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壹、成果摘要 

 
    本次調查對象為本校 103 學年度畢業生，包含大學部、碩士班、碩士在職專

班和博士班學生，共計 3,671 位，於民國 107 年 9 月 20 日至民國 107 年 10 月 31

日進行調查訪問，合計成功訪問 2,353 位畢業生。該年度針對本校 103 學年度應屆

畢業生的現況，成功訪問 2,353 人中，有 80.5%的畢業生目前正投入就業市場（其

中全職工作佔 79.5%、兼職工作佔 0.9％）所佔比例最高，其次是 10.5%的畢業生

仍在繼續唸書，另外，有 3.7%準備找工作、1.5%準備國家考試、0.4%準備證照或

其他考試、0.6%的畢業生準備繼續唸書、1.5%的畢業生正入伍服役的畢業生。（詳

見下表） 

 
表 1 畢業生現況 

現況  
全體受訪 

畢業生 
大學 碩士 在職專班 博士 

個數  % 個數  % 個數  % 個數  % 個數  % 
全職工作 1,871 79.5% 1,030 72.8% 571 87.8% 215 96.0% 55 84.6% 
兼職工作 22 0.9% 12 0.8% 3 0.5% - - 7 10.8% 

仍在繼續唸書 248 10.5% 205 14.5% 39 6.0% 4 1.8% - - 
準備繼續唸書 14 0.6% 12 0.8% 2 0.3% - - - - 
準備國家考試 35 1.5% 31 2.2% 4 0.6% - - - - 
準備證照或 
其他考試 9 0.4% 8 0.6% 1 0.2% - - - - 

準備找工作/待業 86 3.7% 67 4.7% 15 2.3% 2 0.9% 2 3.1% 
服役中/等待服役 36 1.5% 34 2.4% 2 0.3% - - - - 

其他* 32 1.4% 15 1.1% 13 2.0% 3 1.3% 1 1.5% 
總和 2,353 100.0% 1,414 100.0% 650 100.0% 224 100.0% 65 100.0% 

畢業生人數 3671 2078 1087 397 109 
完訪率 64.1% 68.0% 59.8% 56.4% 59.6% 
註：其他*包含賦閒、家管、退休、留職停薪和旅遊等。 
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針對不同畢業生現況整理如下方摘要： 

大學部 

一、已經在工作之畢業生 

 

（一）畢業生目前任職的機構性質以「私人企業」的比例最高佔 72.2％，其

次是「政府部門（含職業軍人）」佔 16.0％，其他項目所佔百分比皆在 5％以下。 

 
    （二）畢業生目前工作的公司行業以「金融財務類」的比例最高佔 24.5％，

其次是「政府公共事務類」佔 13.4％，第三是「藝文與影音傳播類」佔 11.2％，

接下來是｢資訊科技類｣佔 10.7％，「行銷與銷售類(餐飲、批發零售)」佔 8.9％，「教

育與訓練類」佔 6.8％，「製造類」佔 6.6％，「司法、法律與公共安全類(警察、軍

人)」佔 5.0%，其他項目的比例皆在 5%以下。 
 

（三）畢業生從學校畢業後，有曾經轉換過公司的比例為 42.7%。曾經轉換過

公司的次數以「1 次」的比例最高佔 69.3％，其次是「2 次」佔 21.1％，第三是｢3

次｣佔 8.4％，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 

（四）畢業生目前月收入以｢約新臺幣 40,001 元至 43,000 元｣的比例最高，佔

15.4％，其次是｢約新臺幣 43,001 元至 46,000 元元｣佔 11.5％，第三是｢約新臺幣

37,001 元至 40,000 元｣佔 10.2％，接下來分別是「約新臺幣 34,001 元至 37,000 元」

佔 10.0％，「約新臺幣 49,001 元至 52,000 元」佔 7.3%，「約新臺幣 31,001 元至 34,000

元」佔 6.9％，「約新臺幣 46,001 元至 49,000 元」佔 6.8%，「約新臺幣 52,001 元至

55,000 元」佔 5.0%，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 

（五）畢業生現在主要的工作所在地點為｢國內｣的比例佔 97.3％，｢國外｣佔

2.7％。 

 
    （六）畢業生現在主要的工作所在縣市以｢台北市｣的比例最高，佔 69.3％，

其次是｢新北市｣佔 10.7％，接下來是「桃園縣」佔 5.2％，其他項目的比例皆在 5%
以下。 
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（七）畢業生現在主要的工作所在國家以｢中國大陸(不含香港澳門)｣的比例最

高，佔 42.9％，其次是「香港」佔 23.8％，接下來是「美國」佔 14.3%，「越南」

佔 9.5%，其餘各佔 4.8%。 

 

（八）畢業生目前所具備的專業能力與工作(公司主管)所要求的相符程度，回

答｢非常符合｣佔 26.1％，｢符合｣佔 64.0％，｢尚可｣佔 0.8％，｢不符合｣佔 6.6％，｢

非常不符合｣佔 2.6％。 

 
    （九）畢業生目前的工作內容，需要具備專業證照的比例為 23.6％。 
 

（十）畢業生對於目前的工作內容的滿意度，「非常滿意」佔 12.6％，「滿意」

佔 73.4％，「普通」佔 3.6％，「不滿意」佔 9.5％，「非常不滿意」佔 0.9％。 

 

（十一）畢業生認為目前的工作內容與原就讀系、所、學位學程之專業訓練

課程相符程度，回答｢非常相符｣佔 14.9％，｢相符｣佔 49.8％，｢普通｣佔 0.5％，「不

相符」各佔 22.8％，｢非常不相符｣佔 12.0％。 

 
    （十二）畢業生認為在學期間對於現在工作有所幫助的「學習經驗」以｢專業

知識、知能傳授｣的比例最高，佔 53.7％，其次是｢語言學習｣佔 35.3％，第三是｢

課程實務/實作活動｣佔 32.6％。 
 

（十三）畢業生過去在校所學的各種知識或技能，對目前工作的幫助程度，「非

常有幫助」佔 19.7％，「有點幫助」佔 65.9％，「尚可」佔 1.9％，「不太有幫助」

佔 10.2％，「完全沒有幫助」佔 2.3％。 

 
    （十四）畢業生認為對找工作最有幫助的能力以｢專業能力｣的比例最高，佔

31.3％，其次是｢外語能力｣佔 17.1％，第三是｢職場態度｣佔 15.7％。 
 
    （十五）畢業生覺得在職場上需要強化的能力以｢表達能力｣的比例最高，佔

29.0％，其次是｢專業能力｣佔 28.8％，第三是｢解決問題能力｣佔 26.6％。 
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    （十六）畢業生目前工作屬於主管職務的比例為 13.4%。 
 
 

二、仍在唸書或在職進修的畢業生 

 

（一）畢業生目前進修的學校以「國立政治大學」的比例最高佔 46.2％，其

次是「國立台灣大學」佔 16.1％，「國外學校」佔 6.5％，其他項目的比例皆在 5%

以下。 

 
    （二）畢業生唸的學科跟大學唸的是同一個領域的比例為 60.2%。 
 

（三）畢業生認為過去在校所學的各種知識或技能，對讀書的幫助程度，「非

常有幫助」佔 43.0％，「有點幫助」佔 45.2％，「不太有幫助」佔 9.7％，「完全沒

有幫助」佔 2.2％。 

 
 

三、準備考試的畢業生 

 

（一）畢業生目前準備的考試類別為「準備公務員/公職/公營事業考試」佔 70.7

％，「準備出國留學考試」佔 14.6％，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 

（二）畢業生回答從畢業至今做過的工作數以「1 個」的比例最高佔 34.1％，

其次「畢業至今尚未工作過/0 個」是佔 31.7％，第三是「2 個」佔 19.5％。 

 
    （三）畢業生目前有嘗試找工作的比例佔 24.4％。 
 
    （四）畢業生過去在校所學的各種知識或技能，對目前工作的幫助程度，「非

常有幫助」佔 26.8％，「有點幫助」佔 53.7％，「不太有幫助」佔 14.6％，「完全沒

有幫助」佔 4.9％。 
 

（五）畢業生如果有適當的工作會取消準備考試的意願的比例佔 39.0％。 
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四、準備找工作的畢業生        

   
    （一）畢業生回答還在尋找工作的最大可能原因為「工作內容不滿意」的比

例最高，佔 29.6％，其次「剛畢業/當兵退伍回來/未考上研究所」佔 25.9％，第三

是「已經錄取尚未報到」佔 13.0%，「剛從國外(打工度假)回來/離職休息完畢」佔

9.3%，「面試尚未通知錄取」佔 7.4%，「沒有工作機會」佔 5.6%，其他項目的比例

皆在 5%以下。 
 

（二）畢業生回答目前已花多久時間找工作為「約 1 個月以內」的比例最高，

佔 53.7％，其次「約 1 個月以上至 2 個月內」及「約 6 個月以上」各佔 11.1%，第

三是「約 2 個月以上至 3 個月內」及「已錄取尚未報到」各佔 9.3％，其他項目的

比例皆在 5%以下。 

 

（三）畢業生回答從畢業至今做過的工作數為「1 個」的比例最高佔 35.2％，

其次是「畢業至今尚未工作過/0 個」佔 33.3％，第三是「2 個」佔 18.5％，接下來

是「3 個」佔 9.3%，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 
    （四）畢業生過去在校所學的各種知識或技能，對目前找工作的幫助程度，「非

常有幫助」佔 14.8％，「有點幫助」佔 61.1％，「尚可」佔 3.7％，「不太有幫助」

佔 13.0％，「完全沒有幫助」佔 7.4％。 
 

（五）畢業生回答對找工作最有幫助的項目為「求職資訊」的比例最高，佔

55.6％，其次「專長培訓」佔 42.6％，其餘項目皆佔 30.0%以下。 

 
 

五、全體畢業生狀況 

 

（一）畢業生回答自我生涯發展規劃進修類型以「語言證照(英日語等)」的比

例最高，佔 15.7％，其次是「出國進修」佔 13.9％，第三是「國內大專校院進修」

佔 11.5％，接下來是分別是「國家考試(公務人員/專門職業技術人員)」佔 9.4％，「金
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融證照」佔 7.7％，「非學校單位組織的進修」佔 6.4%，其他項目的比例皆在 5%

以下，另外有 37.3％回答「都沒有」。 

 

（二）有從事進修或考試畢業生認為對薪資待遇、職務升遷或工作滿意度的

幫助程度，「非常有幫助」佔 24.8％，「有點幫助」佔 55.0％，「尚可」佔 10.3％，

「不太有幫助」佔 8.2％，「完全沒有幫助」佔 1.8％。 

 
    （三）畢業生回答學校應加強學生的能力以「問題解決能力」的比例最高，

佔 52.1％，其次是「溝通表達能力」佔 50.8％，第三是「資訊科技應用能力」佔

41.3％。 
 

（四）畢業生希望學校提供的服務或協助以「職缺媒介/公司資訊更新通知/就

業博覽會」的比例最高，佔 50.0％，其次是「就業諮詢」佔 33.9%，接下來是「面

試技巧」佔 30.9％，「學術訓練/提供進修的媒介或資訊」佔 30.8％，「生涯規劃」

佔 26.2％，「創業協助」佔 22.3％，「技職訓練」佔 21.3％，其他項目的比例皆在

5%以下，另外有 16.3％畢業生表示「都沒有」。 

 
    （五）畢業生性別，「男性」比例佔 38.4％，「女性」佔 61.6％。 
 
 

碩士班 

一、已經在工作之畢業生 

 

（一）畢業生目前任職的機構性質以「私人企業」的比例最高佔 67.0％，其

次是「政府部門（含職業軍人）」佔 17.3％，第三是「學校」佔 10.8％，其他項目

所佔百分比皆在 5％以下。 

 

（二）畢業生目前工作的公司行業以「金融財務類」的比例最高佔 25.5％，

其次是「政府公共事務類」佔 16.4％，第三是｢資訊科技類｣佔 13.3％，接下來是
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「教育與訓練類」佔 12.0％，「製造類」佔 7.5％，「藝文與影音傳播類」佔 5.5％，

其他項目的比例皆在 5%以下。 

 

（三）畢業生從學校畢業後，有曾經轉換過公司的比例為 49.2%。曾經轉換過

公司的次數以「1 次」的比例最高佔 63.7％，其次是「2 次」佔 24.0％，第三是｢3

次｣佔 9.8％。曾經轉換過公司的原因以「不適應前一份工作/不喜歡工作環境/工作

環境不符合法令規定」的比例最高佔 32.8％，其次是「可累積不同工作經驗/新工

作更能開拓視野/想換不同的領域」佔 23.5％，第三是「學習成長機會較多」佔 9.3

％。 

 

（四）畢業生目前月收入以｢約新臺幣 49,001 元至 52,000 元｣的比例最高，佔

14.7％，其次是｢約新臺幣 43,001 元至 46,000 元｣佔 10.6％，第三是「約新臺幣 40,001

元至 43,000 元」及「約新臺幣 52,001 元至 55,000 元」分別佔 8.7％，接下來分別

是｢約新臺幣 60,001 元至 65,000 元｣佔 8.2％，「約新臺幣 46,001 元至 49,000 元」

及「約新臺幣 55,001 元至 60,000 元」分別佔 8.0％，「拒答」佔 5.1％，其他項目

的比例皆在 5%以下。 

 

（五）畢業生現在主要的工作所在地點為｢國內｣的比例佔 96.9％，｢國外｣佔

2.9％。國內工作所在縣市以｢台北市｣的比例最高，佔 68.0％，其次是｢新北市｣佔

11.2％，其他項目的比例皆在 5%以下。國外主要的工作所在國家以｢中國大陸(不

含香港澳門)｣的比例最高，佔 66.7％，其次是｢香港」佔 16.7%，其餘佔 8.3％。 

 

（六）業生目前所具備的專業能力與工作(公司主管)所要求的相符程度，回答

｢非常符合｣佔 34.5％，｢符合｣佔 60.5％，｢尚可｣佔 0.5％，｢不符合｣佔 3.6％，｢非

常不符合｣佔 1.0％。 

 
    （七）畢業生目前的工作內容，需要具備專業證照的比例為 32.5％。 
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（八）畢業生對於目前的工作內容的滿意度，「非常滿意」佔 11.3％，「滿意」

佔 78.1％，「普通」佔 3.4％，「不滿意」佔 6.7％，「非常不滿意」佔 0.5％。 

 

（九）畢業生認為目前的工作內容與原就讀系、所、學位學程之專業訓練課

程相符程度，回答｢非常相符｣佔 18.8％，｢相符｣佔 56.6％，｢普通｣佔 1.4％，「不

相符」各佔 19.0％，｢非常不相符｣佔 4.1％。 

 
    （十）畢業生認為在學期間對於現在工作有所幫助的「學習經驗」以｢專業知

識、知能傳授｣的比例最高，佔 61.2％，其次是｢課程實務/實作活動｣佔 37.1％，第

三是｢同學及老師人脈」佔 35.9％。 
 
    （十一）畢業生過去在校所學的各種知識或技能，對目前工作的幫助程度，「非

常有幫助」佔 28.4％，「有點幫助」佔 63.6％，「尚可」佔 1.4％，「不太有幫助」

佔 5.1％，「完全沒有幫助」佔 1.4％。 
 

（十二）畢業生回答就學期間對目前工作是最有幫助的能力為「專業能力」

的比例最高，佔 43.4％，其次「職場態度」佔 15.7％，第三是「人際關係」佔 10.8%，

其他項目的比例皆在 10%以下。 

 

（十三）畢業生認為目前在職場遇到的最大問題以｢都沒有｣的比例最高，佔

35.7％，其次是｢薪資問題｣佔 23.1％，第三是｢升遷問題｣佔 16.4％，接下來分別是

｢工作與興趣不符問題｣佔 15.7％，｢職場能力問題｣佔 14.7％，「人際關係/溝通/人

脈(跟上司想法不同/長官指導問題)」佔 9.4%，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 

（十四）畢業生覺得在職場上需要強化的能力以｢表達能力｣的比例最高，佔

31.3％，其次是「解決問題能力｣佔 29.9％，第三是｢領導能力｣佔 29.4％，接下來

分別是｢執行與規劃能力｣佔 24.3％，｢專業能力」佔 23.1％，｢抗壓能力｣佔 19.3％，

｢人際溝通能力｣佔 17.8％，｢團隊合作能力｣佔 11.8％，｢都沒有｣佔 5.5％。 

 
    （十五）畢業生目前工作屬於主管職務的比例為 20.7%。 
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（十六）畢業生認為取得碩士學位，對職涯發展上的幫助程度，「非常有幫助」

佔 38.6％，「有點幫助」佔 51.3％，「尚可」佔 1.4％，「不太有幫助」佔 6.7％，「完

全沒有幫助」佔 1.9％。 

 
 

二、仍在唸書或在職進修的畢業生 

 

（一）畢業生目前進修的學校以「國立政治大學」的比例最高佔 53.8％，其

餘皆佔 7.7％。 

 
    （二）畢業生唸的學科跟碩士班唸的是同一個領域的比例為 76.9%。 
 

（三）畢業生認為過去在校所學的各種知識或技能，對讀書的幫助程度，「非

常有幫助」佔 61.5％，「有點幫助」佔 23.1％。 

 
 

三、準備考試的畢業生 

 

（一）畢業生目前準備的考試類別為「公務員/公職/公營事業考試」佔 66.7％，

「準備出國留學考試」及「語言證照(英日語等)」各佔 16.7%。 

 

（二）畢業生回答從畢業至今做過的工作數以「1 個」的比例最高佔 50.0％，

其次「2 個」佔 33.3％，再來「3 個」佔 16.7%。 

 
    （三）畢業生目前沒有嘗試找工作的比例佔 83.3％。 
 
    （四）畢業生過去在校所學的各種知識或技能，對目前工作的幫助程度，「有

點幫助」佔 66.7％，「不太有幫助」佔 33.3％。 
 

（五）畢業生如果有適當的工作會取消準備考試的意願的比例佔 50％。 
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四、準備找工作的畢業生        

   
    （一）畢業生回答還在尋找工作的最大可能原因為「工作內容不滿意」的比

例最高，佔 36.4％，其次「已經錄取尚未報到」佔 27.3％，第三是「工作地點不

適合」佔 18.2%。 
 

（二）畢業生回答目前已花多久時間找工作為「約 1 個月以內」的比例最高，

佔 63.6％，其次「已經錄取尚未報到」佔 18.2％，第三是「約 1 個月以上至 2 個

月內」及「約 4 個月以上至 6 個月內」各佔 9.1 %。 

 

（三）畢業生回答從畢業至今做過的工作數為「1 個」的比例最高，佔 54.5

％，再來是「2 個」佔 36.4％，第三是「3 個」佔 9.1 %。 

 

（四）畢業生過去在校所學的各種知識或技能，對目前找工作的幫助程度，「非

常有幫助」佔 9.1％，「有點幫助」佔 81.8％，「不太有幫助」佔 9.1%。 

 
（五）畢業生回答對找工作最有幫助的項目為「專長培訓」的比例最高，佔

72.7％，其次「求職資訊」佔 27.3%，再來「求職技巧」及「職涯諮詢」各佔 9.1
％。 

 
 

五、全體畢業生狀況 

 

（一）畢業生回答自我生涯發展規劃進修類型以「語言證照(英日語等」的比

例最高，佔 15.6％，其次是「非學校單位組織的進修」佔 12.0％，第三是「國內

大專校院進修」佔 9.6 %，再來是「金融證照」佔 8.2%，接下來分別是「出國進修」

各佔 7.3％，「國家考試(公務人員/專門職業技術人員)」佔 6.4％，其他項目的比例

皆在 5%以下，另外有 40.9％回答「都沒有」。 
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    （二）從事進修或考試畢業生認為對薪資待遇、職務升遷或工作滿意度的幫

助程度，「非常有幫助」佔 25.7％，「有點幫助」佔 57.2％，「尚可」佔 4.5％，「不

太有幫助」佔 10.0％，「完全沒有幫助」佔 2.6％。 
 

（三）畢業生回答學校應加強學生的能力以「問題解決能力」的比例最高，

佔 54.7%，其次是「溝通表達能力」佔 48.0％，第三是「持續學習能力」佔 39.6

％，接下來分別是「外語能力」佔 38.2％，「資訊科技應用能力」佔 34.9％，「工

作紀律、責任及時間管理能力」佔 32.2％，「創新能力」佔 30.7％，「團隊合作能

力」佔 30.0％，「人際互動能力」佔 29.6％，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 

（四）畢業生希望學校提供的服務或協助以「職缺媒介/公司資訊更新通知/就

業博覽會」的比例最高，佔 38.4％，其次是「學術訓練/提供進修的媒介或資訊」

佔 32.2％，接下來分別是「生涯規劃」佔 20.7％，「面試技巧」佔 19.6％，「就業

諮詢」佔 18.9％，「創業協助」及「技職訓練」分別佔 17.8％，其他項目的比例皆

在 5%以下，另外有 19.6％畢業生表示「都沒有」。 

 

（五）畢業生性別，「男性」比例佔 45.4％，「女性」佔 54.6％。 

 
 

碩士在職專班 

 

一、已經在工作之畢業生 

 

（一）畢業生目前任職的機構性質以「私人企業」的比例最高佔 48.7％，其

次是「政府部門（含職業軍人）」佔 18.8％，第三是「學校」佔 17.8％，接下來是

「創業」佔 13.6％，其他項目所佔百分比皆在 5％以下。 

 

（二）畢業生目前工作的公司行業以「教育與訓練類」的比例最高佔 18.8％，

其次是「政府公共事務類」佔 15.2％，第三是「金融財務類」佔 13.6％，接下來
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是｢製造類｣佔 12.0％，「行銷與銷售類(餐飲、批發零售)」佔 10.5％，「藝文與影音

傳播類」佔 8.4％「資訊科技類」佔 7.9％，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 
（三）畢業生從學校畢業後，有曾經轉換過公司的比例為 25.7%。有曾經轉換

過公司的次數以「1 次」的比例最高佔 71.4％，其次是「2 次」佔 22.4％，再來是

「3 次」佔 6.1%。有曾經轉換過公司的原因以「不適應前一份工作/不喜歡工作環

境/工作環境不符合法令規定」的比例最高佔 24.5％，其次是「可累積不同工作經

驗/新工作更能開拓視野/想換不同的領域」佔 18.4％，第三是｢學習成長機會較多｣

佔 16.3％。 
 
    （四）畢業生目前月收入以｢約新臺幣 210,001 元以上｣的比例最高，佔 13.6
％，其次是｢拒答｣佔 11.0％，第三是｢約新臺幣 55,001 元至 60,000 元｣、「約新臺

幣 75,001 元至 80,000 元」及「約新臺幣 150,001 元至 170,000 元」各佔 6.3％，接

下來是「約新臺幣 95,001 元至 100,000 元」佔 5.8％，其他項目的比例皆在 5%以

下。 
 

（五）畢業生現在主要的工作所在地點為｢國內｣的比例佔 97.4％，｢國外｣佔

2.1％。 

 
    （六）畢業生現在主要的工作所在縣市以｢台北市｣的比例最高，佔 69.9％，

其次是｢新北市｣佔 15.1％，接下來是「桃園縣」佔 5.9％，其他項目的比例皆在 5%
以下。 
 

（七）畢業生現在主要的工作所在國家以｢中國大陸(不含香港澳門)｣的比例最

高，佔 50.0％，其次是｢日本」及｢東南亞國家（因為受訪者所負責的市場是東南

亞國家）」各佔 25.0％。 

 
    （八）畢業生目前所具備的專業能力與工作(公司主管)所要求的相符程度，回

答｢非常符合｣佔 52.9％，｢符合｣佔 44.5％，「尚可」佔 1.6％，「不符合｣佔 1.0％。 
 
    （九）畢業生目前的工作內容，需要具備專業證照的比例為 37.7％。 
 

（十）畢業生對於目前的工作內容的滿意度，「非常滿意」佔 28.8％，「滿意」

佔 63.9％，「普通」佔 2.6％，「不滿意」佔 4.2％，「非常不滿意」佔 0.5%。 
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（十一）畢業生認為目前的工作內容與原就讀系、所、學位學程之專業訓練

課程相符程度，回答｢非常相符｣佔 26.2％，｢相符｣佔 58.6％，｢普通｣佔 2.6％，「不

相符」佔 9.9％，｢非常不相符｣佔 2.6％。 

 
    （十二）畢業生認為在學期間對於現在工作有所幫助的「學習經驗」以｢專業

知識、知能傳授｣的比例最高，佔 62.8％，其次是｢同學及老師人脈｣佔 59.7 ％，

第三是｢課程實務/實作活動｣佔 44.5％。 
 

（十三）畢業生過去在校所學的各種知識或技能，對目前工作的幫助程度，「非

常有幫助」佔 34.0％，「有點幫助」佔 53.9％，「尚可」佔 4.2％，「不太有幫助」

佔 6.3％，「完全沒有幫助」佔 1.6%。 

 
    （十四）畢業生認為對找工作最有幫助的能力以｢專業能力｣的比例最高，佔

41.4％，其次是｢人際關係｣佔 29.8％，第三是｢創新能力｣佔 11.0％，其他項目的比

例皆在 10%以下。 
 
    （十五）的畢業生目前工作屬於主管職務的比例為 68.1%。 
 

（十六）畢業生認為取得碩士在職學位，對職涯發展上的幫助程度，「非常有

幫助」佔 36.6％，「有點幫助」佔 45.0％，「尚可」佔 5.8%，「不太有幫助」佔 9.4

％，「完全沒有幫助」佔 3.1%。 

 
 

二、仍在唸書或在職進修的畢業生 

 

（一）4 位畢業生目前進修的學校分別為「國立政治大學」、「國防大學」和「國

外學校」。 

 
    （二）畢業生唸的學科跟碩士在職專班唸的是同一個領域的比例為 50%。 
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（三）畢業生認為過去在校所學的各種知識或技能，對讀書的幫助程度，「非

常有幫助」佔 50.0％，「有點幫助」及「尚可」各佔 25.0％。 
 

 

三、準備找工作的畢業生        

   
    （一）畢業生回答還在尋找工作的最大原因為「工作內容不滿意」的比例最

高，佔 100.0％。 
 
    （二）畢業生過去在校所學的各種知識或技能，「有點幫助」佔 100.0％。 
 

（三） 畢業生回答對找工作最有幫助的項目為「求職技巧」、「職涯諮詢」及

「專長培訓」的比例最高，各佔 100％。 

 
 

四、全體畢業生狀況 

 

（一）畢業生回答自我生涯發展規劃進修類型以「國內大專校院進修」的比

例最高，佔 21.1％，其次是「非學校單位組織的進修」佔 11.1％，第三是「出國

進修」佔 7.5%，接下來是「國家考試(公務人員/專門職業技術人員)」佔 5.5 %，其

他項目的比例皆在 5%以下，另外有 56.8％回答「都沒有」。 

 

（二）有從事進修或考試畢業生認為對薪資待遇、職務升遷或工作滿意度的

幫助程度，「非常有幫助」佔 33.7％，「有點幫助」佔 45.3％，「不太有幫助」佔 15.1

％，「完全沒有幫助」佔 5.8%。 

 
    （三）畢業生性別，「男性」比例佔 52.2％，「女性」佔 47.8％。 

 
 
 

博士班 
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一、已經在工作之畢業生 

 

（一）畢業生現況以「全職工作或全職創業」的比例最高佔 85.2％，再來是

「兼職工作或兼職創業(每週工作時數 32hrs 以下)」佔 9.3%，其他項目的比例皆在

5%以下。 

 

（二）畢業生目前任職的機構性質以「學校」的比例最高佔 51.0％，其次是

「政府部門（含職業軍人）」佔 31.4％，第三是「私人企業」佔 9.8％，接下來是

「非營利機構」佔 7.8％。 

 
（三）畢業生從學校畢業後，有曾經轉換過公司的比例為 47.1%。有曾經轉換

過公司的次數以「1 次」的比例最高佔 50.0％，其次是「2 次」佔 37.5％，第三是

「3 次」佔 8.3%。有曾經轉換過公司的原因以「不適應前一份工作/不喜歡工作環

境/工作環境不符合法令規定」的比例最高佔 29.2％，其次是「家庭因素」佔 20.8%，

接下來分別是｢可累積不同工作經驗/新工作更能開拓視野/想換不同的領域｣及「工

作內容與面試所談的不同，覺得自己不適合」各佔 16.7％。 
 

（四）畢業生目前月收入以｢約新臺幣 65,001 元至 70,000 元｣的比例最高，

佔 21.6％，其次是「約新臺幣 60,001 元至 65,000 元」佔 11.8％，第三是｢約新臺

幣 70,001 元至 75,000 元｣及｢約新臺幣 55,001 元至 60,000 元｣各佔 9.8％，接下來

分別是「約新臺幣 22,000 元以下」佔 7.8%，「約新臺幣 80,001 元至 85,000 元」及

「拒答」各佔 5.9%，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 

（五）畢業生現在主要的工作所在地點為｢國內｣的比例佔 96.1％。國內主要

的工作所在縣市以｢台北市｣的比例最高，佔 53.1％，其次是｢新北市｣佔 16.3％，

接下來分別是「台中市」佔 10.2％，「宜蘭縣」佔 6.1%，其他項目的比例皆在 5%

以下。 

 
 
    （六）畢業生目前所具備的專業能力與工作(公司主管)所要求的相符程度，回
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答｢非常符合｣佔 47.1％，｢符合｣佔 29.4％，「尚可」佔 9.8%，「不符合」佔 13.7%。 
 
    （七）畢業生目前的工作內容，需要具備專業證照的比例為 41.2％。 
 

（八）畢業生對於目前的工作內容的滿意度，「非常滿意」佔 25.5％，「滿意」

佔 51.0％，「普通」佔 9.8%，「不滿意」佔 13.7％。 

 

    （九）畢業生認為目前的工作內容與原就讀系、所、學位學程之專業訓練課

程相符程度，回答｢非常相符｣佔 39.2％，｢相符｣佔 33.3％，「普通」佔 7.8%，｢不

相符」佔 11.8％，｢非常不相符｣佔 7.8％。 

 
    （十）畢業生認為在學期間對於現在工作有所幫助的「學習經驗」以｢專業知

識、知能傳授｣的比例最高，佔 64.7％，其次是｢同學及老師人脈｣佔 37.3％，第三

是｢課程實務/實作活動｣佔 27.5%。 
 
    （十一） 畢業生過去在校所學的各種知識或技能，對目前工作的幫助程度，

「非常有幫助」佔 52.9％，「有點幫助」佔 31.4％，「尚可」佔 9.8％，「不太有幫

助」佔 3.9%，「完全沒有幫助」佔 2.0%。 
 

（十二）畢業生認為對找工作最有幫助的能力以｢專業能力｣的比例最高，佔

60.8％，其次是｢人際關係｣佔 11.8％，第三是｢職場態度｣、「電腦能力」及「創新

能力」各佔 7.8％，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 
    （十三）畢業生認為目前在職場遇到的最大問題以｢都沒有｣的比例最高，佔

29.4％，其次是｢升遷問題｣及「人際關係/溝通/人脈(跟上司想法不同/長官指導問

題)」各佔 21.6％，第三是「薪資問題」佔 17.6%。 
 
    （十四）畢業生覺得在職場上需要強化的能力以｢都沒有｣的比例最高，佔 25.5
％，其次是「抗壓能力｣佔 23.5％，第三是｢領導能力｣佔 19.6％。 
 
    （十五）畢業生目前工作屬於主管職務的比例為 25.5%。 

 

（十六）畢業生認為取得博士學位，對職涯發展上的幫助程度，「非常有幫助」

佔 43.1％，「有點幫助」佔 31.4％，「尚可」佔 11.8%，「不太有幫助」佔 13.7％。 
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二、全體畢業生狀況 

 

（一）畢業生回答自我生涯發展規劃進修類型以「非學校單位組織的進修」

及「語言證照(英日語等)」的比例最高，各佔 11.1％，其次是「國內大專校院進修」

及「出國進修」各佔 7.4%，其他項目的比例皆在 5%以下，另外有 64.8％回答「都

沒有」。 

 
    （二）有從事進修或考試畢業生認為對薪資待遇、職務升遷或工作滿意度的

幫助程度，「非常有幫助」佔 15.8％，「有點幫助」佔 57.9％，「不太有幫助」佔 15.8
％，「完全沒有幫助」佔 10.5%。 
 
    （三）畢業生回答學校應加強學生的能力以「人際互動能力」的比例最高，

佔 35.2％，其次是「外語能力」佔 33.3％，第三是「溝通表達能力」佔 31.5％。 
 

（四）畢業生希望學校提供的服務或協助以「學術訓練/提供進修的媒介或資

訊」的比例最高，佔 27.8％，第二是「職缺媒介/公司資訊更新通知/就業博覽會」

及「就業諮詢」各佔 16.7%，接下來分別是「生涯規劃」佔 11.1%，「技職訓練」

佔 9.3%，「面試技巧」及「創業協助」各佔 7.4%，其他項目的比例皆在 5%以下，

另外有 46.3％畢業生表示「都沒有」。 

 

   （五）畢業生性別，「男性」比例佔 53.8％，「女性」佔 46.2％。 

 
 

19 
 



貳、調查方法 

一、調查時間與接觸狀況記錄 

本次調查之母體為本校 103 學年度大學部、碩士班、在職專班及博士班之畢業生，共計

3,671 位，於民國 107 年 9 月 20 日至民國 107 年 10 月 31 日進行調查訪問（包含週一～週日）

進行調查訪問，合計成功訪問 2,353 位畢業生，成功率為 64.1%。其他接觸狀況分別為「拒

訪」佔 4.5%，「受訪者不在」佔 1.1%，「中途拒訪」佔 0.3%，「無人接聽／忙線」佔 20.7%，

「電話空號」佔 8.5%，「電話無此人」佔 0.8%。（詳見下表） 
 
表 2-1 接觸狀況表 

  次數 百分比 
訪問成功 2353 64.1% 
拒訪 166 4.5% 
受訪者不在 41 1.1% 
中途拒訪 10 0.3% 
無人接聽／忙線 760 20.7% 
電話空號/沒有電話 313 8.5% 
電話無此人 28 0.8% 
總和 3671 100.0% 
 
 

二、訪問方式 

本調查採用電腦輔助電話調查系統（Computer Assisted Telephone Interviewing System, 

以下簡稱 CATI）進行電話訪問。每位皆配備最先進之 CATI 系統，將問卷輸入電腦，訪員

只需要依照螢幕上的指示撥號及訪問，並直接點選受訪者的答案，且訪問完成後資料直接存

入主電腦，減低建檔錯誤的機會以確保調查品質，具代表性及公信力。 

本系統建構在 Window 介面的 CATI 系統，相關功能有電腦抽樣功能、線上即時檢誤功

能、線上約訪功能以及線上即時分析系統等，不僅功能強大，編輯及執行方便且準確率高。 
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三、各系所完成份數表 

表 2-2 各系所完成份數表-1 
   完成數 

    學士班 碩士班 博士班 碩士在職專班 

文學院 

中國文學系 53 10 4 - 
哲學系 19 2 3 - 
歷史學系 19 6 2 - 
宗教研究所 - 2 - - 
圖書資訊與檔案學研究所 - 5 - - 
台灣文學研究所 - 5 - - 
台灣史研究所 - 8 - - 
華語文教學碩士學位學程 - 10 - - 
中國文學系國文教學碩士在

職專班 - - - 11 

圖書資訊與檔案學研究所圖

書資訊學數位碩士在職專班 - - - 4 

理學院 
 

數位內容碩士學位學程 - 6 - - 
新聞學系 50 13 1 - 
廣告學系 36 3 - - 
廣播電視學系 34 14 - - 
國際傳播英語碩士學位學程 - 5 - - 
傳播學院傳播學士學位學程 11 - - - 
傳播學院碩士在職專班 - - - 14 

社會科學 
學院 

公共行政學系 30 26 3 - 
民族學系 17 2 4 - 
地政學系 82 18 2 - 
社會學系 28 7 3 - 
政治學系 35 6 3 - 
財政學系 72 16 1 - 
經濟學系 69 19 2 - 
國家發展研究所 - 11 1 - 
勞工研究所 - 18 - - 
社會工作研究所 - 8 - - 
亞太研究英語碩士學位學程 - 5 - - 
亞太研究英語博士學位學程 - - 1 - 
地政學系碩士在職專班 - - - 10 
行政管理碩士學程 - - - 32 

法學院 
法律學系 139 29 - - 
法律科際整合研究所 - 10 - - 
法學院碩士在職專班 - - - 18 
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表 2-3 各系所完成份數表-2 
   完成數 

    學士班 碩士班 博士班 碩士在職專班 

商學院 

企業管理研究所(MBA 學位學程) - 40 - - 
企業管理學系 65 11 3 - 
金融學系 38 28 6 - 
會計學系 76 37 3 - 
統計學系 35 15 1 - 
資訊管理學系 47 36 2 - 
風險管理與保險學系 33 16 - - 
財務管理學系 26 13 2 - 
國際經營與貿易學系 59 25 - - 
科技管理與智慧財產研究所 - 27 1 - 
商管專業學院碩士學位學程 - 6 - - 
國際經營管理英語碩士學位學程 - 15 - - 
經營管理碩士學程 - - - 89 

外國語

文 
學院 

英國語文學系 49 8 2 - 
日本語文學系 32 3 - - 
韓國語文學系 19 2 - - 
斯拉夫語文學系 18 2 - - 
阿拉伯語文學系 13 - - - 
土耳其語文學系 11 - - - 
歐洲語文學系 33 - - - 
語言學研究所 - 10 1 - 
英國語文學系英語教學碩士在職專班 - - - 2 

傳播學

院 
 

心理學系 32 9  - 
資訊科學系 30 9  - 
應用數學系 20 7  - 
應用物理研究所 - 6  - 
神經科學研究所 - 1  - 
數學教學碩士在職專班 - -  3 
資訊科學系碩士在職專班 - -  7 
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表 2-3 各系所完成份數表-3 
   完成數 

    學士班 碩士班 博士班 碩士在職專班 

國際事

務 
學院 

外交學系 50 9 1 - 
東亞研究所 - 10 8 - 
俄羅斯研究所 - 9 - - 
日本研究碩士學位學程 - 4 - - 
國際研究英語碩士學位學程 - 1 - - 
外交學系戰略與國際事務碩士在職專班 - - - 9 
國家安全與大陸研究碩士在職專班 - - - 10 

教育學

院 

教育學系 34 7 5 - 
幼兒教育研究所 - 7 - - 
教育行政與政策研究所 - 6 - - 
輔導與諮商碩士學位學程 - 7 - - 
學校行政碩士在職專班 - - - 15 

合計 1414 650 65 224 
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四、資料處理方式 

     本專案所得之所有資料，將透過下列方式處理：  

（一）問卷複查  

  每日調查訪問完成後，將由研究員及督導員親自檢核問卷內容，審核前後相

關題目，是否彼此矛盾、或有悖常理，以及問卷填寫方法與各問項答案是否依照

填表說明方法之規定填寫。如發現問卷出現遺漏現象或任何邏輯上之矛盾，便立

即進行補問工作，以確認所有資料之完整性、合理性、一致性與正確性。   

  此外還將進行電話複查，其方式係抽查每位訪員 30％以上的有效問卷數，

以確認每位訪員皆確實進行訪問。  

  

（二）遺漏值的處理  

    督導若發現問卷有遺漏值，首先以電話補問方式補回所需的答案，但若經

過多次接觸仍然無法將答案補上，則採用插補的方式處理，例如使用眾數、平均

數或用迴歸法來做插補。  
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参、調查結果分析 
 以下分別敘述本次調查的結果。 

一、大學部 
 

大學部畢業生現況以「全職/兼職工作」的比例最高，佔 72.8％，其次是「繼續唸書/升學

/進修」佔 14.5％，接下來分別是「準備找工作/待業」佔 4.7%，「服役中/等待服役」佔 2.4%，

「準備公務員/公職/公營事業考試」佔 2.2％，「準備出國留學考試」、「兼職工作或兼職創業」

及「其他*」各佔 0.8％，「準備其他考試」佔 0.4％，「家管/料理家務」佔 0.2%，「準備國內研

究所考試」及「準備證照考試」各佔 0.1％。 

 
表 3-1-1 現況 
  次數 百分比 
全職工作或全職創業 1,030 72.8 
兼職工作或兼職創業 12 0.8 
家管/料理家務 3 0.2 
準備找工作/待業 67 4.7 
繼續唸書/升學/進修 205 14.5 
服役中/等待服役 34 2.4 
準備國內研究所考試 1 0.1 
準備出國留學考試 11 0.8 
準備證照考試 2 0.1 
準備公務員/公職/公營事業考試 31 2.2 
其他* 12 0.8 
準備其他考試 6 0.4 
總和 1,414 100.0 
註:本題包含親自受訪的 996 位畢業生和家人代答的 418 位畢業生。 
 
 

受訪畢業生在家情形為：「人不在國內(且 1 個月內不會回台灣)」佔 11.2％，「人在國內，

但不住此」佔 18.4％，「本人」佔 70.4％。其中「人不在國內」和「人在國內，但不住此」兩

種狀況由家人代答。 

 
表 3-1-2 請問                小姐 ／ 先生在家嗎？（Q1） 
  次數 百分比 
人不在國內(且 1 個月內不會回台灣) 158 11.2 
人在國內，但不住此 260 18.4 
本人 996 70.4 
總和 1,414 100.0 
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註:本題包含親自受訪的 996 位畢業生和家人代答的 418 位畢業生。 
 
 

畢業生人不在國內則續問目前所在國家，以「美國」的比例最高佔 21.5％，其次是「日

本」佔 19.0％，第三「中國大陸(不含香港澳門)」佔 15.8％，，接下來是「英國」佔 8.2％，

其他項目的比例皆在 5%以下。 

 
表 3-1-3 學校這項調查的目的是要瞭解畢業生的現況，我們有幾個簡單的問題想請教他（她）。

請問他（她）目前在哪一個國家？（Q1a1） 

註:本題為受訪畢業生不在國內，由家人代答的 158 位畢業生。 
 
 

  次數 百分比 
中國大陸(不含香港澳門) 25 15.8 
香港 2 1.3 
日本 30 19.0 
新加坡 6 3.8 
韓國 4 2.5 
印尼 1 0.6 
泰國 1 0.6 
杜拜 2 1.3 
澳洲 6 3.8 
英國 13 8.2 
法國 6 3.8 
德國 9 5.7 
比利時 2 1.3 
波蘭 2 1.3 
義大利 2 1.3 
西班牙 1 0.6 
美國 34 21.5 
加拿大 3 1.9 
巴拿馬 1 0.6 
拒答 6 3.8 
荷蘭 1 0.6 
芬蘭 1 0.6 
總和 158 100.0 
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畢業生人不在家（出國）的原因，以「全職工作或全職創業」的比例最高佔 62.7％，其

次是「繼續唸書/升學/進修(已經確定考上 9 月才入學)」佔 26.8％，其他項目的比例皆在 5%

以下。 

 
表 3-1-4 請問他目前的工作狀況為何？（Q1a3） 
  次數 百分比 
全職工作或全職創業 262 62.7 
兼職工作或兼職創業(每週工作時數 32hrs 以下) 3 0.7 
家管/料理家務 3 0.7 
準備找工作/待業(正在找工作、面試中、錄取尚未報到) 13 3.1 
繼續唸書/升學/進修(已經確定考上 9 月才入學) 112 26.8 
服役中/等待服役 8 1.9 
準備出國留學考試 5 1.2 
準備證照考試(技術士、金融、教師、語言、電腦) 1 0.2 
準備公務員/公職/公營事業考試 2 0.5 
賦閒/不需要工作(之後不會再工作) 1 0.2 
暫時不想找工作/旅行 6 1.4 
準備律師考試 1 0.2 
準備其他考試 1 0.2 
總和 418 100.0 
註:本題為受訪學生不在國內或不住家中且家人不願給聯絡電話者，由家人代答的 418 位畢業

生。 
 
 

家人代答且目前現況為工作的畢業生目前任職的機構性質以「私人企業」的比例最高佔

85.7％，其次是「政府部門（含職業軍人）」佔 6.4％，其他項目所佔百分比皆在 5％以下。 

 
表 3-1-5 請問他(她)任職的機構性質是（Q1a3a） 
  次數 百分比 
私人企業 227 85.7 
政府部門（含職業軍人） 17 6.4 
學校 9 3.4 
非營利機構 3 1.1 
創業 2 0.8 
自由工作者 3 1.1 
不知道 4 1.5 
總和 265 100.0 
註:本題為由家人代答且目前現況為工作的 265 位畢業生。 
 
 

27 
 



家人代答且目前現況為工作的畢業生 1 週工作時數為「32 小時」佔 33.3％，「不知道」

佔 66.7％。 

 
表 3-1-6 請問他(她)一週工作時數是？ (Q1a3b) 
  次數 百分比 
32 小時 1 33.3 
不知道 2 66.7 
總和 3 100.0 
 
 

家人代答且目前已經在工作的畢業生目前任職的公司行業以「金融財務類」的比例最高

佔 21.5％，其次是「不知道」佔 14.3％，第三是「行銷與銷售類(餐飲、批發零售)」及「資

訊科技類」各佔 9.1％，接下來分別是「製造類」佔 7.5％，「藝文與影音傳播類」佔 7.2％，「教

育與訓練類」及「物流運輸類」各佔 6.4％，「司法、法律與公共安全類(警察、軍人)」佔 5.3

％，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 
表 3-1-7 請問他（她）工作的公司是哪一個行業？（Q1a3c） 
  次數 百分比 
建築營造類 1 0.4 
製造類 20 7.5 
科學、技術、工程、數學類 4 1.5 
物流運輸類 17 6.4 
醫療保健類 3 1.1 
藝文與影音傳播類 19 7.2 
資訊科技類 24 9.1 
金融財務類 57 21.5 
企業經營管理類 3 1.1 
行銷與銷售類(餐飲、批發零售) 24 9.1 
政府公共事務類 13 4.9 
教育與訓練類 17 6.4 
個人及社會服務類 3 1.1 
休閒與觀光旅遊類 8 3.0 
司法、法律與公共安全類(警察、軍人) 14 5.3 
不知道 38 14.3 
總和 265 100.0 
註:本題為由家人代答且目前現況為工作的 265 位畢業生。 
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家人代答且目前已經在工作畢業生目前月收入以「不知道」的比例最高佔 46.4％，其次

是「約新臺幣 43,001 元至 46,000 元」佔 7.5％，接下來分別是「約新臺幣 40,001 元至 43,000

元」佔 6.4%，「約新臺幣 37,001 元至 40,000 元」佔 5.7%，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 
表 3-1-8 請問他（她）目前月收入範圍是多少？（Q1a3d） 
  次數 百分比 
約新臺幣 22,001 元至 25,000 元 1 0.4 
約新臺幣 28,001 元至 31,000 元 7 2.6 
約新臺幣 31,001 元至 34,000 元 6 2.3 
約新臺幣 34,001 元至 37,000 元 11 4.2 
約新臺幣 37,001 元至 40,000 元 15 5.7 
約新臺幣 40,001 元至 43,000 元 17 6.4 
約新臺幣 43,001 元至 46,000 元 20 7.5 
約新臺幣 46,001 元至 49,000 元 1 0.4 
約新臺幣 49,001 元至 52,000 元 8 3.0 
約新臺幣 52,001 元至 55,000 元 9 3.4 
約新臺幣 55,001 元至 60,000 元 7 2.6 
約新臺幣 60,001 元至 65,000 元 13 4.9 
約新臺幣 65,001 元至 70,000 元 6 2.3 
約新臺幣 70,001 元至 75,000 元 2 0.8 
約新臺幣 75,001 元至 80,000 元 3 1.1 
約新臺幣 80,001 元至 85,000 元 1 0.4 
約新臺幣 90,001 元至 950,000 元 1 0.4 
約新臺幣 100,001 元至 110,000 元 5 1.9 
約新臺幣 110,001 元至 120,000 元 2 0.8 
約新臺幣 120,001 元至 130,000 元 3 1.1 
約新臺幣 130,001 元至 140,000 元 1 0.4 
約新臺幣 150,001 元至 170,000 元 1 0.4 
約新臺幣 170,001 元至 190,000 元 1 0.4 
約新臺幣 190,001 元至 210,000 元 1 0.4 
不知道 123 46.4 
總和 265 100.0 
註:本題為由家人代答且目前現況為工作的 265 位畢業生。 
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親自受訪的畢業生目前主要現況以「全職工作或全職創業」的比例最高佔 77.1％，其次

是「繼續唸書/升學/進修(已經確定考上 9 月才入學)」佔 9.3％，第三是「準備找工作/待業(正

在找工作、面試中、錄取尚未報到)」佔 5.4％，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 
表 3-1-9 您目前的工作狀況為何？（Q2） 
  次數 百分比 
全職工作或全職創業 768 77.1 
兼職工作或兼職創業(每週工作時數 32hrs 以下) 9 0.9 
準備找工作/待業(正在找工作、面試中、錄取尚未報到) 54 5.4 
繼續唸書/升學/進修(已經確定考上 9 月才入學) 93 9.3 
服役中/等待服役 26 2.6 
準備國內研究所考試 1 0.1 
準備出國留學考試 6 0.6 
準備證照考試(技術士、金融、教師、語言、電腦) 1 0.1 
準備公務員/公職/公營事業考試 29 2.9 
賦閒/不需要工作(之後不會再工作) 2 0.2 
暫時不想找工作/旅行 3 0.3 
準備其他考試 4 0.4 
總和 996 100.0 
註:本題為親自受訪的 996 位畢業生回答。 
 
 
【2a 題組】全職/兼職工作 

 

親自受訪且目前為兼職工作的畢業生 1 週工作時數以「24 小時」、「30 小時」及「拒答」

比例最高各佔 22.2％，其餘各佔 11.1%。 

 

表 3-1-10 請問您平均一週工作幾小時？（大約平均即可）(（Q2a(2)1） 
  次數 百分比 
12 小時 1 11.1 
16 小時 1 11.1 
24 小時 2 22.2 
30 小時 2 22.2 
32 小時 1 11.1 
拒答 2 22.2 
總和 9 100.0 
註:本題為親自受訪目前為兼職工作的 9 位畢業生回答。 
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親自受訪且目前已經在工作的畢業生目前任職的機構性質以「私人企業」的比例最高佔

72.2％，其次是「政府部門（含職業軍人）」佔 16.0％，其他項目所佔百分比皆在 5％以下。 

 

表 3-1-11 請問您任職的機構性質是：（Q2a(1)1/Q2a(2)2） 
  次數 百分比 
私人企業 561 72.2 
政府部門（含職業軍人） 124 16.0 
學校 37 4.8 
非營利機構 15 1.9 
創業 14 1.8 
自由工作者 26 3.3 
總和 777 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 777 位畢業生回答。 
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親自受訪且目前已經在工作的畢業生目前工作的公司行業以「金融財務類」的比例最高

佔 24.5％，其次是「政府公共事務類」佔 13.4％，第三是「藝文與影音傳播類」佔 11.2％，

接下來是｢資訊科技類｣佔 10.7％，「行銷與銷售類(餐飲、批發零售)」佔 8.9％，「教育與訓練

類」佔 6.8％，「製造類」佔 6.6％，「司法、法律與公共安全類(警察、軍人)」佔 5.0%，其他

項目的比例皆在 5%以下。 

 

表 3-1-12 請問您現在工作類型為何？（Q2a(1)2/Q2a(2)3） 
  次數 百分比 
建築營造類 5 0.6 
製造類 51 6.6 
科學、技術、工程、數學類 15 1.9 
物流運輸類 24 3.1 
天然資源與農業類 3 0.4 
醫療保健類 6 0.8 
藝文與影音傳播類 87 11.2 
資訊科技類 83 10.7 
金融財務類 190 24.5 
企業經營管理類 18 2.3 
行銷與銷售類(餐飲、批發零售) 69 8.9 
政府公共事務類 104 13.4 
教育與訓練類 53 6.8 
個人及社會服務類/其他服務類 8 1.0 
休閒與觀光旅遊類 20 2.6 
司法、法律與公共安全類(警察、軍人) 39 5.0 
拒答 2 0.3 
總和 777 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 777 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且目前已經在工作的畢業生從學校畢業後，沒有曾經轉換過公司的比例為

57.3%。 

 

表 3-1-13 請問您從學校畢業後，有沒有曾經轉換過公司？（Q2a(1)3/2a(2)4） 
  次數 百分比 
無 445 57.3 
有 332 42.7 
總和 777 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 777 位畢業生回答。 
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親自受訪且目前已經在工作的畢業生從學校畢業後，有曾經轉換過公司的次數以「1 次」

的比例最高佔 69.3％，其次是「2 次」佔 21.1％，第三是｢3 次｣佔 8.4％，其他項目的比例皆

在 5%以下。 

 

表 3-1-14 請問您轉換過幾次工作？（Q2a(1)3a/2a(2)4a） 
  次數 百分比 
1 次 230 69.3 
2 次 70 21.1 
3 次 28 8.4 
4 次 2 0.6 
5 次 2 0.6 
總和 332 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 332 位畢業生回答。 
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親自受訪且目前已經在工作的畢業生從學校畢業後，有曾經轉換過公司的原因以「不適

應前一份工作/不喜歡工作環境/工作環境不符合法令規定」的比例最高 36.1％，其次是「可累

積不同工作經驗/新工作更能開拓視野/想換不同的領域」佔 23.2％，第三是「聘期屆滿」佔

7.2％，接下來是「學習成長機會較多」及「家庭因素」各佔 5.1％，其他項目的比例皆在 5%

以下。 

 

表 3-1-15 請問您轉換工作主要的原因是？（Q2a(1)3b/2a(2)4b） 
  次數 百分比 
與個人興趣較符合 9 2.7 
與個人在校所學專業知識符合 13 3.9 
學習成長機會較多 17 5.1 
可累積不同工作經驗/新工作更能開拓視野/想換不同的

領域 77 23.2 

家庭因素 17 5.1 
不適應前一份工作/不喜歡工作環境/工作環境不符合法

令規定 120 36.1 

之前的工作內容不符合自己的期望 4 1.2 
前一間公司倒閉 7 2.1 
聘期屆滿 24 7.2 
與合夥人拆夥 7 2.1 
工作內容與面試所談的不同，覺得自己不適合 13 3.9 
新公司的企業文化理念較符合 11 3.3 
現在的公司老闆名聲與案件質量較好 9 2.7 
健康因素 4 1.2 
總和 332 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 332 位畢業生回答。 
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畢業生目前月收入以｢約新臺幣 40,001 元至 43,000 元｣的比例最高，佔 15.4％，其次是｢

約新臺幣 43,001 元至 46,000 元元｣佔 11.5％，第三是｢約新臺幣 37,001 元至 40,000 元｣佔 10.2

％，接下來分別是「約新臺幣 34,001 元至 37,000 元」佔 10.0％，「約新臺幣 49,001 元至 52,000

元」佔 7.3%，「約新臺幣 31,001 元至 34,000 元」佔 6.9％，「約新臺幣 46,001 元至 49,000 元」

佔 6.8%，「約新臺幣 52,001 元至 55,000 元」佔 5.0%，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 

表 3-1-16 請問您現在工作平均每月收入為何?（Q2a(1)4/Q2a(2)5） 
  次數 百分比 
約新臺幣 22,000 元以下 8 1.0 
約新臺幣 22,001 元至 25,000 元 6 0.8 
約新臺幣 25,001 元至 28,000 元 9 1.2 
約新臺幣 28,001 元至 31,000 元 26 3.3 
約新臺幣 31,001 元至 34,000 元 54 6.9 
約新臺幣 34,001 元至 37,000 元 78 10.0 
約新臺幣 37,001 元至 40,000 元 79 10.2 
約新臺幣 40,001 元至 43,000 元 120 15.4 
約新臺幣 43,001 元至 46,000 元 89 11.5 
約新臺幣 46,001 元至 49,000 元 53 6.8 
約新臺幣 49,001 元至 52,000 元 57 7.3 
約新臺幣 52,001 元至 55,000 元 39 5.0 
約新臺幣 55,001 元至 60,000 元 33 4.2 
約新臺幣 60,001 元至 65,000 元 24 3.1 
約新臺幣 65,001 元至 70,000 元 19 2.4 
約新臺幣 70,001 元至 75,000 元 15 1.9 
約新臺幣 75,001 元至 80,000 元 6 0.8 
約新臺幣 80,001 元至 85,000 元 9 1.2 
約新臺幣 85,001 元至 90,000 元 7 0.9 
約新臺幣 90,001 元至 950,000 元 1 0.1 
約新臺幣 95,001 元至 100,000 元 3 0.4 
約新臺幣 100,001 元至 110,000 元 5 0.6 
約新臺幣 110,001 元至 120,000 元 2 0.3 
約新臺幣 120,001 元至 130,000 元 3 0.4 
約新臺幣 150,001 元至 170,000 元 1 0.1 
約新臺幣 210,001 元以上 1 0.1 
拒答 30 3.9 
總和 777 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 777 位畢業生回答。 
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畢業生現在主要的工作所在地點為｢國內｣的比例佔 97.3％，｢國外｣佔 2.7％。 
 
表 3-1-17 請問您現在主要的工作所在地點為何？（Q2a(1)5/Q2a(2)6） 
  次數 百分比 
國內 756 97.3 
國外 21 2.7 
總和 777 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 777 位畢業生回答。 

 

 
畢業生現在主要的工作所在縣市以｢台北市｣的比例最高，佔 69.3％，其次是｢新北市｣佔

10.7％，接下來是「桃園縣」佔 5.2％，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 

表 3-1-18 請問您工作所在地在境內哪一個地區？（Q2a6a） 
  次數 百分比 
基隆市 4 0.5 
新北市 81 10.7 
台北市 524 69.3 
桃園縣 39 5.2 
新竹縣 5 0.7 
新竹市 9 1.2 
苗栗縣 4 0.5 
台中市 34 4.5 
新北市 4 0.5 
彰化縣 1 0.1 
雲林縣 2 0.3 
嘉義縣 1 0.1 
嘉義市 1 0.1 
台南市 18 2.4 
高雄市 17 2.2 
屏東縣 3 0.4 
台東縣 2 0.3 
花蓮縣 4 0.5 
宜蘭縣 2 0.3 
連江縣 1 0.1 
總和 756 100.0 
註:本題為親自受訪且工作地點為國內的 756 位畢業生回答。 
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畢業生現在主要的工作所在國家以｢中國大陸(不含香港澳門)｣的比例最高，佔 42.9％，

其次是「香港」佔 23.8％，接下來是「美國」佔 14.3%，「越南」佔 9.5%，其餘各佔 4.8%。 

 
表 3-1-19 請問您工作所在地在境外哪一個地區？(請填報工作國家別)（Q2a5b） 
  次數 百分比 
中國大陸(不含香港澳門) 9 42.9 
香港 5 23.8 
日本 1 4.8 
越南 2 9.5 
美國 3 14.3 
哥倫比亞 1 4.8 
總和 21 100.0 
註:本題為親自受訪且工作地點為國外的 21 位畢業生回答。 
 
 

畢業生目前所具備的專業能力與工作(公司主管)所要求的相符程度，回答｢非常符合｣佔

26.1％，｢符合｣佔 64.0％，｢尚可｣佔 0.8％，｢不符合｣佔 6.6％，｢非常不符合｣佔 2.6％。 

 
表 3-1-20 請問您目前所具備的專業能力與工作(公司主管)所要求的相符程度之間是？

（Q2a(1)6/Q2a(2)7） 
  次數 百分比 
非常符合 203 26.1 
符合 497 64.0 
尚可 6 0.8 
不符合 51 6.6 
非常不符合 20 2.6 
總和 777 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 777 位畢業生回答。 
 
 

畢業生目前的工作內容，需要具備專業證照的比例為 23.6％。 

 
表 3-1-21 您目前的工作內容，是否需要具備專業證照？（Q2a(1)7/Q2a(2)8） 
  次數 百分比 
需要 183 23.6 
不需要 594 76.4 
總和 777 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 777 位畢業生回答。 
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親自受訪目前已經在工作的畢業生對於目前的工作內容的滿意度，「非常滿意」佔 12.6

％，「滿意」佔 73.4％，「普通」佔 3.6％，「不滿意」佔 9.5％，「非常不滿意」佔 0.9％。 

 
表 3-1-22 您對目前工作的整體滿意度為何？（Q2a(1)8/Q2a(2)9） 
  次數 百分比 
非常滿意 98 12.6 
滿意 570 73.4 
普通 28 3.6 
不滿意 74 9.5 
非常不滿意 7 0.9 
總和 777 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 777 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪目前已經在工作的畢業生認為目前的工作內容與原就讀系、所、學位學程之專

業訓練課程相符程度，回答｢非常相符｣佔 14.9％，｢相符｣佔 49.8％，｢普通｣佔 0.5％，「不相

符」各佔 22.8％，｢非常不相符｣佔 12.0％。 

 
表 3-1-23 您目前的工作內容與原就讀系、所、學位學程之專業訓練課程，其相符程度如何？

（Q2a(1)9/Q2a(2)10） 
  次數 百分比 
非常相符 116 14.9 
相符 387 49.8 
普通 4 0.5 
不相符 177 22.8 
非常不相符 93 12.0 
總和 777 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 777 位畢業生回答。 
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畢業生認為在學期間對於現在工作有所幫助的「學習經驗」以｢專業知識、知能傳授｣的

比例最高，佔 53.7％，其次是｢語言學習｣佔 35.3％，第三是｢課程實務/實作活動｣佔 32.6％，

接下來分別是「業界實習」佔 30.5％，「同學及老師人脈」佔 29.7％，「社團活動」佔 25.0％，

「參與國際交流活動」佔 16.3％，其他項目的比例皆在 10%以下。 

 
表 3-1-24 您在學期間(在校期間)以下哪些「學習經驗」對於現在工作有所幫助？ 

(可提示，可複選)請選擇幫助較大的三項（Q2a(1)10/Q2a(2)11） 

  次數 百分比（％） 
專業知識、知能傳授 417 53.7 
同學及老師人脈 231 29.7 
課程實務/實作活動 253 32.6 
業界實習 237 30.5 
社團活動 194 25.0 
語言學習 274 35.3 
參與國際交流活動 127 16.3 
志工服務、服務學習 48 6.2 
研究或教學助理 61 7.9 
都沒有 4 0.5 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 777 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪目前已經在工作的畢業生過去在校所學的各種知識或技能，對目前工作的幫助

程度，「非常有幫助」佔 19.7％，「有點幫助」佔 65.9％，「尚可」佔 1.9％，「不太有幫助」佔

10.2％，「完全沒有幫助」佔 2.3％。 

 
表 3-1-25 請問您覺得以前在校所學的各種知識或技能，對您目前工作是否有幫助？

（Q2a(1)11/Q2a(2)12） 
  次數 百分比 
非常有幫助 153 19.7 
有點幫助 512 65.9 
尚可 15 1.9 
不太有幫助 79 10.2 
完全沒有幫助 18 2.3 
總和 777 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 777 位畢業生回答。 
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親自受訪且目前已經在工作的畢業生認為就學期間對目前工作最有幫助的能力以｢專業

能力｣的比例最高，佔 31.3％，其次是｢外語能力｣佔 17.1％，第三是｢職場態度｣佔 15.7％，接

下來分別是｢人際關係｣佔 13.6％，｢實習經驗｣佔 10.6％，「創新能力」佔 6.6％，其他項目的

比例皆在 5%以下。 

 
表 3-1-26 請問您覺得在就學期間的哪一項能力，對您目前工作是最有幫助的？

（Q2a(1)12/Q2a(2)13） 
  次數 百分比 
人際關係 106 13.6 
專業能力 243 31.3 
外語能力 133 17.1 
電腦能力 34 4.4 
實習經驗 82 10.6 
職場態度 122 15.7 
創新能力 51 6.6 
都沒有 6 0.8 
總和 777 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 777 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且目前已經在工作的畢業生認為在職場遇到的最大問題以｢薪資問題｣的比例最

高，佔 34.4％，其次是｢都沒有｣佔 28.8％，第三是｢職場能力問題｣佔 18.7％，接下來分別是｢

工作與興趣不符問題｣佔 15.8％，「升遷問題」佔 15.3%，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 
表 3-1-27 請問您目前在職場遇到的最大問題為何？(可複選)（Q2a(1)13/Q2a(2)14） 

  次數 百分比（％） 
升遷問題 119 15.3 
薪資問題 267 34.4 
職場能力問題 145 18.7 
工作與興趣不符問題 123 15.8 
人際關係/溝通/人脈(跟上司想法不同/長官指導問題) 19 2.4 
工時過長/工作繁重 16 2.1 
都沒有 224 28.8 
註:本題為親自受訪且現況為準備找工作的 777 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
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從畢業到現在，親自受訪且目前已經在工作的畢業生覺得在職場上需要強化的能力以｢

表達能力｣的比例最高，佔 29.0％，其次是｢專業能力｣佔 28.8％，第三是｢解決問題能力｣佔

26.6％，接下來分別是｢執行與規劃能力｣佔 26.3％，｢人際溝通能力｣佔 24.7％，｢抗壓能力｣

佔 23.4％，｢領導能力｣佔 22.1％，｢團隊合作能力｣佔 13.0％，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 

表 3-1-28 從畢業到現在，您覺得以下哪些選項是您在職場上需要強化的能力？（可複選）

（Q2a(1)14/Q2a(2)15） 

  次數 百分比（％） 
專業能力 224 28.8 
表達能力 225 29.0 
解決問題能力 207 26.6 
執行與規劃能力 204 26.3 
領導能力 172 22.1 
團隊合作能力 101 13.0 
抗壓能力 182 23.4 
人際溝通能力 192 24.7 
都沒有 28 3.6 
註:本題為親自受訪且現況為準備找工作的 777 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
 
 

親自受訪且目前已經在工作的畢業生目前工作屬於主管職務的比例為 13.4%。 

 

表 3-1-29 請問您目前的工作是不是屬於主管職務？（Q2a(1)15/Q2a(2)16） 
  次數 百分比 
是 104 13.4 
不是 673 86.6 
總和 777 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 777 位畢業生回答。 
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【2b1 題組】升學(進修)中 
 

親自受訪且現況為念書/進修的畢業生目前進修的學校以「國立政治大學」的比例最高佔

46.2％，其次是「國立台灣大學」佔 16.1％，「國外學校」佔 6.5％，其他項目的比例皆在 5%

以下。 

 
表 3-1-30 請問您目前是念哪一間學校？（Q2b1a） 
  次數 百分比 
國立政治大學 43 46.2 
國立清華大學 1 1.1 
國立台灣大學 15 16.1 
國立台灣師範大學 4 4.3 
國立中興大學 2 2.2 
國立交通大學 2 2.2 
國立中山大學 2 2.2 
國立中正大學 1 1.1 
國立彰化師範大學 1 1.1 
國立陽明大學 1 1.1 
國立台北大學 1 1.1 
國立嘉義大學 1 1.1 
國立台灣科技大學 3 3.2 
國立台北藝術大學 3 3.2 
國立台南藝術大學 1 1.1 
國立台北護理健康大學 1 1.1 
私立東海大學 1 1.1 
私立輔仁大學 1 1.1 
私立東吳大學 1 1.1 
國立屏東大學 1 1.1 
國外學校 6 6.5 
拒答 1 1.1 
總和 93 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為念書/進修的 93 位畢業生回答。 
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親自受訪且現況為念書/進修的畢業生唸的學科跟大學唸的是同一個領域的比例為

60.2%。 

 
表 3-1-31 唸的學科跟大學唸的是不是同一個領域？（Q2b1b） 
  次數 百分比 
是 56 60.2 
不是 37 39.8 
總和 93 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為念書/進修的 93 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且現況為念書/進修的畢業生認為過去在校所學的各種知識或技能，對讀書的幫

助程度，「非常有幫助」佔 43.0％，「有點幫助」佔 45.2％，「不太有幫助」佔 9.7％，「完全沒

有幫助」佔 2.2％。 

 
表 3-1-32 請問您覺得以前在校所學的各種知識及技能，對您目前讀書是否有幫助？（Q2b1c） 
  次數 百分比 
非常有幫助 40 43.0 
有點幫助 42 45.2 
不太有幫助 9 9.7 
完全沒有幫助 2 2.2 
總和 93 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為念書/進修的 93 位畢業生回答。 
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【2b2 題組】準備考試 
 

親自受訪且目前為準備考試的畢業生目前準備的考試類別為「準備公務員/公職/公營事業

考試」佔 70.7％，「準備出國留學考試」佔 14.6％，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 
表 3-1-33 請問您目前在準備的是何種類別考試？（Q2b2a） 

  次數 百分比（％） 
準備國內研究所考試 1 2.4 
準備出國留學考試 6 14.6 
準備公務員/公職/公營事業考試 29 70.7 
金融證照 1 2.4 
教師證 1 2.4 
語言證照(英日語等) 1 2.4 
財金會計相關(會計師) 1 2.4 
保險類相關(精算師) 1 2.4 
銀行招考 1 2.4 
註:本題為親自受訪且現況為準備考試的 41 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
 
 

親自受訪且目前為準備考試的畢業生回答從畢業至今做過的工作數以「1 個」的比例最

高佔 34.1％，其次「畢業至今尚未工作過/0 個」是佔 31.7％，第三是「2 個」佔 19.5％。 

 
表 3-1-34 請問您從畢業至今做過幾份工作？（Q2b2b） 
  次數 百分比 
1 個 14 34.1 
2 個 8 19.5 
3 個 5 12.2 
4 個 1 2.4 
畢業至今尚未工作過/0 個 13 31.7 
總和 41 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為準備考試的 41 位畢業生回答。 
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親自受訪且目前為準備考試的畢業生目前有嘗試找工作的比例佔 24.4％。 

 
表 3-1-35 請問您目前有沒有嘗試找工作？（Q2b2c） 
  次數 百分比 
有 10 24.4 
沒有 31 75.6 
總和 41 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為準備考試的 41 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪目前現況為準備考試的畢業生過去在校所學的各種知識或技能，對目前工作的

幫助程度，「非常有幫助」佔 26.8％，「有點幫助」佔 53.7％，「不太有幫助」佔 14.6％，「完

全沒有幫助」佔 4.9％。 

 
表 3-1-36 請問您覺得以前在校所學的各種知識或技能，對您目前準備考試是否有幫助？

（Q2b2d） 
  次數 百分比 
非常有幫助 11 26.8 
有點幫助 22 53.7 
不太有幫助 6 14.6 
完全沒有幫助 2 4.9 
總和 41 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為準備考試的 41 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪目前現況為準備考試的畢業生如果有適當的工作會取消準備考試的意願的比例

佔 39.0％。 

 
表 3-1-37 請問如果有適當的工作，您會取消準備考試的意願嗎？（Q2b2e） 
  次數 百分比 
會 16 39.0 
不會 25 61.0 
總和 41 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為準備考試的 41 位畢業生回答。 
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【2b3 題組】尋找工作中 
 

親自受訪且目前為「準備找工作」的畢業生回答還在尋找工作的最大可能原因為「工作

內容不滿意」的比例最高，佔 29.6％，其次「剛畢業/當兵退伍回來/未考上研究所」佔 25.9

％，第三是「已經錄取尚未報到」佔 13.0%，「剛從國外(打工度假)回來/離職休息完畢」佔 9.3%，

「面試尚未通知錄取」佔 7.4%，「沒有工作機會」佔 5.6%，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 
表 3-1-38 到現在還在尋找工作的最大可能原因為何？（Q2b3a） 
  次數 百分比 
沒有工作機會 3 5.6 
薪水不滿意 2 3.7 
公司財務或制度不穩健 2 3.7 
工作內容不滿意 16 29.6 
剛畢業/當兵退伍回來/未考上研究所 14 25.9 
剛從國外(打工度假)回來/離職休息完畢 5 9.3 
個人健康因素 1 1.9 
面試尚未通知錄取 4 7.4 
已經錄取尚未報到 7 13.0 
總和 54 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為準備找工作的 54 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且目前為「準備找工作」的畢業生回答目前已花多久時間找工作為「約 1 個月

以內」的比例最高，佔 53.7％，其次「約 1 個月以上至 2 個月內」及「約 6 個月以上」各佔

11.1%，第三是「約 2 個月以上至 3 個月內」及「已錄取尚未報到」各佔 9.3％，其他項目的

比例皆在 5%以下。 

 
表 3-1-39 目前已花多久時間找工作？（Q2b3b） 
  次數 百分比 
約 1 個月以內 29 53.7 
約 1 個月以上至 2 個月內 6 11.1 
約 2 個月以上至 3 個月內 5 9.3 
約 3 個月以上至 4 個月內 2 3.7 
約 4 個月以上至 6 個月內 1 1.9 
約 6 個月以上 6 11.1 
已經錄取尚未報到 5 9.3 
總和 54 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為準備找工作的 54 位畢業生回答。 
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親自受訪且目前為「準備找工作」的畢業生回答從畢業至今做過的工作數為「1 個」的

比例最高佔 35.2％，其次是「畢業至今尚未工作過/0 個」佔 33.3％，第三是「2 個」佔 18.5

％，接下來是「3 個」佔 9.3%，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 
表 3-1-40 請問您從畢業至今做過幾份工作？（Q2b3c） 
  次數 百分比 
1 個 19 35.2 
2 個 10 18.5 
3 個 5 9.3 
4 個 2 3.7 
畢業至今尚未工作過/0 個 18 33.3 
總和 54 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為準備找工作的 54 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且準備找工作的畢業生過去在校所學的各種知識或技能，對目前找工作的幫助

程度，「非常有幫助」佔 14.8％，「有點幫助」佔 61.1％，「尚可」佔 3.7％，「不太有幫助」佔

13.0％，「完全沒有幫助」佔 7.4％。 

 
表 3-1-41 請問您覺得以前在校所學的各種知識及技能，對您目前尋找工作是否有幫助？

（Q2b3e） 
  次數 百分比 
非常有幫助 8 14.8 
有點幫助 33 61.1 
尚可 2 3.7 
不太有幫助 7 13.0 
完全沒有幫助 4 7.4 
總和 54 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為準備找工作的 54 位畢業生回答。 
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親自受訪且目前為「準備找工作」的畢業生回答對找工作最有幫助的項目為「求職資訊」

的比例最高，佔 55.6％，其次「專長培訓」佔 42.6％，其餘項目皆佔 30.0%以下。 

 

表 3-1-42 請問以下哪些選項，對您找工作最有幫助？（Q2b3f） 

  次數 百分比（％） 
求職資訊 30 55.6 
求職技巧 11 20.4 
職涯諮詢 15 27.8 
專長培訓 23 42.6 
註:本題為親自受訪且現況為準備找工作的 54 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
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【綜合題組】 
 

親自受訪的畢業生回答自我生涯發展規劃進修類型以「語言證照(英日語等)」的比例最

高，佔 15.7％，其次是「出國進修」佔 13.9％，第三是「國內大專校院進修」佔 11.5％，接

下來是分別是「國家考試(公務人員/專門職業技術人員)」佔 9.4％，「金融證照」佔 7.7％，「非

學校單位組織的進修」佔 6.4%，其他項目的比例皆在 5%以下，另外有 37.3％回答「都沒有」。 

 
表 3-1-43 您是否為了工作或自我生涯發展，而規劃進修以提升自我專業能力？是哪一種類

型？（Q2c1） 

  次數 百分比（％） 
國內大專校院進修 115 11.5 
出國進修 138 13.9 
國家考試(公務人員/專門職業技術人員) 94 9.4 
技術士考試(工業商業美容等) 7 0.7 
金融證照 77 7.7 
教師證 7 0.7 
語言證照(英日語等) 156 15.7 
電腦認證 25 2.5 
非學校單位組織的進修 64 6.4 
法律法務相關證照 23 2.3 
財金會計類證照 38 3.8 
保險類證照 2 0.2 
國貿/門市服務類證照 2 0.2 
人力資源相關證照 4 0.4 
行銷/廣告/企劃類證照 10 1.0 
行政相關(文書秘書)證照 2 0.2 
交通運輸/物流類證照 3 0.3 
設計/美工/珠寶加工類證照 1 0.1 
醫療/護理/心理類證照 4 0.4 
環境保護/測量驗證類 2 0.2 
情報收集證類照 2 0.2 
專案/採購/企業管理類照 5 0.5 
餐飲類 2 0.2 
電子電機類證照 1 0.1 
營建土木室內設計類 2 0.2 
教師甄試 1 0.1 
對外華語教學教師檢定 1 0.1 
都沒有 372 37.3 
註:本題為親自受訪的 777 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
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親自受訪且有從事進修或考試畢業生認為對薪資待遇、職務升遷或工作滿意度的幫助程

度，「非常有幫助」佔 24.8％，「有點幫助」佔 55.0％，「尚可」佔 10.3％，「不太有幫助」佔

8.2％，「完全沒有幫助」佔 1.8％。 

 
表 3-1-44 您覺得從事進修或考試後，對您薪資待遇、職務升遷或工作滿意度的幫助幅度為何？

（Q2c1b） 
  次數 百分比 
非常有幫助 155 24.8 
有點幫助 343 55.0 
尚可 64 10.3 
不太有幫助 51 8.2 
完全沒有幫助 11 1.8 
總和 624 100.0 
註:本題為承上題回答「有」進修的 624 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪的畢業生回答學校應加強學生的能力以「問題解決能力」的比例最高，佔 52.1

％，其次是「溝通表達能力」佔 50.8％，第三是「資訊科技應用能力」佔 41.3％，接下來分

別是「持續學習能力」佔 36.5％，「外語能力」佔 35.6％，「團隊合作能力」佔 34.7％，「人際

互動能力」佔 33.8％，「工作紀律、責任及時間管理能力」佔 31.7％，「創新能力」佔 30.2％。 

 
表 3-1-45 您覺得學校，除了教授專業知識(主修科系的專業)外，應加強學生以下哪些能力才

能做好工作？(可複選)？（Q2d） 

  次數 百分比（％） 
溝通表達能力 506 50.8 
持續學習能力 364 36.5 
人際互動能力 337 33.8 
團隊合作能力 346 34.7 
問題解決能力 519 52.1 
創新能力 301 30.2 
工作紀律、責任及時間管理能力 316 31.7 
資訊科技應用能力 411 41.3 
外語能力 355 35.6 
註:本題為親自受訪的 996 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
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親自受訪的畢業生希望學校提供的服務或協助以「職缺媒介/公司資訊更新通知/就業博覽

會」的比例最高，佔 50.0％，其次是「就業諮詢」佔 33.9%，接下來是「面試技巧」佔 30.9

％，「學術訓練/提供進修的媒介或資訊」佔 30.8％，「生涯規劃」佔 26.2％，「創業協助」佔

22.3％，「技職訓練」佔 21.3％，其他項目的比例皆在 5%以下，另外有 16.3％畢業生表示「都

沒有」。 

 
表 3-1-46 關於就業或未來生涯發展，請問您希望學校提供怎樣的服務或協助？（可複選）

（Q5） 

  次數 百分比（％） 
就業諮詢 344 33.9 
技職訓練 216 21.3 
學術訓練/提供進修的媒介或資訊 313 30.8 
面試技巧 314 30.9 
職缺媒介/公司資訊更新通知/就業博覽會 507 50.0 
生涯規劃 266 26.2 
創業協助 226 22.3 
辦理校友交流活動/建立人脈的協助 10 1.0 
舉辦更多領域的主題性職涯活動(就業博覽會) 6 0.6 
提供產業最新趨勢的講座 1 0.1 
都沒有 165 16.3 
註:本題為親自受訪的 996 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
 
 

畢業生性別，「男性」比例佔 38.4％，「女性」佔 61.6％。 

 
表 3-1-47 畢業校友性別：（Q7） 
  次數 百分比 
男 543 38.4 
女 871 61.6 
總和 1,414 100.0 
註:本題包含親自受訪的 996 位畢業生和家人代答的 418 位畢業生。 
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二、碩士班 
 

碩士班畢業生現況以「全職工作/創業」的比例最高，佔 87.8％，其次是「繼續唸書/升學

/進修」佔 6.0％，接下來分別是「準備找工作/待業」佔 2.3%，「其他*」佔 1.4%，其餘皆低

於 1.0%。  

 

表 3-2-1 現況 
  次數 百分比 
全職工作或全職創業 571 87.8 
兼職工作或兼職創業 3 0.5 
家管/料理家務 4 0.6 
準備找工作/待業 15 2.3 
繼續唸書/升學/進修 39 6.0 
服役中/等待服役 2 0.3 
準備出國留學考試 2 0.3 
準備證照考試 1 0.2 
準備公務員/公職/公營事業考試 4 0.6 
其他* 9 1.4 
總和 650 100.0 
註:本題包含親自受訪的 450 位畢業生和家人代答的 200 位畢業生。 
 
 

受訪畢業生在家情形為：「人不在國內(且 1 個月內不會回台灣)」佔 10.0％，「人在國內，

但不住此」佔 20.8％，「本人」佔 69.2％。其中「人不在國內」和「人在國內，但不住此」兩

種狀況由家人代答。 

 
表 3-2-2 請問                小姐 ／ 先生在家嗎？（Q1） 
  次數 百分比 
人不在國內(且 1 個月內不會回台灣) 65 10.0 
人在國內，但不住此 135 20.8 
本人 450 69.2 
總和 650 100.0 
註:本題包含親自受訪的 450 位畢業生和家人代答的 200 位畢業生。 
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畢業生人不在國內則續問目前所在國家，以「中國大陸(不含香港澳門)」的比例最高佔

26.2％，其次是「美國」及「日本」各佔 15.4％，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 
表 3-2-3 學校這項調查的目的是要瞭解畢業生的現況，我們有幾個簡單的問題想請教他（她）。

請問他（她）目前在哪一個國家？（Q1a1） 

註:本題為受訪畢業生不在國內，由家人代答的 65 位畢業生。 
 
 

  次數 百分比 
中國大陸(不含香港澳門) 17 26.2 
香港 2 3.1 
日本 10 15.4 
韓國 3 4.6 
越南 1 1.5 
印度 1 1.5 
澳洲 3 4.6 
英國 2 3.1 
法國 3 4.6 
德國 3 4.6 
俄羅斯 1 1.5 
比利時 2 3.1 
美國 10 15.4 
加拿大 1 1.5 
拒答 1 1.5 
荷蘭 3 4.6 
瑞典 1 1.5 
目前在歐洲旅行，不知道在哪個國家 1 1.5 
總和 65 100.0 

53 
 



畢業生人不在家（出國）的原因，以「全職工作或全職創業」的比例最高佔 78.5％，其

次是「繼續唸書/升學/進修(已經確定考上 9 月才入學)」佔 13.0％，其他項目的比例皆在 5%

以下。 

 
表 3-2-4 請問他不在家（出國）的原因是什麼？是在工作、念書、服役還是其他狀況？（Q1a3） 
  次數 百分比 
全職工作或全職創業 157 78.5 
兼職工作或兼職創業(每週工作時數 32hrs 以下) 2 1.0 
家管/料理家務 2 1.0 
準備找工作/待業(正在找工作、面試中、錄取尚未報到) 4 2.0 
繼續唸書/升學/進修(已經確定考上 9 月才入學) 26 13.0 
服役中/等待服役 2 1.0 
準備出國留學考試 1 0.5 
暫時不想找工作/旅行 6 3.0 
總和 200 100.0 
註:本題為受訪學生不在國內或不住家中且家人不願給聯絡電話者，由家人代答的 200 位畢業

生。 
 
 

家人代答且目前現況為工作的畢業生目前任職的機構性質以「私人企業」的比例最高佔

72.3％，其次是「政府部門（含職業軍人）」佔 17.6％，再來是「學校」佔 6.9％，其他項目

所佔百分比皆在 5％以下。 

 
表 3-2-5 請問他(她)任職的機構性質是（Q1a3a） 
  次數 百分比 
私人企業 115 72.3 
政府部門（含職業軍人） 28 17.6 
學校 11 6.9 
非營利機構 2 1.3 
創業 2 1.3 
不知道 1 0.6 
總和 159 100.0 
註:本題為由家人代答且目前現況為工作的 159 位畢業生。 
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家人代答且目前已經在工作的畢業生目前任職的公司行業以「金融財務類」的比例最高

佔 24.5％，其次是「不知道」佔 14.5％，第三是「政府公共事務類」佔 12.6％，接下來分別

是「資訊科技類」及「司法、法律與公共安全類(警察、軍人)」各佔 8.2％，「教育與訓練類」

佔 7.5％，「行銷與銷售類(餐飲、批發零售)」佔 6.9%，「製造類」佔 5.7%，「藝文與影音傳播

類」佔 5.0%，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 
表 3-2-6 請問他（她）工作的公司是哪一個行業？（Q1a3c） 
  次數 百分比 
製造類 9 5.7 
科學、技術、工程、數學類 2 1.3 
物流運輸類 2 1.3 
天然資源與農業類 2 1.3 
醫療保健類 2 1.3 
藝文與影音傳播類 8 5.0 
資訊科技類 13 8.2 
金融財務類 39 24.5 
行銷與銷售類(餐飲、批發零售) 11 6.9 
政府公共事務類 20 12.6 
教育與訓練類 12 7.5 
個人及社會服務類 2 1.3 
休閒與觀光旅遊類 1 0.6 
司法、法律與公共安全類(警察、軍人) 13 8.2 
不知道 23 14.5 
總和 159 100.0 
註:本題為由家人代答且目前現況為工作的 159 位畢業生。 
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家人代答且目前已經在工作畢業生目前月收入以「不知道」的比例最高佔 56.6％，其次

是「約新臺幣 43,001 元至 46,000 元」佔 8.2％，接下來是「約新臺幣 49,001 元至 52,000 元」

佔 7.5%，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 
表 3-2-7 請問他（她）目前月收入範圍是多少？（Q1a3d） 
  次數 百分比 
約新臺幣 22,001 元至 25,000 元 1 0.6 
約新臺幣 28,001 元至 31,000 元 1 0.6 
約新臺幣 31,001 元至 34,000 元 1 0.6 
約新臺幣 34,001 元至 37,000 元 2 1.3 
約新臺幣 37,001 元至 40,000 元 1 0.6 
約新臺幣 40,001 元至 43,000 元 7 4.4 
約新臺幣 43,001 元至 46,000 元 13 8.2 
約新臺幣 46,001 元至 49,000 元 3 1.9 
約新臺幣 49,001 元至 52,000 元 12 7.5 
約新臺幣 52,001 元至 55,000 元 3 1.9 
約新臺幣 55,001 元至 60,000 元 6 3.8 
約新臺幣 60,001 元至 65,000 元 6 3.8 
約新臺幣 65,001 元至 70,000 元 2 1.3 
約新臺幣 70,001 元至 75,000 元 3 1.9 
約新臺幣 75,001 元至 80,000 元 3 1.9 
約新臺幣 80,001 元至 85,000 元 1 0.6 
約新臺幣 85,001 元至 90,000 元 1 0.6 
約新臺幣 95,001 元至 100,000 元 1 0.6 
約新臺幣 100,001 元至 110,000 元 1 0.6 
約新臺幣 170,001 元至 190,000 元 1 0.6 
不知道 90 56.6 
總和 159 100.0 
註:本題為由家人代答且目前現況為工作的 159 位畢業生。 
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親自受訪的畢業生目前主要現況以「全職工作或全職創業」的比例最高佔 92.0％，其他

項目的比例皆在 5%以下。 

 
表 3-2-8 您目前的工作狀況為何？（Q2） 
  次數 百分比 
全職工作或全職創業 414 92.0 
兼職工作或兼職創業(每週工作時數 32hrs 以下) 1 0.2 
家管/料理家務 2 0.4 
準備找工作/待業(正在找工作、面試中、錄取尚未報到) 11 2.4 
繼續唸書/升學/進修(已經確定考上 9 月才入學) 13 2.9 
準備出國留學考試 1 0.2 
準備證照考試(技術士、金融、教師、語言、電腦) 1 0.2 
準備公務員/公職/公營事業考試 4 0.9 
賦閒/不需要工作(之後不會再工作) 2 0.4 
暫時不想找工作/旅行 1 0.2 
總和 450 100.0 
註:本題為親自受訪的 450 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且目前為兼職工作的畢業生 1 週工作時數以「32 小時」的比例最高各佔 100.0

％。 

 

表 3-2-9 請問您平均一週工作幾小時？（大約平均即可）(（Q2a(2)1） 
  次數 百分比 
32 小時 1 100.0 
總和 1 100.0 
註:本題為親自受訪目前為兼職工作的 1 位畢業生回答。 
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【2a 題組】全職/兼職工作 

 

親自受訪且目前已經在工作的畢業生目前任職的機構性質以「私人企業」的比例最高佔

67.0％，其次是「政府部門（含職業軍人）」佔 17.3％，第三是「學校」佔 10.8％，其他項目

所佔百分比皆在 5％以下。 

 

表 3-2-10 請問您任職的機構性質是：（Q2a(1)1/Q2a(2)2） 
  次數 百分比 
私人企業 278 67.0 
政府部門（含職業軍人） 72 17.3 
學校 45 10.8 
非營利機構 8 1.9 
創業 8 1.9 
自由工作者 4 1.0 
總和 415 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 415 位畢業生回答。 
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親自受訪且目前已經在工作的畢業生目前工作的公司行業以「金融財務類」的比例最高

佔 25.5％，其次是「政府公共事務類」佔 16.4％，第三是｢資訊科技類｣佔 13.3％，接下來是

「教育與訓練類」佔 12.0％，「製造類」佔 7.5％，「藝文與影音傳播類」佔 5.5％，其他項目

的比例皆在 5%以下。 

 

表 3-2-11 請問您現在工作類型為何？（Q2a(1)2/Q2a(2)3） 
  次數 百分比 
建築營造類 3 0.7 
製造類 31 7.5 
科學、技術、工程、數學類 16 3.9 
物流運輸類 3 0.7 
天然資源與農業類 5 1.2 
醫療保健類 9 2.2 
藝文與影音傳播類 23 5.5 
資訊科技類 55 13.3 
金融財務類 106 25.5 
企業經營管理類 5 1.2 
行銷與銷售類(餐飲、批發零售) 13 3.1 
政府公共事務類 68 16.4 
教育與訓練類 50 12.0 
個人及社會服務類/其他服務類 2 0.5 
休閒與觀光旅遊類 9 2.2 
司法、法律與公共安全類(警察、軍人) 16 3.9 
拒答 1 0.2 
總和 415 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 415 位畢業生回答。 
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親自受訪且目前已經在工作的畢業生從學校畢業後，有曾經轉換過公司的比例為 49.2%。 

 

表 3-2-12 請問您從學校畢業後，有沒有曾經轉換過公司？（Q2a(1)3/2a(2)4） 
  次數 百分比 
無 211 50.8 
有 204 49.2 
總和 415 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 415 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且目前已經在工作的畢業生從學校畢業後，有曾經轉換過公司的次數以「1 次」

的比例最高佔 63.7％，其次是「2 次」佔 24.0％，第三是｢3 次｣佔 9.8％，其他項目的比例皆

在 5%以下。 

 

表 3-2-13 請問您轉換過幾次工作？（Q2a(1)3a/2a(2)4a） 
  次數 百分比 
1 次 130 63.7 
2 次 49 24.0 
3 次 20 9.8 
4 次 4 2.0 
拒答 1 0.5 
總和 204 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作並且有轉換過工作的 204 位畢業生回答。 
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親自受訪且目前已經在工作的畢業生從學校畢業後，有曾經轉換過公司的原因以「不適

應前一份工作/不喜歡工作環境/工作環境不符合法令規定」的比例最高佔 32.8％，其次是「可

累積不同工作經驗/新工作更能開拓視野/想換不同的領域」佔 23.5％，第三是「學習成長機會

較多」佔 9.3％，接下來是「與個人興趣較符合」佔 6.4％，「工作地點較方便」佔 5.7％，「工

作較穩定」佔 5.3％，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 

表 3-2-14 請問您轉換工作主要的原因是？（Q2a(1)3b/2a(2)4b） 
  次數 百分比 
與個人興趣較符合 13 6.4 
與個人在校所學專業知識符合 3 1.5 
學習成長機會較多 19 9.3 
可累積不同工作經驗/新工作更能開拓視野/想換不同的

領域 48 23.5 

家庭因素 7 3.4 
不適應前一份工作/不喜歡工作環境/工作環境不符合法

令規定 67 32.8 

之前的工作內容不符合自己的期望 5 2.5 
前一間公司倒閉 3 1.5 
聘期屆滿 12 5.9 
與合夥人拆夥 6 2.9 
工作內容與面試所談的不同，覺得自己不適合 12 5.9 
新公司的企業文化理念較符合 3 1.5 
現在的公司老闆名聲與案件質量較好 4 2.0 
健康因素 2 1.0 
總和 204 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作並且有轉換過工作的 204 位畢業生回答。 
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畢業生目前月收入以｢約新臺幣 49,001 元至 52,000 元｣的比例最高，佔 14.7％，其次是｢

約新臺幣 43,001 元至 46,000 元｣佔 10.6％，第三是「約新臺幣 40,001 元至 43,000 元」及「約

新臺幣 52,001 元至 55,000 元」分別佔 8.7％，接下來分別是｢約新臺幣 60,001 元至 65,000 元｣

佔 8.2％，「約新臺幣 46,001 元至 49,000 元」及「約新臺幣 55,001 元至 60,000 元」分別佔 8.0

％，「拒答」佔 5.1％，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 

表 3-2-15 請問您現在工作平均每月收入為何?（Q2a(1)4/Q2a(2)5） 
  次數 百分比 
約新臺幣 25,001 元至 28,000 元 3 0.7 
約新臺幣 28,001 元至 31,000 元 3 0.7 
約新臺幣 31,001 元至 34,000 元 4 1.0 
約新臺幣 34,001 元至 37,000 元 13 3.1 
約新臺幣 37,001 元至 40,000 元 13 3.1 
約新臺幣 40,001 元至 43,000 元 36 8.7 
約新臺幣 43,001 元至 46,000 元 44 10.6 
約新臺幣 46,001 元至 49,000 元 33 8.0 
約新臺幣 49,001 元至 52,000 元 61 14.7 
約新臺幣 52,001 元至 55,000 元 36 8.7 
約新臺幣 55,001 元至 60,000 元 33 8.0 
約新臺幣 60,001 元至 65,000 元 34 8.2 
約新臺幣 65,001 元至 70,000 元 13 3.1 
約新臺幣 70,001 元至 75,000 元 15 3.6 
約新臺幣 75,001 元至 80,000 元 13 3.1 
約新臺幣 80,001 元至 85,000 元 7 1.7 
約新臺幣 85,001 元至 90,000 元 3 0.7 
約新臺幣 90,001 元至 950,000 元 7 1.7 
約新臺幣 95,001 元至 100,000 元 1 0.2 
約新臺幣 100,001 元至 110,000 元 9 2.2 
約新臺幣 110,001 元至 120,000 元 2 0.5 
約新臺幣 120,001 元至 130,000 元 2 0.5 
約新臺幣 130,001 元至 140,000 元 1 0.2 
約新臺幣 140,001 元至 150,000 元 3 0.7 
約新臺幣 150,001 元至 170,000 元 2 0.5 
約新臺幣 170,001 元至 190,000 元 1 0.2 
約新臺幣 210,001 元以上 2 0.5 
拒答 21 5.1 
總和 415 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 415 位畢業生回答。 
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畢業生現在主要的工作所在地點為｢國內｣的比例佔 96.9％，｢國外｣佔 2.9％。 
 

表 3-2-16 請問您現在主要的工作所在地點為何？（Q2a(1)5/Q2a(2)6） 
  次數 百分比 
國內 402 96.9 
國外 12 2.9 
拒答 1 0.2 
總和 415 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 415 位畢業生回答。  
 
 

畢業生現在主要的工作所在縣市以｢台北市｣的比例最高，佔 68.0％，其次是｢新北市｣佔

11.2％，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 

表 3-2-17 請問您工作所在地在國內哪一個地區？（Q2a6a） 
  次數 百分比 
基隆市 3 0.7 
新北市 45 11.2 
台北市 274 68.0 
桃園縣 20 5.0 
新竹縣 7 1.7 
新竹市 11 2.7 
苗栗縣 2 0.5 
台中市 13 3.2 
彰化縣 2 0.5 
台南市 6 1.5 
高雄市 11 2.7 
屏東縣 2 0.5 
台東縣 1 0.2 
宜蘭縣 3 0.7 
金門縣 3 0.7 
總和 403 100.0 
註:本題為親自受訪且工作地點為國內的 403 位畢業生回答。 
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畢業生現在主要的工作所在國家以｢中國大陸(不含香港澳門)｣的比例最高，佔 66.7％，

其次是｢香港」佔 16.7%，其餘佔 8.3％。 

 
表 3-2-18 請問您工作所在地在國外哪一個地區？(請填報工作國家別)（Q2a5b） 
  次數 百分比 
中國大陸(不含香港澳門) 8 66.7 
香港 2 16.7 
韓國 1 8.3 
德國 1 8.3 
總和 12 100.0 
註:本題為親自受訪且工作地點為國外的 12 位畢業生回答。 
 
 

畢業生目前所具備的專業能力與工作(公司主管)所要求的相符程度，回答｢非常符合｣佔

34.5％，｢符合｣佔 60.5％，｢尚可｣佔 0.5％，｢不符合｣佔 3.6％，｢非常不符合｣佔 1.0％。 

 
表 3-2-19 請問您目前所具備的專業能力與工作(公司主管)所要求的相符程度之間是？

（Q2a(1)6/Q2a(2)7） 
  次數 百分比 
非常符合 143 34.5 
符合 251 60.5 
尚可 2 0.5 
不符合 15 3.6 
非常不符合 4 1.0 
總和 415 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 415 位畢業生回答。 
 
 

畢業生目前的工作內容，需要具備專業證照的比例為 32.5％。 

 
表 3-2-20 您目前的工作內容，是否需要具備專業證照？（Q2a(1)7/Q2a(2)8） 
  次數 百分比 
需要 135 32.5 
不需要 280 67.5 
總和 415 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 415 位畢業生回答。 
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親自受訪目前已經在工作的畢業生對於目前的工作內容的滿意度，「非常滿意」佔 11.3

％，「滿意」佔 78.1％，「普通」佔 3.4％，「不滿意」佔 6.7％，「非常不滿意」佔 0.5％。 

 
表 3-2-21 您對目前工作的整體滿意度為何？（Q2a(1)8/Q2a(2)9） 
  次數 百分比 
非常滿意 47 11.3 
滿意 324 78.1 
普通 14 3.4 
不滿意 28 6.7 
非常不滿意 2 0.5 
總和 415 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 415 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪目前已經在工作的畢業生認為目前的工作內容與原就讀系、所、學位學程之專

業訓練課程相符程度，回答｢非常相符｣佔 18.8％，｢相符｣佔 56.6％，｢普通｣佔 1.4％，「不相

符」各佔 19.0％，｢非常不相符｣佔 4.1％。 

 
表 3-2-22 您目前的工作內容與原就讀系、所、學位學程之專業訓練課程，其相符程度如何？

（Q2a(1)9/Q2a(2)10） 
  次數 百分比 
非常相符 78 18.8 
相符 235 56.6 
普通 6 1.4 
不相符 79 19.0 
非常不相符 17 4.1 
總和 415 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 415 位畢業生回答。
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畢業生認為在學期間對於現在工作有所幫助的「學習經驗」以｢專業知識、知能傳授｣的

比例最高，佔 61.2％，其次是｢課程實務/實作活動｣佔 37.1％，第三是｢同學及老師人脈」佔

35.9％，接下來分別是「業界實習」佔 28.0％，「研究或教學助理」佔 27.0%，「語言學習」佔

22.2％，「參與國際交流活動」佔 14.2％，其他項目的比例皆在 10%以下。 

 
表 3-2-23 您在學期間(在校期間)以下哪些「學習經驗」對於現在工作有所幫助？ 

(可提示，可複選)請選擇幫助較大的三項（Q2a(1)10/Q2a(2)11） 

  次數 百分比（％） 
專業知識、知能傳授 254 61.2 
同學及老師人脈 149 35.9 
課程實務/實作活動 154 37.1 
業界實習 116 28.0 
社團活動 35 8.4 
語言學習 92 22.2 
參與國際交流活動 59 14.2 
志工服務、服務學習 8 1.9 
研究或教學助理 112 27.0 
都沒有 5 1.2 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 415 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪目前已經在工作的畢業生過去在校所學的各種知識或技能，對目前工作的幫助

程度，「非常有幫助」佔 28.4％，「有點幫助」佔 63.6％，「尚可」佔 1.4％，「不太有幫助」佔

5.1％，「完全沒有幫助」佔 1.4％。 

 
表 3-2-24 請問您覺得以前在校所學的各種知識或技能，對您目前工作是否有幫助？

（Q2a(1)11/Q2a(2)12） 
  次數 百分比 
非常有幫助 118 28.4 
有點幫助 264 63.6 
尚可 6 1.4 
不太有幫助 21 5.1 
完全沒有幫助 6 1.4 
總和 415 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 415 位畢業生回答。 
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親自受訪目前已經在工作的畢業生回答就學期間對目前工作是最有幫助的能力為「專業

能力」的比例最高，佔 43.4％，其次「職場態度」佔 15.7％，第三是「人際關係」佔 10.8%，

其他項目的比例皆在 10%以下。 

 

表 3-2-25 請問您覺得在就學期間的哪一項能力，對您目前工作是最有幫助的？

（Q2a(1)12/Q2a(2)13） 
  次數 百分比 
人際關係 45 10.8 
專業能力 180 43.4 
外語能力 33 8.0 
電腦能力 21 5.1 
實習經驗 40 9.6 
職場態度 65 15.7 
創新能力 27 6.5 
都沒有 4 1.0 
總和 415 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 415 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且目前已經在工作的畢業生認為目前在職場遇到的最大問題以｢都沒有｣的比例

最高，佔 35.7％，其次是｢薪資問題｣佔 23.1％，第三是｢升遷問題｣佔 16.4％，接下來分別是｢

工作與興趣不符問題｣佔 15.7％，｢職場能力問題｣佔 14.7％，「人際關係/溝通/人脈(跟上司想

法不同/長官指導問題)」佔 9.4%，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 
表 3-2-26 請問您目前在職場遇到的最大問題為何？(可複選)（Q2a(1)13/Q2a(2)14） 

  次數 百分比（％） 
升遷問題 68 16.4 
薪資問題 96 23.1 
職場能力問題 61 14.7 
工作與興趣不符問題 65 15.7 
人際關係/溝通/人脈(跟上司想法不同/長官指導問題) 39 9.4 
工時過長/工作繁重 12 2.9 
都沒有 148 35.7 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 415 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
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從畢業到現在，親自受訪且目前已經在工作的畢業生覺得在職場上需要強化的能力以｢

表達能力｣的比例最高，佔 31.3％，其次是「解決問題能力｣佔 29.9％，第三是｢領導能力｣佔

29.4％，接下來分別是｢執行與規劃能力｣佔 24.3％，｢專業能力」佔 23.1％，｢抗壓能力｣佔 19.3

％，｢人際溝通能力｣佔 17.8％，｢團隊合作能力｣佔 11.8％，｢都沒有｣佔 5.5％。 

 

表 3-2-27 從畢業到現在，您覺得以下哪些選項是您在職場上需要強化的能力？（可複選）

（Q2a(1)14/Q2a(2)15） 

  次數 百分比（％） 
專業能力 96 23.1 
表達能力 130 31.3 
解決問題能力 124 29.9 
執行與規劃能力 101 24.3 
領導能力 122 29.4 
團隊合作能力 49 11.8 
抗壓能力 80 19.3 
人際溝通能力 74 17.8 
都沒有 23 5.5 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 415 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
 
 

親自受訪且目前已經在工作的畢業生目前工作屬於主管職務的比例為 20.7%。 

 

表 3-2-28 請問您目前的工作是不是屬於主管職務？（Q2a(1)15/Q2a(2)16） 
  次數 百分比 
是 86 20.7 
不是 329 79.3 
總和 415 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 415 位畢業生回答。 
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親自受訪且目前已經在工作的畢業生認為取得碩士學位，對職涯發展上的幫助程度，「非

常有幫助」佔 38.6％，「有點幫助」佔 51.3％，「尚可」佔 1.4％，「不太有幫助」佔 6.7％，「完

全沒有幫助」佔 1.9％。 

 
表 3-2-29 請問您認為取得碩士學位，對您在職涯發展上有沒有幫助？（Q2a(1)16） 
  次數 百分比 
非常有幫助 160 38.6 
有點幫助 213 51.3 
尚可 6 1.4 
不太有幫助 28 6.7 
完全沒有幫助 8 1.9 
總和 415 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 415 位畢業生回答。 
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【2b1 題組】升學(進修)中 
 

親自受訪且現況為念書/進修的畢業生目前進修的學校以「國立政治大學」的比例最高佔

53.8％，其餘皆佔 7.7％。 

 
表 3-2-30 請問您目前是念哪一間學校？（Q2b1a） 
  次數 百分比 
國立政治大學 7 53.8 
國立清華大學 1 7.7 
國立台灣師範大學 1 7.7 
國立台北大學 1 7.7 
國立東華大學 1 7.7 
外貿協會/中華民國對外貿易發展協會 1 7.7 
拒答 1 7.7 
總和 13 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為念書/進修的 13 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且現況為念書/進修的畢業生唸的學科跟碩士班唸的是同一個領域的比例為

76.9%。 

 
表 3-2-31 唸的學科跟碩士班唸的是不是同一個領域？（Q2b1b） 
  次數 百分比 
是 10 76.9 
不是 3 23.1 
總和 13 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為念書/進修的 13 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且現況為念書/進修的畢業生認為過去在校所學的各種知識或技能，對讀書的幫

助程度，「非常有幫助」佔 61.5％，「有點幫助」佔 23.1％，其餘皆佔 7.7%。 

 
表 3-2-32 請問您覺得以前在校所學的各種知識及技能，對您目前讀書是否有幫助？（Q2b1c） 
  次數 百分比 
非常有幫助 8 61.5 
有點幫助 3 23.1 
尚可 1 7.7 
不太有幫助 1 7.7 
總和 13 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為念書/進修的 13 位畢業生回答。 
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【2b2 題組】準備考試 
 

親自受訪且目前為準備考試的畢業生目前準備的考試類別為「公務員/公職/公營事業考

試」佔 66.7％，「準備出國留學考試」及「語言證照(英日語等)」各佔 16.7%。 

 
表 3-2-33 請問您目前在準備的是何種類別考試？（Q2b2a） 

  次數 百分比（％） 
準備出國留學考試 1 16.7 
準備公務員/公職/公營事業考試 4 66.7 
語言證照(英日語等) 1 16.7 
註:本題為親自受訪且現況為準備考試的 6 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
 
 

親自受訪且目前為準備考試的畢業生回答從畢業至今做過的工作數以「1 個」的比例最

高佔 50.0％，其次「2 個」佔 33.3％，再來「3 個」佔 16.7%。 

 
表 3-2-34 請問您從畢業至今做過幾份工作？（Q2b2b） 
  次數 百分比 
1 個 3 50.0 
2 個 2 33.3 
3 個 1 16.7 
總和 6 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為準備考試的 6 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且目前為準備考試的畢業生目前沒有嘗試找工作的比例佔 83.3％。 

 
表 3-2-35 請問您目前有沒有嘗試找工作？（Q2b2c） 
  次數 百分比 
有 1 16.7 
沒有 5 83.3 
總和 6 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為準備考試的 6 位畢業生回答。 
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親自受訪目前現況為準備考試的畢業生過去在校所學的各種知識或技能，對目前工作的

幫助程度，「有點幫助」佔 66.7％，「不太有幫助」佔 33.3％。 

 
表 3-2-36 請問您覺得以前在校所學的各種知識或技能，對您目前準備考試是否有幫助？

（Q2b2d） 
  次數 百分比 
有點幫助 4 66.7 
不太有幫助 2 33.3 
總和 6 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為準備考試的 6 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪目前現況為準備考試的畢業生如果有適當的工作會取消準備考試的意願的比例

佔 50％。 

 
表 3-2-37 請問如果有適當的工作，您會取消準備考試的意願嗎？（Q2b2e） 
  次數 百分比 
會 3 50.0 
不會 3 50.0 
總和 6 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為準備考試的 6 位畢業生回答。 
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【2b3 題組】尋找工作中 
 

親自受訪且目前為「準備找工作」的畢業生回答還在尋找工作的最大可能原因為「工作

內容不滿意」的比例最高，佔 36.4％，其次「已經錄取尚未報到」佔 27.3％，第三是「工作

地點不適合」佔 18.2%，接下來分別是「剛從國外(打工度假)回來/離職休息完畢」及「薪水

不滿意」各佔 9.1%。  

 
表 3-2-38 到現在還在尋找工作的最大可能原因為何？（Q2b3a） 
  次數 百分比 
薪水不滿意 1 9.1 
工作地點不適合 2 18.2 
工作內容不滿意 4 36.4 
剛從國外(打工度假)回來/離職休息完畢 1 9.1 
已經錄取尚未報到 3 27.3 
總和 11 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為準備找工作的 11 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且目前為「準備找工作」的畢業生回答目前已花多久時間找工作為「約 1 個月

以內」的比例最高，佔 63.6％，其次「已經錄取尚未報到」佔 18.2％，第三是「約 1 個月以

上至 2 個月內」及「約 4 個月以上至 6 個月內」各佔 9.1 %。 

 
表 3-2-39 目前已花多久時間找工作？（Q2b3b） 
  次數 百分比 
約 1 個月以內 7 63.6 
約 1 個月以上至 2 個月內 1 9.1 
約 4 個月以上至 6 個月內 1 9.1 
已經錄取尚未報到 2 18.2 
總和 11 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為準備找工作的 11 位畢業生回答。 
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親自受訪且目前為「準備找工作」的畢業生回答從畢業至今做過的工作數為「1 個」的

比例最高，佔 54.5％，再來是「2 個」佔 36.4％，第三是「3 個」佔 9.1 %。 

 
 
表 3-2-40 請問您從畢業至今做過幾份工作？（Q2b3c） 
  次數 百分比 
1 個 6 54.5 
2 個 4 36.4 
3 個 1 9.1 
總和 11 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為準備找工作的 11 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且準備找工作的畢業生過去在校所學的各種知識或技能，對目前找工作的幫助

程度，「非常有幫助」佔 9.1％，「有點幫助」佔 81.8％，「不太有幫助」佔 9.1%。 

 
表 3-2-41 請問您覺得以前在校所學的各種知識及技能，對您目前尋找工作是否有幫助？

（Q2b3e） 
  次數 百分比 
非常有幫助 1 9.1 
有點幫助 9 81.8 
不太有幫助 1 9.1 
總和 11 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為準備找工作的 11 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且目前為「準備找工作」的畢業生回答對找工作最有幫助的項目為「專長培訓」

的比例最高，佔 72.7％，其次「求職資訊」佔 27.3%，再來「求職技巧」及「職涯諮詢」各

佔 9.1％。 

 

表 3-2-42 請問以下哪些選項，對您找工作最有幫助？（Q2b3f） 

  次數 百分比（％） 
求職資訊 3 27.3 
求職技巧 1 9.1 
職涯諮詢 1 9.1 
專長培訓 8 72.7 
註:本題為親自受訪且現況為準備找工作的 11 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
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【綜合題組】 
 

親自受訪的畢業生回答自我生涯發展規劃進修類型以「語言證照(英日語等」的比例最

高，佔 15.6％，其次是「非學校單位組織的進修」佔 12.0％，第三是「國內大專校院進修」

佔 9.6 %，再來是「金融證照」佔 8.2%，接下來分別是「出國進修」各佔 7.3％，「國家考試(公

務人員/專門職業技術人員)」佔 6.4％，其他項目的比例皆在 5%以下，另外有 40.9％回答「都

沒有」。 

 
表 3-2-43 您是否為了工作或自我生涯發展，而規劃進修以提升自我專業能力？是哪一種類

型？（Q2c1） 

  次數 百分比（％） 
國內大專校院進修 43 9.6 
出國進修 33 7.3 
國家考試(公務人員/專門職業技術人員) 29 6.4 
金融證照 37 8.2 
教師證 2 0.4 
語言證照(英日語等) 70 15.6 
電腦認證 6 1.3 
非學校單位組織的進修 54 12.0 
法律法務相關證照 9 2.0 
財金會計類證照 21 4.7 
保險類證照 7 1.6 
國貿/門市服務類證照 3 0.7 
人力資源相關證照 1 0.2 
行銷/廣告/企劃類證照 2 0.4 
醫療/護理/心理類證照 2 0.4 
環境保護/測量驗證類 1 0.2 
情報收集證類照 1 0.2 
專案/採購/企業管理類照 7 1.6 
寶石鑑定/芳療 1 0.2 
電子電機類證照 2 0.4 
教師甄試 1 0.2 
保姆證照 1 0.2 
都沒有 184 40.9 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 415 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
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親自受訪且有從事進修或考試畢業生認為對薪資待遇、職務升遷或工作滿意度的幫助程

度，「非常有幫助」佔 25.7％，「有點幫助」佔 57.2％，「尚可」佔 4.5％，「不太有幫助」佔

10.0％，「完全沒有幫助」佔 2.6％。 

 
表 3-2-44 您覺得從事進修或考試後，對您薪資待遇、職務升遷或工作滿意度的幫助幅度為

何？（Q2c1b） 
  次數 百分比 
非常有幫助 69 25.7 
有點幫助 154 57.2 
尚可 12 4.5 
不太有幫助 27 10.0 
完全沒有幫助 7 2.6 
總和 269 100.0 
註:本題為承上題回答「有」進修的 269 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪的畢業生回答學校應加強學生的能力以「問題解決能力」的比例最高，佔

54.7%，其次是「溝通表達能力」佔 48.0％，第三是「持續學習能力」佔 39.6％，接下來分別

是「外語能力」佔 38.2％，「資訊科技應用能力」佔 34.9％，「工作紀律、責任及時間管理能

力」佔 32.2％，「創新能力」佔 30.7％，「團隊合作能力」佔 30.0％，「人際互動能力」佔 29.6

％，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 
表 3-2-45 您覺得學校，除了教授專業知識(主修科系的專業)外，應加強學生以下哪些能力才

能做好工作？(可複選)？（Q2d） 

  次數 百分比（％） 
溝通表達能力 216 48.0 
持續學習能力 178 39.6 
人際互動能力 133 29.6 
團隊合作能力 135 30.0 
問題解決能力 246 54.7 
創新能力 138 30.7 
工作紀律、責任及時間管理能力 145 32.2 
資訊科技應用能力 157 34.9 
外語能力 172 38.2 
都沒有 1 0.2 
註:本題為親自受訪的 450 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
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親自受訪的畢業生希望學校提供的服務或協助以「職缺媒介/公司資訊更新通知/就業博覽

會」的比例最高，佔 38.4％，其次是「學術訓練/提供進修的媒介或資訊」佔 32.2％，接下來

分別是「生涯規劃」佔 20.7％，「面試技巧」佔 19.6％，「就業諮詢」佔 18.9％，「創業協助」

及「技職訓練」分別佔 17.8％，其他項目的比例皆在 5%以下，另外有 19.6％畢業生表示「都

沒有」。 

 
表 3-2-46 關於就業或未來生涯發展，請問您希望學校提供怎樣的服務或協助？（可複選）

（Q6） 

  次數 百分比（％） 
就業諮詢 85 18.9 
技職訓練 80 17.8 
學術訓練/提供進修的媒介或資訊 145 32.2 
面試技巧 88 19.6 
職缺媒介/公司資訊更新通知/就業博覽會 173 38.4 
生涯規劃 93 20.7 
創業協助 80 17.8 
辦理校友交流活動/建立人脈的協助 5 1.1 
都沒有 88 19.6 
註:本題為親自受訪的 450 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
 
 

畢業生性別，「男性」比例佔 45.4％，「女性」佔 54.6％。 

 
表 3-2-47 畢業校友性別：（Q8） 
  次數 百分比 
男 295 45.4 
女 355 54.6 
總和 650 100.0 
註:本題包含親自受訪的 450 位畢業生和家人代答的 200 位畢業生。 
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三、碩士在職專班 
 

碩士在職專班畢業生現況以「全職工作/創業)」的比例最高，佔 96.0％，其次是「繼續唸

書/升學/進修」佔 1.8％，接下來分別是佔 1.8%，「準備找工作/待業」及「其他*」各佔 0.9%，

「家管/料理家務」佔 0.4%。  

 

表 3-3-1 現況 
  次數 百分比 
全職工作或全職創業 215 96.0 
家管/料理家務 1 0.4 
準備找工作/待業 2 0.9 
繼續唸書/升學/進修 4 1.8 
其他* 2 0.9 
總和 224 100.0 
註:本題包含親自受訪的 199 位畢業生和家人代答的 25 位畢業生。 
 
 

受訪畢業生在家情形為：「人不在國內(且 1 個月內不會回台灣)」佔 0.4％，「人在國內，

但不住此」佔 10.7％，「本人」佔 88.8％。其中「人不在國內」和「人在國內，但不住此」兩

種狀況由家人代答。 

 
表 3-3-2 請問                小姐 ／ 先生在家嗎？（Q1） 
  次數 百分比 
人不在國內(且 1 個月內不會回台灣) 1 0.4 
人在國內，但不住此 24 10.7 
本人 199 88.8 
總和 224 100.0 
註:本題包含親自受訪的 199 位畢業生和家人代答的 25 位畢業生。 
 
 

畢業生人不在國內則續問目前所在國家，以「中國大陸」的比例最高佔 100.0％。 

 
表 3-3-3 學校這項調查的目的是要瞭解畢業生的現況，我們有幾個簡單的問題想請教他（她）。

請問他（她）目前在哪一個國家？（Q1a1） 

註:本題為受訪畢業生不在國內，由家人代答的 1 位畢業生。 
 
 

  次數 百分比 
中國大陸(不含香港澳門) 1 100.0 
總和 1 100.0 
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畢業生人不在家（出國）的原因，以「全職工作或全職創業」的比例最高佔 96.0％，其

次是「準備找工作/待業(正在找工作、面試中、錄取尚未報到)」佔 4.0%。 

 
表 3-3-4 請問他不在家（出國）的原因是什麼？是在工作、念書、服役還是其他狀況？（Q1a3） 
  次數 百分比 
全職工作或全職創業 24 96.0 
準備找工作/待業(正在找工作、面試中、錄取尚未報到) 1 4.0 
總和 25 100.0 
註:本題為受訪學生不在國內或不住家中且家人不願給聯絡電話者，由家人代答的 25 位畢業

生。 
 
 

家人代答且目前現況為工作的畢業生目前任職的機構性質以「政府部門（含職業軍人）」

的比例最高佔 50.0％，其次是「私人企業」佔 33.3%，再來是「學校」佔 12.5％，其餘皆為

5%以下。 

 
表 3-3-5 請問他(她)任職的機構性質是（Q1a3a） 
  次數 百分比 
私人企業 8 33.3 
政府部門（含職業軍人） 12 50.0 
學校 3 12.5 
自由工作者 1 4.2 
總和 24 100.0 
註:本題為由家人代答且目前現況為工作的 24 位畢業生。 
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家人代答且目前已經在工作的畢業生目前任職的公司行業以「政府公共事務類」的比例

最高佔 41.7％，其次是「不知道」、「資訊科技類」及「教育與訓練類」各佔 12.5%，「司法、

法律與公共安全類(警察、軍人)」佔 8.3%，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 
表 3-3-6 請問他（她）工作的公司是哪一個行業？（Q1a3c） 
  次數 百分比 
製造類 1 4.2 
科學、技術、工程、數學類 1 4.2 
資訊科技類 3 12.5 
金融財務類 1 4.2 
政府公共事務類 10 41.7 
教育與訓練類 3 12.5 
司法、法律與公共安全類(警察、軍人) 2 8.3 
不知道 3 12.5 
總和 24 100.0 
註:本題為由家人代答且目前現況為工作的 24 位畢業生。 
 
 

家人代答且目前已經在工作畢業生目前月收入以「不知道」的比例最高佔 70.8％，其次

是「約新臺幣 55,001 元至 60,000 元」佔 8.3％，其餘皆為 5%以下。 

 
表 3-3-7 請問他（她）目前月收入範圍是多少？（Q1a3d） 
  次數 百分比 
約新臺幣 37,001 元至 40,000 元 1 4.2 
約新臺幣 49,001 元至 52,000 元 1 4.2 
約新臺幣 55,001 元至 60,000 元 2 8.3 
約新臺幣 60,001 元至 65,000 元 1 4.2 
約新臺幣 70,001 元至 75,000 元 1 4.2 
約新臺幣 150,001 元至 170,000 元 1 4.2 
不知道 17 70.8 
總和 24 100.0 
註:本題為由家人代答且目前現況為工作的 24 位畢業生。 
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親自受訪的畢業生目前主要現況以「全職工作或全職創業」的比例最高佔 96.0％，其他

項目的比例皆在 5%以下。 

 
表 3-3-8 您目前的工作狀況為何？（Q2） 
  次數 百分比 
全職工作或全職創業 191 96.0 
家管/料理家務 1 0.5 
準備找工作/待業(正在找工作、面試中、錄取尚未報到) 1 0.5 
繼續唸書/升學/進修(已經確定考上 9 月才入學) 4 2.0 
賦閒/不需要工作(之後不會再工作) 2 1.0 
總和 199 100.0 
註:本題為親自受訪的 199 位畢業生回答。 
 
 
【2a 題組】全職/兼職工作 

 

親自受訪且目前已經在工作的畢業生目前任職的機構性質以「私人企業」的比例最高佔

48.7％，其次是「政府部門（含職業軍人）」佔 18.8％，第三是「學校」佔 17.8％，接下來是

「創業」佔 13.6％，其他項目所佔百分比皆在 5％以下。 

 

表 3-3-9 請問您任職的機構性質是：（Q2a(1)1/Q2a(2)2） 
  次數 百分比 
私人企業 93 48.7 
政府部門（含職業軍人） 36 18.8 
學校 34 17.8 
非營利機構 2 1.0 
創業 26 13.6 
總和 191 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 191 位畢業生回答。 
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親自受訪且目前已經在工作的畢業生目前工作的公司行業以「教育與訓練類」的比例最

高佔 18.8％，其次是「政府公共事務類」佔 15.2％，第三是「金融財務類」佔 13.6％，接下

來是｢製造類｣佔 12.0％，「行銷與銷售類(餐飲、批發零售)」佔 10.5％，「藝文與影音傳播類」

佔 8.4％「資訊科技類」佔 7.9％，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 

表 3-3-10 請問您現在工作類型為何？（Q2a(1)2/Q2a(2)3） 
  次數 百分比 
建築營造類 9 4.7 
製造類 23 12.0 
科學、技術、工程、數學類 1 0.5 
物流運輸類 4 2.1 
天然資源與農業類 1 0.5 
醫療保健類 3 1.6 
藝文與影音傳播類 16 8.4 
資訊科技類 15 7.9 
金融財務類 26 13.6 
行銷與銷售類(餐飲、批發零售) 20 10.5 
政府公共事務類 29 15.2 
教育與訓練類 36 18.8 
個人及社會服務類/其他服務類 1 0.5 
休閒與觀光旅遊類 3 1.6 
司法、法律與公共安全類(警察、軍人) 4 2.1 
總和 191 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 191 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且目前已經在工作的畢業生從學校畢業後，有曾經轉換過公司的比例為 25.7%。 

 

表 3-3-11 請問您從學校畢業後，有沒有曾經轉換過公司？（Q2a(1)3/2a(2)4） 
  次數 百分比 
無 142 74.3 
有 49 25.7 
總和 191 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 191 位畢業生回答。 
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親自受訪且目前已經在工作的畢業生從學校畢業後，有曾經轉換過公司的次數以「1 次」

的比例最高佔 71.4％，其次是「2 次」佔 22.4％，再來是「3 次」佔 6.1%。 

 

表 3-3-12 請問您轉換過幾次工作？（Q2a(1)3a/2a(2)4a） 
  次數 百分比 
1 次 35 71.4 
2 次 11 22.4 
3 次 3 6.1 
總和 49 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 49 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且目前已經在工作的畢業生從學校畢業後，有曾經轉換過公司的原因以「不適

應前一份工作/不喜歡工作環境/工作環境不符合法令規定」的比例最高佔 24.5％，其次是「可

累積不同工作經驗/新工作更能開拓視野/想換不同的領域」佔 18.4％，第三是｢學習成長機會

較多｣佔 16.3％，接下來分別是「家庭因素」及「與個人興趣較符合」各佔 12.2%，「現在的

公司老闆名聲與案件質量較好」佔 6.1%，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 

表 3-3-13 請問您轉換工作主要的原因是？（Q2a(1)3b/2a(2)4b） 
  次數 百分比 
與個人興趣較符合 6 12.2 
與個人在校所學專業知識符合 1 2.0 
學習成長機會較多 8 16.3 
可累積不同工作經驗/新工作更能開拓視野/想換不同的

領域 9 18.4 

家庭因素 6 12.2 
不適應前一份工作/不喜歡工作環境/工作環境不符合法

令規定 12 24.5 

聘期屆滿 2 4.1 
工作內容與面試所談的不同，覺得自己不適合 2 4.1 
現在的公司老闆名聲與案件質量較好 3 6.1 
總和 49 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 49 位畢業生回答。 
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    畢業生目前月收入以｢約新臺幣 210,001 元以上｣的比例最高，佔 13.6％，其次是｢拒答｣

佔 11.0％，第三是｢約新臺幣 55,001 元至 60,000 元｣、「約新臺幣 75,001 元至 80,000 元」及「約

新臺幣 150,001 元至 170,000 元」各佔 6.3％，接下來是「約新臺幣 95,001 元至 100,000 元」

佔 5.8％，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 

表 3-3-14 請問您現在工作平均每月收入為何?（Q2a(1)4/Q2a(2)5） 
  次數 百分比 
約新臺幣 22,000 元以下 1 0.5 
約新臺幣 22,001 元至 25,000 元 1 0.5 
約新臺幣 28,001 元至 31,000 元 1 0.5 
約新臺幣 34,001 元至 37,000 元 2 1.0 
約新臺幣 43,001 元至 46,000 元 3 1.6 
約新臺幣 46,001 元至 49,000 元 2 1.0 
約新臺幣 49,001 元至 52,000 元 5 2.6 
約新臺幣 52,001 元至 55,000 元 8 4.2 
約新臺幣 55,001 元至 60,000 元 12 6.3 
約新臺幣 60,001 元至 65,000 元 9 4.7 
約新臺幣 65,001 元至 70,000 元 8 4.2 
約新臺幣 70,001 元至 75,000 元 4 2.1 
約新臺幣 75,001 元至 80,000 元 12 6.3 
約新臺幣 80,001 元至 85,000 元 6 3.1 
約新臺幣 85,001 元至 90,000 元 6 3.1 
約新臺幣 90,001 元至 950,00 元 3 1.6 
約新臺幣 95,001 元至 100,000 元 11 5.8 
約新臺幣 100,001 元至 110,000 元 6 3.1 
約新臺幣 110,001 元至 120,000 元 6 3.1 
約新臺幣 120,001 元至 130,000 元 6 3.1 
約新臺幣 130,001 元至 140,000 元 4 2.1 
約新臺幣 140,001 元至 150,000 元 8 4.2 
約新臺幣 150,001 元至 170,000 元 12 6.3 
約新臺幣 170,001 元至 190,000 元 4 2.1 
約新臺幣 190,001 元至 210,000 元 4 2.1 
約新臺幣 210,001 元以上 26 13.6 
拒答 21 11.0 
總和 191 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 191 位畢業生回答。 
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畢業生現在主要的工作所在地點為｢國內｣的比例佔 97.4％，｢國外｣佔 2.1％。 

 
表 3-3-15 請問您現在主要的工作所在地點為何？（Q2a(1)5/Q2a(2)6） 
  次數 百分比 
國內 186 97.4 
國外 4 2.1 
拒答 1 0.5 
總和 191 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 191 位畢業生回答。 
 
 

畢業生現在主要的工作所在縣市以｢台北市｣的比例最高，佔 69.9％，其次是｢新北市｣佔

15.1％，接下來是「桃園縣」佔 5.9％，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 

表 3-3-16 請問您工作所在地在國內哪一個地區？（Q2a6a） 
  次數 百分比 
基隆市 3 1.6 
新北市 28 15.1 
台北市 130 69.9 
桃園縣 11 5.9 
新竹縣 2 1.1 
新竹市 1 0.5 
台中市 2 1.1 
新北市 1 0.5 
彰化縣 1 0.5 
台南市 1 0.5 
高雄市 2 1.1 
宜蘭縣 3 1.6 
澎湖縣 1 0.5 
總和 186 100.0 
註:本題為親自受訪且工作地點為國內的 186 位畢業生回答。 
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畢業生現在主要的工作所在國家以｢中國大陸(不含香港澳門)｣的比例最高，佔 50.0％，

其次是｢日本」及｢東南亞國家（因為受訪者所負責的市場是東南亞國家）」各佔 25.0％。 

 
表 3-3-17 請問您工作所在地在國外哪一個地區？(請填報工作國家別)（Q2a5b） 
  次數 百分比 
中國大陸(不含香港澳門) 2 50.0 
日本 1 25.0 
東南亞國家（因為受訪者所負責的市場是東南亞國家） 1 25.0 
總和 4 100.0 
註:本題為親自受訪且工作地點為國外的 4 位畢業生回答。 
 
 

畢業生目前所具備的專業能力與工作(公司主管)所要求的相符程度，回答｢非常符合｣佔

52.9％，｢符合｣佔 44.5％，「尚可」佔 1.6％，「不符合｣佔 1.0％。 

 
表 3-3-18 請問您目前所具備的專業能力與工作(公司主管)所要求的相符程度之間是？

（Q2a(1)6/Q2a(2)7） 
  次數 百分比 
非常符合 101 52.9 
符合 85 44.5 
尚可 3 1.6 
不符合 2 1.0 
總和 191 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 191 位畢業生回答。 
 
 

畢業生目前的工作內容，需要具備專業證照的比例為 37.7％。 

 
表 3-3-19 您目前的工作內容，是否需要具備專業證照？（Q2a(1)7/Q2a(2)8） 
  次數 百分比 
需要 72 37.7 
不需要 119 62.3 
總和 191 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 191 位畢業生回答。 
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親自受訪目前已經在工作的畢業生對於目前的工作內容的滿意度，「非常滿意」佔 28.8

％，「滿意」佔 63.9％，「普通」佔 2.6％，「不滿意」佔 4.2％，「非常不滿意」佔 0.5%。 

 
表 3-3-20 您對目前工作的整體滿意度為何？（Q2a(1)8/Q2a(2)9） 
  次數 百分比 
非常滿意 55 28.8 
滿意 122 63.9 
普通 5 2.6 
不滿意 8 4.2 
非常不滿意 1 0.5 
總和 191 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 191 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪目前已經在工作的畢業生認為目前的工作內容與原就讀系、所、學位學程之專

業訓練課程相符程度，回答｢非常相符｣佔 26.2％，｢相符｣佔 58.6％，｢普通｣佔 2.6％，「不相

符」佔 9.9％，｢非常不相符｣佔 2.6％。 

 
表 3-3-21 您目前的工作內容與原就讀系、所、學位學程之專業訓練課程，其相符程度如何？

（Q2a(1)9/Q2a(2)10） 
  次數 百分比 
非常相符 50 26.2 
相符 112 58.6 
普通 5 2.6 
不相符 19 9.9 
非常不相符 5 2.6 
總和 191 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 191 位畢業生回答。 
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畢業生認為在學期間對於現在工作有所幫助的「學習經驗」以｢專業知識、知能傳授｣的

比例最高，佔 62.8％，其次是｢同學及老師人脈｣佔 59.7 ％，第三是｢課程實務/實作活動｣佔

44.5％，接下來是「參與國際交流活動」佔 15.7%，其他項目的比例皆在 10%以下。 

 
表 3-3-22 您在學期間(在校期間)以下哪些「學習經驗」對於現在工作有所幫助？ 

(可提示，可複選)請選擇幫助較大的三項（Q2a(1)10/Q2a(2)11） 

  次數 百分比（％） 
專業知識、知能傳授 120 62.8 
同學及老師人脈 114 59.7 
課程實務/實作活動 85 44.5 
業界實習 12 6.3 
社團活動 13 6.8 
語言學習 13 6.8 
參與國際交流活動 30 15.7 
志工服務、服務學習 3 1.6 
研究或教學助理 6 3.1 
都沒有 6 3.1 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 191 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪目前已經在工作的畢業生過去在校所學的各種知識或技能，對目前工作的幫助

程度，「非常有幫助」佔 34.0％，「有點幫助」佔 53.9％，「尚可」佔 4.2％，「不太有幫助」佔

6.3％，「完全沒有幫助」佔 1.6%。 

 
表 3-3-23 請問您覺得以前在校所學的各種知識或技能，對您目前工作是否有幫助？

（Q2a(1)11/Q2a(2)12） 
  次數 百分比 
非常有幫助 65 34.0 
有點幫助 103 53.9 
尚可 8 4.2 
不太有幫助 12 6.3 
完全沒有幫助 3 1.6 
總和 191 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 191 位畢業生回答。 
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親自受訪目前已經在工作的畢業生認為就學期間的哪一項能力，對目前工作最有幫助以｢

專業能力｣的比例最高，佔 41.4％，其次是｢人際關係｣佔 29.8％，第三是｢創新能力｣佔 11.0

％，其他項目的比例皆在 10%以下。 

 
表 3-3-24 請問您覺得在就學期間的哪一項能力，對您目前工作是最有幫助的？

（Q2a(1)12/Q2a(2)13） 
  次數 百分比 
人際關係 57 29.8 
專業能力 79 41.4 
外語能力 3 1.6 
電腦能力 5 2.6 
實習經驗 7 3.7 
職場態度 15 7.9 
創新能力 21 11.0 
都沒有 4 2.1 
總和 191 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 191 位畢業生回答。 

 
 

親自受訪且目前已經在工作的畢業生目前工作屬於主管職務的比例為 68.1%。 

 
表 3-3-25 請問您目前的工作是不是屬於主管職務？（Q2a(1)15/Q2a(2)16） 
  次數 百分比 
是 130 68.1 
不是 61 31.9 
總和 191 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 191 位畢業生回答。 
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親自受訪且目前已經在工作的畢業生認為取得碩士在職學位，對職涯發展上的幫助程

度，「非常有幫助」佔 36.6％，「有點幫助」佔 45.0％，「尚可」佔 5.8%，「不太有幫助」佔 9.4

％，「完全沒有幫助」佔 3.1%。 

 
表 3-3-26 請問您認為取得碩士在職學位，對您在職涯發展上有沒有幫助？（Q2a(1)16） 
  次數 百分比 
非常有幫助 70 36.6 
有點幫助 86 45.0 
尚可 11 5.8 
不太有幫助 18 9.4 
完全沒有幫助 6 3.1 
總和 191 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 191 位畢業生回答。 
 
 
【2b1 題組】升學(進修)中 
 

親自受訪且現況為念書/進修的 4 位畢業生目前進修的學校分別為「國立政治大學」、「國

防大學」和「國外學校」。 

 
表 3-3-27 請問您目前是念哪一間學校？（Q2b1a） 
  次數 百分比 
國立政治大學 2 50.0 
國防大學 1 25.0 
國外學校 1 25.0 
總和 4 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為念書/進修的 4 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且現況為念書/進修的畢業生唸的學科跟碩士在職專班唸的是同一個領域的比

例為 50.0%。 

 
表 3-3-28 唸的學科跟碩士在職專班唸的是不是同一個領域？（Q2b1b） 
  次數 百分比 
是 2 50.0 
不是 2 50.0 
總和 4 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為念書/進修的 4 位畢業生回答。 
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 親自受訪且現況為念書/進修的畢業生認為過去在校所學的各種知識或技能，對讀書的

幫助程度，「非常有幫助」佔 50.0％，「有點幫助」及「尚可」各佔 25.0％。 
 
表 3-3-29 請問您覺得以前在校所學的各種知識及技能，對您目前讀書是否有幫助？（Q2b1c） 
  次數 百分比 
非常有幫助 2 50.0 
有點幫助 1 25.0 
尚可 1 25.0 
總和 4 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為念書/進修的 4 位畢業生回答。 
 
 
【2b3 題組】尋找工作中 
 

親自受訪且目前為「準備找工作」的畢業生回答還在尋找工作的最大可能原因為「工作

內容不滿意」的比例最高，佔 100.0％。  

 
表 3-3-30 到現在還在尋找工作的最大可能原因為何？（Q2b3a） 
  次數 百分比 
工作內容不滿意 1 100.0 
總和 1 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為準備找工作的 1 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且目前為「準備找工作」的畢業生回答目前已花多久時間找工作為「約 6 個月

以上」的比例最高，佔 100.0%。 

 
表 3-3-31 目前已花多久時間找工作？（Q2b3b） 
  次數 百分比 
約 6 個月以上 1 100.0 
總和 1 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為準備找工作的 1 位畢業生回答。 
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親自受訪且準備找工作的畢業生過去在校所學的各種知識或技能，對目前找工作的幫助

程度，「有點幫助」佔 100.0％。 

 
表 3-3-32 請問您覺得以前在校所學的各種知識及技能，對您目前尋找工作是否有幫助？

（Q2b3e） 
  次數 百分比 
有點幫助 1 100.0 
總和 1 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為準備找工作的 1 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且目前為「準備找工作」的畢業生回答對找工作最有幫助的項目為「求職技巧」、

「職涯諮詢」及「專長培訓」的比例最高，各佔 100％。 

 

表 3-3-33 請問以下哪些選項，對您找工作最有幫助？（Q2b3f） 

  次數 百分比（％） 
求職技巧 1 100.0 
職涯諮詢 1 100.0 
專長培訓 1 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為準備找工作的 1 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
 
 

92 
 



【綜合題組】 
 

親自受訪的畢業生回答自我生涯發展規劃進修類型以「國內大專校院進修」的比例最高，

佔 21.1％，其次是「非學校單位組織的進修」佔 11.1％，第三是「出國進修」佔 7.5%，接下

來是「國家考試(公務人員/專門職業技術人員)」佔 5.5 %，其他項目的比例皆在 5%以下，另

外有 56.8％回答「都沒有」。 

 
表 3-3-34 您是否為了工作或自我生涯發展，而規劃進修以提升自我專業能力？是哪一種類

型？（Q2c1） 

  次數 百分比（％） 
國內大專校院進修 42 21.1 
出國進修 15 7.5 
國家考試(公務人員/專門職業技術人員) 11 5.5 
金融證照 4 2.0 
語言證照(英日語等) 7 3.5 
非學校單位組織的進修 22 11.1 
法律法務相關證照 3 1.5 
人力資源相關證照 1 0.5 
行銷/廣告/企劃類證照 1 0.5 
環境保護/測量驗證類 1 0.5 
專案/採購/企業管理類照 2 1.0 
教師甄試 1 0.5 
都沒有 113 56.8 
註:本題為親自受訪的 199 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
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親自受訪且有從事進修或考試畢業生認為對薪資待遇、職務升遷或工作滿意度的幫助程

度，「非常有幫助」佔 33.7％，「有點幫助」佔 45.3％，「不太有幫助」佔 15.1％，「完全沒有

幫助」佔 5.8%。 

 
表 3-3-35 您覺得從事進修或考試後，對您薪資待遇、職務升遷或工作滿意度的幫助幅度為

何？（Q2c1b） 
  次數 百分比 
非常有幫助 29 33.7 
有點幫助 39 45.3 
不太有幫助 13 15.1 
完全沒有幫助 5 5.8 
總和 86 100.0 
註:本題為承上題回答「有」進修的 86 位畢業生回答。 
 
 

畢業生性別，「男性」比例佔 52.2％，「女性」佔 47.8％。 

 
表 3-3-36 畢業校友性別：（Q8） 
  次數 百分比 
男 117 52.2 
女 107 47.8 
總和 224 100.0 
註:本題包含親自受訪的 199 位畢業生和家人代答的 25 位畢業生。 
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四、博士班 
 

博士班畢業生現況以「全職工作/創業)」的比例最高，佔 84.6％，其次是「兼職工作/創

業」佔 10.8％，接下來是「準備找工作/待業」佔 3.1%。 

  

表 3-4-1 現況 
  次數 百分比 
全職工作或全職創業 55 84.6 
兼職工作或兼職創業 7 10.8 
準備找工作/待業 2 3.1 
其他* 1 1.5 
總和 65 100.0 
註:本題包含親自受訪的 54 位畢業生和家人代答的 11 位畢業生。 
 
 

受訪畢業生在家情形為：「人不在國內(且 1 個月內不會回台灣)」佔 7.7％，「人在國內，

但不住此」佔 9.2％，「本人」佔 83.1％。其中「人不在國內」和「人在國內，但不住此」兩

種狀況由家人代答。 

 
表 3-4-2 請問                小姐 ／ 先生在家嗎？（Q1） 
  次數 百分比 
人不在國內(且 1 個月內不會回台灣) 5 7.7 
人在國內，但不住此 6 9.2 
本人 54 83.1 
總和 65 100.0 
註:本題包含親自受訪的 54 位畢業生和家人代答的 11 位畢業生。 
 
 

畢業生人不在國內則續問目前所在國家，以「中國大陸(不含香港澳門)」的比例最高佔

80.0％，其次是「越南」佔 20.0%。 

 
表 3-4-3 學校這項調查的目的是要瞭解畢業生的現況，我們有幾個簡單的問題想請教他（她）。

請問他（她）目前在哪一個國家？（Q1a1） 

註:本題為受訪畢業生不在國內，由家人代答的 5 位畢業生。 
 

  次數 百分比 
中國大陸(不含香港澳門) 4 80.0 
越南 1 20.0 
總和 5 100.0 
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畢業生人不在家（出國）的原因，以「全職工作或全職創業」的比例最高佔 81.8％，其

次是「兼職工作或兼職創業(每週工作時數 32hrs 以下)」佔 18.2%。 

 
表 3-4-4 請問他不在家（出國）的原因是什麼？是在工作、念書、服役還是其他狀況？（Q1a3） 
  次數 百分比 
全職工作或全職創業 9 81.8 
兼職工作或兼職創業(每週工作時數 32hrs 以下) 2 18.2 
總和 11 100.0 
註:本題為受訪學生不在國內或不住家中且家人不願給聯絡電話者，由家人代答的 11 位畢業

生。 
 
 

家人代答且目前現況為工作的畢業生目前任職的機構性質以「學校」的比例最高佔 54.5
％，其次是「私人企業」佔 27.3%，再來是「政府部門（含職業軍人）」佔 18.2％。  
 
表 3-4-5 請問他(她)任職的機構性質是（Q1a3a） 
  次數 百分比 
私人企業 3 27.3 
政府部門（含職業軍人） 2 18.2 
學校 6 54.5 
總和 11 100.0 
註:本題為由家人代答且目前現況為工作的 11 位畢業生。 
 
 

家人代答且目前已經在工作的畢業生目前任職的公司行業以「教育與訓練類」的比例最

高佔 72.7％，其次是「不知道」佔 18.2％，接下來是「製造類」佔 9.1%。 

 
表 3-4-6 請問他（她）工作的公司是哪一個行業？（Q1a3c） 
  次數 百分比 
製造類 1 9.1 
教育與訓練類 8 72.7 
不知道 2 18.2 
總和 11 100.0 
註:本題為由家人代答且目前現況為工作的 11 位畢業生。 
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家人代答且目前已經在工作畢業生目前月收入以「約新臺幣 75,001 元至 80,000 元」的比

例最高佔 27.3％，其次是「約新臺幣 100,001 元至 110,000 元」佔 18.2％，其餘皆佔 9.1%。 

 
表 3-4-7 請問他（她）目前月收入範圍是多少？（Q1a3d） 
  次數 百分比 
約新臺幣 34,001 元至 37,000 元 1 9.1 
約新臺幣 37,001 元至 40,000 元 1 9.1 
約新臺幣 60,001 元至 65,000 元 1 9.1 
約新臺幣 75,001 元至 80,000 元 3 27.3 
約新臺幣 80,001 元至 85,000 元 1 9.1 
約新臺幣 100,001 元至 110,000 元 2 18.2 
約新臺幣 110,001 元至 120,000 元 1 9.1 
不知道 1 9.1 
總和 11 100.0 
註:本題為由家人代答且目前現況為工作的 11 位畢業生。 
 
 

親自受訪的畢業生目前主要現況以「全職工作或全職創業」的比例最高佔 85.2％，再來

是「兼職工作或兼職創業(每週工作時數 32hrs 以下)」佔 9.3%，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 
表 3-4-8 您目前的工作狀況為何？（Q2） 
  次數 百分比 
全職工作或全職創業 46 85.2 
兼職工作或兼職創業(每週工作時數 32hrs 以下) 5 9.3 
準備找工作/待業(正在找工作、面試中、錄取尚未報到) 2 3.7 
暫時不想找工作/旅行 1 1.9 
總和 54 100.0 
註:本題為親自受訪的 54 位畢業生回答。 
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【2a 題組】全職/兼職工作 
 

親自受訪且目前已經在工作的畢業生目前任職的機構性質以「學校」的比例最高佔 51.0

％，其次是「政府部門（含職業軍人）」佔 31.4％，第三是「私人企業」佔 9.8％，接下來是

「非營利機構」佔 7.8％。 

 

表 3-4-9 請問您任職的機構性質是：（Q2a(1)1/Q2a(2)2） 
  次數 百分比 
私人企業 5 9.8 
政府部門（含職業軍人） 16 31.4 
學校 26 51.0 
非營利機構 4 7.8 
總和 51 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 51 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且目前已經在工作的畢業生目前工作的公司行業以「教育與訓練類」的比例最

高佔 58.8％，其次是「政府公共事務類」佔 15.7％，再來是「金融財務類」佔 5.9%，其他項

目的比例皆在 5%以下。 

 

表 3-4-10 請問您現在工作類型為何？（Q2a(1)2/Q2a(2)3） 
  次數 百分比 
製造類 1 2.0 
科學、技術、工程、數學類 2 3.9 
醫療保健類 2 3.9 
藝文與影音傳播類 2 3.9 
資訊科技類 1 2.0 
金融財務類 3 5.9 
政府公共事務類 8 15.7 
教育與訓練類 30 58.8 
個人及社會服務類/其他服務類 1 2.0 
司法、法律與公共安全類(警察、軍人) 1 2.0 
總和 51 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 51 位畢業生回答。 
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親自受訪且目前已經在工作的畢業生從學校畢業後，有曾經轉換過公司的比例為 47.1%。 

 

表 3-4-11 請問您從學校畢業後，有沒有曾經轉換過公司？（Q2a(1)3/2a(2)4） 
  次數 百分比 
無 27 52.9 
有 24 47.1 
總和 51 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 51 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且目前已經在工作的畢業生從學校畢業後，有曾經轉換過公司的次數以「1 次」

的比例最高佔 50.0％，其次是「2 次」佔 37.5％，第三是「3 次」佔 8.3，其他項目的比例皆

在 5%以下。 
 

表 3-4-12 請問您轉換過幾次工作？（Q2a(1)3a/2a(2)4a） 
  次數 百分比 
1 次 12 50.0 
2 次 9 37.5 
3 次 2 8.3 
4 次 1 4.2 
總和 24 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 24 位畢業生回答。 
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親自受訪且目前已經在工作的畢業生從學校畢業後，有曾經轉換過公司的原因以「不適

應前一份工作/不喜歡工作環境/工作環境不符合法令規定」的比例最高佔 29.2％，其次是「家

庭因素」佔 20.8%，接下來分別是｢可累積不同工作經驗/新工作更能開拓視野/想換不同的領

域｣及「工作內容與面試所談的不同，覺得自己不適合」各佔 16.7％，「與個人在校所學專業

知識符合」佔 8.3%，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 

表 3-4-13 請問您轉換工作主要的原因是？（Q2a(1)3b/2a(2)4b） 
  次數 百分比 
與個人在校所學專業知識符合 2 8.3 
可累積不同工作經驗/新工作更能開拓視野/想換不同的

領域 4 16.7 

家庭因素 5 20.8 
不適應前一份工作/不喜歡工作環境/工作環境不符合法

令規定 7 29.2 

與合夥人拆夥 1 4.2 
工作內容與面試所談的不同，覺得自己不適合 4 16.7 
現在的公司老闆名聲與案件質量較好 1 4.2 
總和 24 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 24 位畢業生回答。 
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畢業生目前月收入以｢約新臺幣 65,001 元至 70,000 元｣的比例最高，佔 21.6％，其次是

「約新臺幣 60,001 元至 65,000 元」佔 11.8％，第三是｢約新臺幣 70,001 元至 75,000 元｣及｢

約新臺幣 55,001 元至 60,000 元｣各佔 9.8％，接下來分別是「約新臺幣 22,000 元以下」佔 7.8%，

「約新臺幣 80,001 元至 85,000 元」及「拒答」各佔 5.9%，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 

表 3-4-14 請問您現在工作平均每月收入為何?（Q2a(1)4/Q2a(2)5） 
  次數 百分比 
約新臺幣 22,000 元以下 4 7.8 
約新臺幣 31,001 元至 34,000 元 2 3.9 
約新臺幣 43,001 元至 46,000 元 1 2.0 
約新臺幣 46,001 元至 49,000 元 1 2.0 
約新臺幣 49,001 元至 52,000 元 2 3.9 
約新臺幣 52,001 元至 55,000 元 1 2.0 
約新臺幣 55,001 元至 60,000 元 5 9.8 
約新臺幣 60,001 元至 65,000 元 6 11.8 
約新臺幣 65,001 元至 70,000 元 11 21.6 
約新臺幣 70,001 元至 75,000 元 5 9.8 
約新臺幣 75,001 元至 80,000 元 1 2.0 
約新臺幣 80,001 元至 85,000 元 3 5.9 
約新臺幣 85,001 元至 90,000 元 1 2.0 
約新臺幣 90,001 元至 950,000 元 1 2.0 
約新臺幣 95,001 元至 100,000 元 1 2.0 
約新臺幣 100,001 元至 110,000 元 1 2.0 
約新臺幣 110,001 元至 120,000 元 1 2.0 
約新臺幣 140,001 元至 150,000 元 1 2.0 
拒答 3 5.9 
總和 51 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 51 位畢業生回答。 
 
 

畢業生現在主要的工作所在地點為｢國內｣的比例佔 96.1％。 

 

表 3-4-15 請問您現在主要的工作所在地點為何？（Q2a(1)5/Q2a(2)6） 
  次數 百分比 
國內 49 96.1 
拒答 2 3.9 
總和 51 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 51 位畢業生回答。 
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畢業生現在主要的工作所在縣市以｢台北市｣的比例最高，佔 53.1％，其次是｢新北市｣佔

16.3％，接下來分別是「台中市」佔 10.2％，「宜蘭縣」佔 6.1%，其他項目的比例皆在 5%以

下。 

 

表 3-4-16 請問您工作所在地在國內哪一個地區？（Q2a6a） 
  次數 百分比 
新北市 8 16.3 
台北市 26 53.1 
桃園縣 2 4.1 
台中市 5 10.2 
雲林縣 1 2.0 
嘉義縣 1 2.0 
高雄市 1 2.0 
台東縣 1 2.0 
宜蘭縣 3 6.1 
拒答 1 2.0 
總和 49 100.0 
註:本題為親自受訪且工作地點為國內的 49 位畢業生回答。 
 
 

畢業生目前所具備的專業能力與工作(公司主管)所要求的相符程度，回答｢非常符合｣佔

47.1％，｢符合｣佔 29.4％，「尚可」佔 9.8%，「不符合」佔 13.7%。 

 
表 3-4-17 請問您目前所具備的專業能力與工作(公司主管)所要求的相符程度之間是？

（Q2a(1)6/Q2a(2)7） 
  次數 百分比 
非常符合 24 47.1 
符合 15 29.4 
尚可 5 9.8 
不符合 7 13.7 
總和 51 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 51 位畢業生回答。 
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畢業生目前的工作內容，需要具備專業證照的比例為 41.2％。 

 
表 3-4-18 您目前的工作內容，是否需要具備專業證照？（Q2a(1)7/Q2a(2)8） 
  次數 百分比 
需要 21 41.2 
不需要 30 58.8 
總和 51 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 51 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪目前已經在工作的畢業生對於目前的工作內容的滿意度，「非常滿意」佔 25.5

％，「滿意」佔 51.0％，「普通」佔 9.8%，「不滿意」佔 13.7％。 

 
表 3-4-19 您對目前工作的整體滿意度為何？（Q2a(1)8/Q2a(2)9） 
  次數 百分比 
非常滿意 13 25.5 
滿意 26 51.0 
普通 5 9.8 
不滿意 7 13.7 
總和 51 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 51 位畢業生回答。 
 

 

親自受訪目前已經在工作的畢業生認為目前的工作內容與原就讀系、所、學位學程之專

業訓練課程相符程度，回答｢非常相符｣佔 39.2％，｢相符｣佔 33.3％，「普通」佔 7.8%，｢不相

符」佔 11.8％，｢非常不相符｣佔 7.8％。 

 
表 3-4-20 您目前的工作內容與原就讀系、所、學位學程之專業訓練課程，其相符程度如何？

（Q2a(1)9/Q2a(2)10） 
  次數 百分比 
非常相符 20 39.2 
相符 17 33.3 
普通 4 7.8 
不相符 6 11.8 
非常不相符 4 7.8 
總和 51 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 51 位畢業生回答。 
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畢業生認為在學期間對於現在工作有所幫助的「學習經驗」以｢專業知識、知能傳授｣的

比例最高，佔 64.7％，其次是｢同學及老師人脈｣佔 37.3％，第三是｢課程實務/實作活動｣佔

27.5%，接下來是「研究或教學助理」佔 23.5%，「參與國際交流活動」佔 17.6%，其他項目

的比例皆在 10%以下。 

 
表 3-4-21 您在學期間(在校期間)以下哪些「學習經驗」對於現在工作有所幫助？ 

(可提示，可複選)請選擇幫助較大的三項（Q2a(1)10/Q2a(2)11） 

  次數 百分比（％） 
專業知識、知能傳授 33 64.7 
同學及老師人脈 19 37.3 
課程實務/實作活動 14 27.5 
業界實習 3 5.9 
社團活動 2 3.9 
語言學習 5 9.8 
參與國際交流活動 9 17.6 
志工服務、服務學習 1 2.0 
研究或教學助理 12 23.5 
都沒有 1 2.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 51 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪目前已經在工作的畢業生過去在校所學的各種知識或技能，對目前工作的幫助

程度，「非常有幫助」佔 52.9％，「有點幫助」佔 31.4％，「尚可」佔 9.8％，「不太有幫助」佔

3.9%，「完全沒有幫助」佔 2.0%。 
 
表 3-4-22 請問您覺得以前在校所學的各種知識或技能，對您目前工作是否有幫助？

（Q2a(1)11/Q2a(2)12） 
  次數 百分比 
非常有幫助 27 52.9 
有點幫助 16 31.4 
尚可 5 9.8 
不太有幫助 2 3.9 
完全沒有幫助 1 2.0 
總和 51 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 51 位畢業生回答。 
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親自受訪且目前已經在工作的畢業生認為就學期間對目前工作最有幫助的能力以｢專業

能力｣的比例最高，佔 60.8％，其次是｢人際關係｣佔 11.8％，第三是｢職場態度｣、「電腦能力」

及「創新能力」各佔 7.8％，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 
表 3-4-23 請問您覺得在就學期間的哪一項能力，對您目前工作是最有幫助的？

（Q2a(1)12/Q2a(2)13） 
  次數 百分比 
人際關係 6 11.8 
專業能力 31 60.8 
外語能力 2 3.9 
電腦能力 4 7.8 
職場態度 4 7.8 
創新能力 4 7.8 
總和 51 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 51 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪且目前已經在工作的畢業生認為目前在職場遇到的最大問題以｢都沒有｣的比

例最高，佔 29.4％，其次是｢升遷問題｣及「人際關係/溝通/人脈(跟上司想法不同/長官指導問

題)」各佔 21.6％，接下來分別是「薪資問題」佔 17.6%，「職場能力問題」佔 13.7%，「工作

與興趣不符問題」佔 11.8%，其他項目的比例皆在 5%以下。 

 
表 3-4-24 請問您目前在職場遇到的最大問題為何？(可複選)（Q2a(1)13/Q2a(2)14） 

  次數 百分比（％） 
升遷問題 11 21.6 
薪資問題 9 17.6 
職場能力問題 7 13.7 
工作與興趣不符問題 6 11.8 
人際關係/溝通/人脈(跟上司想法不同/長官指導問題) 11 21.6 
工時過長/工作繁重 1 2.0 
都沒有 15 29.4 
註:本題為親自受訪且現況為準備找工作的 51 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
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從畢業到現在，親自受訪且目前已經在工作的畢業生覺得在職場上需要強化的能力以｢

都沒有｣的比例最高，佔 25.5％，其次是「抗壓能力｣佔 23.5％，第三是｢領導能力｣佔 19.6％，

接下來分別是｢表達能力｣佔 17.6％，｢專業能力｣及｢人際溝通能力｣各佔 15.7%，｢解決問題能

力｣佔 11.8％，｢執行與規劃能力」佔 7.8％，其餘皆為 5%以下。 

 

表 3-4-25 從畢業到現在，您覺得以下哪些選項是您在職場上需要強化的能力？（可複選）

（Q2a(1)14/Q2a(2)15） 

  次數 百分比（％） 
專業能力 8 15.7 
表達能力 9 17.6 
解決問題能力 6 11.8 
執行與規劃能力 4 7.8 
領導能力 10 19.6 
團隊合作能力 2 3.9 
抗壓能力 12 23.5 
人際溝通能力 8 15.7 
都沒有 13 25.5 
註:本題為親自受訪且現況為準備找工作的 51 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
 
 

親自受訪且目前已經在工作的畢業生目前工作屬於主管職務的比例為 25.5%。 
 

表 3-4-26 請問您目前的工作是不是屬於主管職務？（Q2a(1)15/Q2a(2)16） 
  次數 百分比 
是 13 25.5 
不是 38 74.5 
總和 51 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 51 位畢業生回答。 
 
 

106 
 



親自受訪且目前已經在工作的畢業生認為取得博士學位，對職涯發展上的幫助程度，「非

常有幫助」佔 43.1％，「有點幫助」佔 31.4％，「尚可」佔 11.8%，「不太有幫助」佔 13.7％。 

 
表 3-4-27 請問您認為取得博士學位，對您在職涯發展上有沒有幫助？（Q2a(1)16） 
  次數 百分比 
非常有幫助 22 43.1 
有點幫助 16 31.4 
尚可 6 11.8 
不太有幫助 7 13.7 
總和 51 100.0 
註:本題為親自受訪且現況為工作的 51 位畢業生回答。 
 
 
【綜合題組】 
 

親自受訪的畢業生回答自我生涯發展規劃進修類型以「非學校單位組織的進修」及「語

言證照(英日語等)」的比例最高，各佔 11.1％，其次是「國內大專校院進修」及「出國進修」

各佔 7.4%，其他項目的比例皆在 5%以下，另外有 64.8％回答「都沒有」。 

 
表 3-4-28 您是否為了工作或自我生涯發展，而規劃進修以提升自我專業能力？是哪一種類

型？（Q2c1） 

  次數 百分比（％） 
國內大專校院進修 4 7.4 
出國進修 4 7.4 
國家考試(公務人員/專門職業技術人員) 2 3.7 
金融證照 1 1.9 
教師證 1 1.9 
語言證照(英日語等) 6 11.1 
電腦認證 1 1.9 
非學校單位組織的進修 6 11.1 
財金會計類證照 2 3.7 
保姆證照 1 1.9 
都沒有 35 64.8 
註:本題為親自受訪的 51 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
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親自受訪且有從事進修或考試畢業生認為對薪資待遇、職務升遷或工作滿意度的幫助程

度，「非常有幫助」佔 15.8％，「有點幫助」佔 57.9％，「不太有幫助」佔 15.8％，「完全沒有

幫助」佔 10.5%。 

 
表 3-4-29 您覺得從事進修或考試後，對您薪資待遇、職務升遷或工作滿意度的幫助幅度為

何？（Q2c1b） 
  次數 百分比 
非常有幫助 3 15.8 
有點幫助 11 57.9 
不太有幫助 3 15.8 
完全沒有幫助 2 10.5 
總和 19 100.0 
註:本題為承上題回答「有」進修的 19 位畢業生回答。 
 
 

親自受訪的畢業生回答學校應加強學生的能力以「人際互動能力」的比例最高，佔 35.2

％，其次是「外語能力」佔 33.3％，第三是「溝通表達能力」佔 31.5％，接下來分別是「問

題解決能力」佔 29.6％，「資訊科技應用能力」佔 27.8％，「創新能力」及「持續學習能力」

各佔 25.9%，「團隊合作能力」及「工作紀律、責任及時間管理能力」各佔 16.7％，其他項目

的比例皆在 5%以下。 

 
表 3-4-30 您覺得學校，除了教授專業知識(主修科系的專業)外，應加強學生以下哪些能力才

能做好工作？(可複選)？（Q2d） 

  次數 百分比（％） 
溝通表達能力 17 31.5 
持續學習能力 14 25.9 
人際互動能力 19 35.2 
團隊合作能力 9 16.7 
問題解決能力 16 29.6 
創新能力 14 25.9 
工作紀律、責任及時間管理能力 9 16.7 
資訊科技應用能力 15 27.8 
外語能力 18 33.3 
都沒有 1 1.9 
註:本題為親自受訪的 51 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
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親自受訪的畢業生希望學校提供的服務或協助以「學術訓練/提供進修的媒介或資訊」的

比例最高，佔 27.8％，第二是「職缺媒介/公司資訊更新通知/就業博覽會」及「就業諮詢」各

佔 16.7%，接下來分別是「生涯規劃」佔 11.1%，「技職訓練」佔 9.3%，「面試技巧」及「創

業協助」各佔 7.4%，其他項目的比例皆在 5%以下，另外有 46.3％畢業生表示「都沒有」。 

 
表 3-4-31 關於就業或未來生涯發展，請問您希望學校提供怎樣的服務或協助？（可複選）

（Q6） 

  次數 百分比（％） 
就業諮詢 9 16.7 
技職訓練 5 9.3 
學術訓練/提供進修的媒介或資訊 15 27.8 
面試技巧 4 7.4 
職缺媒介/公司資訊更新通知/就業博覽會 9 16.7 
生涯規劃 6 11.1 
創業協助 4 7.4 
辦理校友交流活動/建立人脈的協助 1 1.9 
都沒有 25 46.3 
註:本題為親自受訪的 51 位畢業生回答。 
註:本題為複選題，每位受訪者可選 1 個以上答案，故百分比總和會大於 100%。 
 
 
畢業生性別，「男性」比例佔 53.8％，「女性」佔 46.2％。 

 
表 3-4-32 畢業校友性別：（Q8） 
  次數 百分比 
男 35 53.8 
女 30 46.2 
總和 65 100.0 
註:本題包含親自受訪的 54 位畢業生和家人代答的 11 位畢業生。 
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肆、畢業生現況調查表 
表 4-1-1 國立政治大學 103 學年度畢業生現況調查表（大學部） 

大學部 全職工
作 

兼職工
作 

家管/料
理家務 

繼續唸
書/升學 

服役中/
等待服

役 

準備國
內研究
所考試 

準備出
國留學
考試 

準備證
照考試 

準備國
家考試 

準備其
他考試 

準備找
工作/待

業 
其他* 總和 個數 

全體受訪畢業生 橫列% 79.5% 0.9% 0.3% 10.5% 1.5% 0.0% 0.6% 0.1% 1.5% 0.3% 3.7% 1.0% 100.0% 2,353 

大學部受訪畢業生 橫列% 72.8% 0.8% 0.2% 14.5% 2.4% 0.1% 0.8% 0.1% 2.2% 0.4% 4.7% 0.8% 100.0% 1,414 

文學
院 

中國文學系 橫列% 64.2% 1.9% - 22.6% 1.9% 1.9% 1.9% - 1.9% 1.9% 1.9% - 100.0% 53 

哲學系 橫列% 57.9% - - 36.8% 5.3% - - - - - - - 100.0% 19 

歷史學系 橫列% 68.4% - - 26.3% 5.3% - - - - - - - 100.0% 19 

外國
語文
學院 

英國語文學系 橫列% 83.7% 2.0% - 6.1% 2.0% - - - 2.0% - 4.1% - 100.0% 49 

日本語文學系 橫列% 62.5% 3.1% - 18.8% - - 3.1% - 3.1% - 9.4% - 100.0% 32 

韓國語文學系 橫列% 78.9% - - 10.5% - - 5.3% - 5.3% - - - 100.0% 19 

斯拉夫語文學系 橫列% 44.4% 5.6% - 22.2% - - - - 16.7% - 11.1% - 100.0% 18 

阿拉伯語文學系 橫列% 92.3% - - - - - - - 7.7% - - - 100.0% 13 

土耳其語文學系 橫列% 90.9% - - - - - - - 9.1% - - - 100.0% 11 

歐洲語文學系 橫列% 72.7% - - 24.2% - - - - - - 3.0% - 100.0% 33 
法學
院 

法律學系 橫列% 61.9% 0.7% 0.7% 22.3% 3.6% - 0.7% - 5.8% - 2.9% 1.4% 100.0% 139 

社會
科學
學院 

公共行政學系 橫列% 73.3% - - 10.0% 10.0% - - - - - 6.7% - 100.0% 30 

民族學系 橫列% 70.6% - - 17.6% - - - - - - 11.8% - 100.0% 17 

地政學系 橫列% 76.8% 1.2% - 8.5% 3.7% - - - 2.4% - 7.3% - 100.0% 82 

社會學系 橫列% 78.6% - - 17.9% - - - - - - 3.6% - 100.0% 28 

政治學系 橫列% 65.7% - - 22.9% - - - - 5.7% - 5.7% - 100.0% 35 

財政學系 橫列% 76.4% - - 6.9% 2.8% - - - - 2.8% 6.9% 4.2% 100.0% 72 

經濟學系 橫列% 76.8% - - 8.7% 2.9% - 1.4% - 2.9% 1.4% 5.8% - 100.0% 69 

*註：其他包含賦閒、家管、留職停薪和旅遊等。 
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表 4-1-2 國立政治大學 103 學年度畢業生現況調查表（大學部）-續 

大學部 
全職工

作 
兼職工

作 
家管/料
理家務 

繼續唸

書/升學 

服役中/
等待服

役 

準備國

內研究

所考試 

準備出

國留學

考試 

準備證

照考試 
準備國

家考試 
準備其

他考試 

準備找

工作/待
業 

其他* 總和 個數 

全體受訪畢業生 橫列% 79.5% 0.9% 0.3% 10.5% 1.5% 0.0% 0.6% 0.1% 1.5% 0.3% 3.7% 1.0% 100.0% 2,353 

大學部受訪畢業生 橫列% 72.8% 0.8% 0.2% 14.5% 2.4% 0.1% 0.8% 0.1% 2.2% 0.4% 4.7% 0.8% 100.0% 1,414 

商學

院 

企業管理學系 橫列% 84.6% - - 9.2% - - - - - - 3.1% 3.1% 100.0% 65 

金融學系 橫列% 78.9% - - 10.5% 2.6% - - 2.6% 2.6% - 2.6% - 100.0% 38 

會計學系 橫列% 80.3% - - 5.3% 3.9% - 1.3% 1.3% 1.3% - 5.3% 1.3% 100.0% 76 

統計學系 橫列% 74.3% - - 14.3% - - 2.9% - - - 8.6% - 100.0% 35 

資訊管理學系 橫列% 76.6% - - 14.9% 4.3% - 2.1% - 2.1% - - - 100.0% 47 

風險管理與保險學系 橫列% 84.8% - - 9.1% 3.0% - - - - - 3.0% - 100.0% 33 

財務管理學系 橫列% 76.9% - - 15.4% - - - - 3.8% - 3.8% - 100.0% 26 

國際經營與貿易學系 橫列% 71.2% 1.7% - 15.3% - - 1.7% - 1.7% - 6.8% 1.7% 100.0% 59 
國際

事務

學院 
外交學系 橫列% 72.0% - - 18.0% - - - - 2.0% - 6.0% 2.0% 100.0% 50 

教育

學院 
教育學系 橫列% 73.5% - - 20.6% - - - - - 2.9% 2.9% - 100.0% 34 

理學

院 

心理學系 橫列% 62.5% 3.1% - 15.6% 3.1% - 3.1% - - - 9.4% 3.1% 100.0% 32 

資訊科學系 橫列% 53.3% - - 30.0% 3.3% - 3.3% - - - 10.0% - 100.0% 30 

應用數學系 橫列% 50.0% - 5.0% 15.0% 20.0% - - - - 5.0% 5.0% - 100.0% 20 

傳播

學院 

新聞學系 橫列% 74.0% 4.0% 2.0% 14.0% 2.0% - - - - - 4.0% - 100.0% 50 

廣告學系 橫列% 69.4% 5.6% - 11.1% - - - - 2.8% - 8.3% 2.8% 100.0% 36 

廣播電視學系 橫列% 85.3% - - 11.8% - - - - 2.9% - - - 100.0% 34 

傳播學院傳播學士學

位學程 
橫列% 90.9% - - - 9.1% - - - - - - - 100.0% 11 

*註：其他包含賦閒、家管、留職停薪和旅遊等。 
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表 4-2-1 國立政治大學 103 學年度畢業生現況調查表（碩士班） 

碩士班 
全職工

作 
兼職工

作 
家管/料
理家務 

繼續唸

書/升學 

服役中/
等待服

役 

準備國

內研究

所考試 

準備出

國留學

考試 

準備證

照考試 
準備國

家考試 
準備其

他考試 

準備找

工作/待
業 

其他* 總和 個數 

全體受訪畢業生 橫列% 79.5% 0.9% 0.3% 10.5% 1.5% 0.0% 0.6% 0.1% 1.5% 0.3% 3.7% 1.0% 100.0% 2,353 

碩士班受訪畢業生 橫列% 87.8% 0.5% 0.6% 6.0% 0.3% -  0.3% 0.2% 0.6% -  2.3% 1.4% 100.0% 650 

文學

院 

中國文學系 橫列% 50.0% - - 30.0% 10.0%  - - -  10.0% - 100.0% 10 
哲學系 橫列% 50.0% - - 50.0% -  - - -  - - 100.0% 2 
歷史學系 橫列% 66.7% - - 16.7% -  - - -  16.7% - 100.0% 6 
宗教研究所 橫列% 50.0% - - 50.0% -  - - -  - - 100.0% 2 
圖書資訊與檔案學研究所 橫列% 100.0% - - - -  - - -  - - 100.0% 5 
台灣文學研究所 橫列% 60.0% - - 20.0% -  - - -  - 20.0% 100.0% 5 
台灣史研究所 橫列% 62.5% - - 25.0% 12.5%  - - -  - - 100.0% 8 
華語文教學碩士學位學程 橫列% 90.0% 10.0% - - -  - - -  - - 100.0% 10 

外國

語文

學院 

英國語文學系 橫列% 100.0% - - - -  - - -  - - 100.0% 8 

日本語文學系 橫列% 33.3% - - 33.3% -  - - -  33.3% - 100.0% 3 

韓國語文學系 橫列% 100.0% - - - -  - - -  - - 100.0% 2 

斯拉夫語文學系 橫列% 100.0% - - - -  - - -  - - 100.0% 2 

語言學研究所 橫列% 80.0% - - 10.0% -  - - -  - 10.0% 100.0% 10 

法學

院 

法律學系 橫列% 86.2% - - 10.3% -  - - 3.4%  - - 100.0% 29 

法律科際整合研究所 橫列% 80.0% - - - -  - - -  20.0% - 100.0% 10 

*註：其他包含賦閒、家管、留職停薪和旅遊等。 
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表 4-2-2 國立政治大學 103 學年度畢業生現況調查表（碩士班）-續 

碩士班 
全職工

作 
兼職工

作 
家管/料
理家務 

繼續唸

書/升學 
服役中/等
待服役 

準備國內研

究所考試 
準備出國

留學考試 
準備證

照考試 
準備國

家考試 
準備其

他考試 
準備找工

作/待業 
其他* 總和 個數 

全體受訪畢業生 橫列% 79.5% 0.9% 0.3% 10.5% 1.5% 0.0% 0.6% 0.1% 1.5% 0.3% 3.7% 1.0% 100.0% 2,353 
碩士班受訪畢業生 橫列% 87.8% 0.5% 0.6% 6.0% 0.3% -  0.3% 0.2% 0.6% -  2.3% 1.4% 100.0% 650 

社會

科學

學院 

公共行政學系 橫列% 92.3% - - 3.8% - - - - - - 3.8% - 100.0% 26 

民族學系 橫列% 50.0% - - 50.0% - - - - - - - - 100.0% 2 

地政學系 橫列% 94.4% - - 5.6% - - - - - - - - 100.0% 18 

社會學系 橫列% 71.4% - - 14.3% - - - - - - 14.3% - 100.0% 7 

政治學系 橫列% 66.7% - - 16.7% - - - - - - 16.7% - 100.0% 6 

財政學系 橫列% 81.3% - - 6.3% - - - - - - - 12.5% 100.0% 16 

經濟學系 橫列% 89.5% - - - - - - - - - 10.5% - 100.0% 19 

國家發展研究所 橫列% 90.9% 9.1% - - - - - - - - - - 100.0% 11 

勞工研究所 橫列% 94.4% - - - - - - - 5.6%  - - 100.0% 18 

社會工作研究所 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 8 
亞太研究英語碩士學

位學程 
橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 5 

商學

院 

企業管理研究所

(MBA 學位學程) 
橫列% 97.5% - 2.5% - - - - - - - - - 100.0% 40 

企業管理學系 橫列% 90.9% - 9.1% - - - - - - - - - 100.0% 11 
金融學系 橫列% 92.9% - - 7.1% - - - - - - - - 100.0% 28 
會計學系 橫列% 91.9% - - - - - - - 2.7%  2.7% 2.7% 100.0% 37 
統計學系 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 15 
資訊管理學系 橫列% 97.2% - - 2.8% - - - - - - - - 100.0% 36 
風險管理與保險學系 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 16 
財務管理學系 橫列% 92.3% - - - - - - - - - 7.7% - 100.0% 13 
國際經營與貿易學系 橫列% 80.0% - - 4.0% - - 8.0% - 4.0% - 4.0% - 100.0% 25 
科技管理與智慧財產

研究所 
橫列% 81.5% - - 11.1% - - - - - - 3.7% 3.7% 100.0% 27 

商管專業學院碩士學

位學程 
橫列% 83.3% 16.7% - - - - - - - - - - 100.0% 6 

國際經營管理英語碩

士學位學程 
橫列% 93.3% - - - - - - - - - - 6.7% 100.0% 15 

*註：其他包含賦閒、家管、留職停薪和旅遊等。 
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表 4-2-3 國立政治大學 103 學年度畢業生現況調查表（碩士班）-續 

碩士班 
全職工

作 
兼職工

作 
家管/料
理家務 

繼續唸

書/升學 
服役中/等
待服役 

準備國內研

究所考試 
準備出國

留學考試 
準備證

照考試 
準備國

家考試 
準備其

他考試 
準備找工

作/待業 
其他* 總和 個數 

全體受訪畢業生 橫列% 79.5% 0.9% 0.3% 10.5% 1.5% 0.0% 0.6% 0.1% 1.5% 0.3% 3.7% 1.0% 100.0% 2,353 

碩士班受訪畢業生 橫列% 87.8% 0.5% 0.6% 6.0% 0.3% -  0.3% 0.2% 0.6% -  2.3% 1.4% 100.0% 650 

國際

事務

學院 

外交學系 橫列% 88.9% - - - - - - - - - - 11.1% 100.0% 9 

東亞研究所 橫列% 80.0% - - 10.0% - - - - - - - 10.0% 100.0% 10 

俄羅斯研究所 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 9 
日本研究碩士學位學

程 
橫列% 75.0% - 25.0% - - - - - - - - - 100.0% 4 

國際研究英語碩士學

位學程 
橫列% - - - 100.0% - - - - - - - - 100.0% 1 

教育

學院 

教育學系 橫列% 71.4% - - 28.6% - - - - - - - - 100.0% 7 

幼兒教育研究所 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 7 
教育行政與政策研究

所 
橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 6 

輔導與諮商碩士學位

學程 
橫列% 71.4% - - 14.3% - - - 14.3% - - - - 100.0% 7 

理學

院 

心理學系 橫列% 88.9% - - 11.1% - - - - - - - - 100.0% 9 

資訊科學系 橫列% 77.8% - - 11.1% - - - - - - 11.1% - 100.0% 9 

應用數學系 橫列% 85.7% - - 14.3% - - - - - - - - 100.0% 7 

應用物理研究所 橫列% 83.3% - - 16.7% - - - - - - - - 100.0% 6 

神經科學研究所 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 1 

傳播

學院 

數位內容碩士學位學

程 
橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 6 

新聞學系 橫列% 76.9% - 7.7% 15.4% - - - - - - - - 100.0% 13 

廣告學系 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 3 

廣播電視學系 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 14 

國際傳播英語碩士學

位學程 
橫列% 80.0% - - 20.0% - - - - - - - - 100.0% 5 

*註：其他包含賦閒、家管、留職停薪和旅遊等。 
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表 4-3-1 國立政治大學 103 學年度畢業生現況調查表（博士班） 

博士班 
全職工

作 
兼職工

作 
家管/料
理家務 

繼續唸

書/升學 

服役中/
等待服

役 

準備國

內研究

所考試 

準備出

國留學

考試 

準備證

照考試 
準備國

家考試 
準備其

他考試 

準備找

工作/待
業 

其他* 總和 個數 

全體受訪畢業生 橫列% 79.5% 0.9% 0.3% 10.5% 1.5% 0.0% 0.6% 0.1% 1.5% 0.3% 3.7% 1.0% 100.0% 2,353 

博士班受訪畢業生 橫列% 84.6% 10.8% - - - - - - - - 3.1% 1.5% 100.0% 65 

文學

院 

中國文學系 橫列% 50.0% 50.0% - - - - - - - - - - 100.0% 4 

哲學系 橫列% 66.7% 33.3% - - - - - - - - - - 100.0% 3 

歷史學系 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 2 

外文

學院 

英國語文學系 橫列% 50.0% 50.0% - - - - - - - - - - 100.0% 2 

語言學研究所 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 1 

社科

學院 

公共行政學系 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 3 

民族學系 橫列% 75.0% 25.0% - - - - - - - - - - 100.0% 4 

地政學系 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 2 

社會學系 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 3 

政治學系 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 3 

財政學系 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 1 

經濟學系 橫列% 50.0% - - - - - - - - - 50.0% - 100.0% 2 

國家發展研究所 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 1 

亞太研究英語博士學位學程 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 1 
*註：其他包含賦閒、家管、留職停薪和旅遊等。 
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表 4-3-2 國立政治大學 103 學年度畢業生現況調查表（博士班）-續 

博士班 全職工
作 

兼職工
作 

家管/料
理家務 

繼續唸
書/升學 

服役中/
等待服

役 

準備國
內研究
所考試 

準備出
國留學
考試 

準備證
照考試 

準備國

家考試 
準備其

他考試 

準備找

工作/待
業 

其他* 總和 個數 

全體受訪畢業生 橫列% 79.5% 0.9% 0.3% 10.5% 1.5% 0.0% 0.6% 0.1% 1.5% 0.3% 3.7% 1.0% 100.0% 2,353 

博士班受訪畢業生 橫列% 84.6% 10.8% - - - - - - - - 3.1% 1.5% 100.0% 65 

商學
院 

企業管理學系 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 3 

金融學系 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 6 

會計學系 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 3 

統計學系 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 1 

資訊管理學系 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 2 

財務管理學系 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 2 

科技管理與智慧財產研究所 橫列% - 100.0% - - - - - - - - - - 100.0% 1 

國際
事務
學院 

外交學系 橫列% - 100.0% - - - - - - - - - - 100.0% 1 

東亞研究所 橫列% 75.0% - - - - - - - - - 12.5% 12.5% 100.0% 8 

教育

學院 教育學系 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 5 

傳播

學院 
新聞學系 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 1 
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表 4-4 國立政治大學 103 學年度畢業生現況調查表（在職專班） 

在職專班 全職工
作 

兼職工
作 

家管/料
理家務 

繼續唸
書/升學 

服役中/
等待服

役 

準備國
內研究
所考試 

準備出
國留學
考試 

準備證
照考試 

準備國

家考試 
準備其

他考試 

準備找

工作/待
業 

其他* 總和 個數 

全體受訪畢業生 橫列% 79.5% 0.9% 0.3% 10.5% 1.5% 0.0% 0.6% 0.1% 1.5% 0.3% 3.7% 1.0% 100.0% 2,353 

在職專班受訪畢業生 橫列% 96.0% - 0.4% 1.8% - - - - - - 0.9% 0.9% 100.0% 224 

文學
院 

中國文學系國文教學碩士在職專班 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 11 
圖書資訊與檔案學研究所圖書資訊學

數位碩士在職專班 
橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 4 

外國
語文
學院 

英國語文學系英語教學碩士在職專班 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 2 

法學
院 

法學院碩士在職專班 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 18 

社會
科學
學院 

地政學系碩士在職專班 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 10 

行政管理碩士學程 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 32 

商學
院 

經營管理碩士學程 橫列% 94.4% - 1.1% 2.2% - - - - - - 1.1% 1.1% 100.0% 89 

國際
事務
學院 

外交學系戰略與國際事務碩士在職專

班 
橫列% 88.9% - - 11.1% - - - - - - - - 100.0% 9 

國家安全與大陸研究碩士在職專班 橫列% 80.0% - - 10.0% - - - - - - - 10.0% 100.0% 10 

教育
學院 

學校行政碩士在職專班 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 15 

理學
院 

數學教學碩士在職專班 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 3 

資訊科學系碩士在職專班 橫列% 85.7% - - - - - - - - - 14.3% - 100.0% 7 

傳播
學院 

傳播學院碩士在職專班 橫列% 100.0% - - - - - - - - - - - 100.0% 14 

*註：其他包含賦閒、家管、留職停薪和旅遊等。 
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 表 4-5 國立政治大學 103 學年度畢業生現況調查表（依學院分） 

    全職工作 兼職工作 
家管/料理

家務 

繼續唸書/
升學 

服役中/等
待服役 

準備國內

研究所考

試 

準備出國

留學考試 

準備證照

考試 

準備國家

考試 

準備找工

作/待業 

準備其他

考試 其他* 總和 個數 

文學院 
男 53.7% 5.6% - 25.9% 7.4% - 1.9% - - - 5.6% - 100.0% 54 

女 76.1% 1.8% - 17.4% 0.9% 0.9% - - 0.9% 0.9% - 0.9% 100.0% 109 

男女合併 68.7% 3.1% - 20.2% 3.1% 0.6% 0.6% - 0.6% 0.6% 1.8% 0.6% 100.0% 163 

外文學院 
男 57.1% 2.0% - 18.4% 2.0% - - - 8.2% - 12.2% - 100.0% 49 

女 81.4% 1.9% - 10.3% - - 1.3% - 2.6% - 1.9% 0.6% 100.0% 156 

男女合併 75.6% 2.0% - 12.2% 0.5% - 1.0% - 3.9% - 4.4% 0.5% 100.0% 205 

法學院 
男 64.0% - - 22.1% 5.8% - 1.2% - 3.5% - 2.3% 1.2% 100.0% 86 

女 74.5% 0.9% 0.9% 13.6% - - - - 5.5% - 3.6% 0.9% 100.0% 110 

男女合併 69.9% 0.5% 0.5% 17.3% 2.6% - 0.5% - 4.6% - 3.1% 1.0% 100.0% 196 

社科院 
男 76.2% 0.9% - 8.7% 4.3% - 0.4% - 0.9% 0.9% 6.5% 1.3% 100.0% 231 

女 85.0% 0.3% - 7.7% - - - - 1.7% 0.3% 4.3% 0.7% 100.0% 300 

男女合併 81.2% 0.6% - 8.1% 1.9% - 0.2% - 1.3% 0.6% 5.3% 0.9% 100.0% 531 

商學院 
男 86.3% 0.5% - 6.2% 1.9% - 0.8% 0.5% 0.5% - 2.7% 0.5% 100.0% 371 

女 85.2% 0.3% 0.8% 7.3% - - 0.8% - 1.3% - 2.9% 1.6% 100.0% 384 

男女合併 85.7% 0.4% 0.4% 6.8% 0.9% - 0.8% 0.3% 0.9% - 2.8% 1.1% 100.0% 755 

國際事務學院 
男 69.8% - - 20.9% - - - - - - 4.7% 4.7% 100.0% 43 

女 82.4% 1.5% 1.5% 5.9% - - - - 1.5% - 2.9% 4.4% 100.0% 68 

男女合併 77.5% 0.9% 0.9% 11.7% - - - - 0.9% - 3.6% 4.5% 100.0% 111 

教育學院 
男 80.8% - - 15.4% - - - 3.8% - - - - 100.0% 26 

女 85.5% - - 10.9% - - - - - 1.8% 1.8% - 100.0% 55 

男女合併 84.0% - - 12.3% - - - 1.2% - 1.2% 1.2% - 100.0% 81 

理學院 
男 67.1% - - 15.8% 7.9% - - - - 1.3% 7.9% - 100.0% 76 

女 64.6% 2.1% 2.1% 18.8% - - 4.2% - - - 6.3% 2.1% 100.0% 48 

男女合併 66.1% 0.8% 0.8% 16.9% 4.8% - 1.6% - - 0.8% 7.3% 0.8% 100.0% 124 

傳播學院 
男 87.0% 1.9% - 5.6% 3.7% - - - 1.9% - - - 100.0% 54 

女 79.7% 2.3% 1.5% 11.3% - - - - 0.8% - 3.8% 0.8% 100.0% 133 

男女合併 81.8% 2.1% 1.1% 9.6% 1.1% - - - 1.1% - 2.7% 0.5% 100.0% 187 
 *註：其他包含賦閒、家管、留職停薪和旅遊等。 
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伍、升學之畢業生就讀學校一覽表 
表 5-1 國立政治大學 103 學年度大學部畢業生升學之就讀學校一覽表 

  
國立
政治
大學 

國立
清華
大學 

國立
台灣
大學 

國立
台灣
師範
大學 

國立
中興
大學 

國立
交通
大學 

國立
中山
大學 

國立
中正
大學 

國立
彰化
師範
大學 

國立
陽明
大學 

國立
台北
大學 

國立
嘉義
大學 

國立
台灣
科技
大學 

國立
台北
藝術
大學 

國立
台南
藝術
大學 

國立
台北
護理
健康
大學 

私立
東海
大學 

私立
輔仁
大學 

私立
東吳
大學 

國立
屏東
大學 

國外
學校 

中國文學系 7 - 1 - - - - - - - - - - 1 - - - - - - 1 

哲學系 1 - - 1 - - 1 - - - - - - 1 - - - - 1 - - 

歷史學系 2 - 1 - 1 - - - - - - - - - 1 - - - - - - 

英國語文學系 1 - - - - - - - - - - - - 1 - - - - - - - 

日本語文學系 1 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

韓國語文學系 1 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 1 

斯拉夫語文學系 1 - - - - - - - - - - - - - - - - 1 - - - 

歐洲語文學系 - - 1 - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

法律學系 3 - 5 - - 1 - - - - - - 3 - - - - - - - - 

公共行政學系 2 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

民族學系 2 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

地政學系 1 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

社會學系 2 - 1 - - - - - - - 1 - - - - - - - - - - 

政治學系 2 - - 1 - - - - - - - - - - - - - - - - - 

財政學系 1 - 1 - - - - - - 1 - - - - - - - - - - - 
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表 5-2 國立政治大學九十九學年度大學部畢業生升學之就讀學校一覽表（續） 

  
國立
政治
大學 

國立
清華
大學 

國立
台灣
大學 

國立
台灣
師範
大學 

國立
中興
大學 

國立
交通
大學 

國立
中山
大學 

國立
中正
大學 

國立
彰化
師範
大學 

國立
陽明
大學 

國立
台北
大學 

國立
嘉義
大學 

國立
台灣
科技
大學 

國立
台北
藝術
大學 

國立
台南
藝術
大學 

國立
台北
護理
健康
大學 

私立
東海
大學 

私立
輔仁
大學 

私立
東吳
大學 

國立
屏東
大學 

國外
學校 

金融學系 1 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

會計學系 - 1 - - - - 1 - - - - - - - - - - - - - - 

統計學系 - - 2 - - - - - - - - 1 - - - - - - - - - 

資訊管理學系 2 - 1 - - - - 1 - - - - - - - - - - - - 1 
風險管理與保險學

系 1 - - - - - - - - - - - - - - 1 - - - - - 

國際經營與貿易學

系 1 - - - - - - - - - - - - - - - 1 - - - 1 

外交學系 1 - 1 - 1 - - - - - - - - - - - - - - - - 

教育學系 2 - - 1 - - - - 1 - - - - - - - - - - - - 

心理學系 3 - - - - - - - - - - - - - - - - - - 1 - 

資訊科學系 2 - - 1 - - - - - - - - - - - - - - - - - 

應用數學系 1 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

新聞學系 1 - 1 - - - - - - - - - - - - - - - - - 1 

廣告學系 - - - - - 1 - - - - - - - - - - - - - - - 

廣播電視學系 1 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 1 
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表 5-3 國立政治大學 103 學年度碩士班畢業生升學之就讀學校一覽表 

  
國立

政治

大學 

國立

清華

大學 

國立

台灣

師範

大學 

國立

台北

大學 

國立

東華

大學 

外貿協會/中華民

國對外貿易發展

協會 

中國文學系 2 - - - - - 

宗教研究所 1 - - - - - 

台灣史研究所 1 - - - - - 

日本語文學系 - - - - 1 - 

法律學系 1 - - - - - 

地政學系 - - - 1 - - 
科技管理與智慧財產

研究所 - 1 - - - - 

東亞研究所 - - - - - 1 
國際研究英語碩士學

位學程 1 - - - - - 

教育學系 1 - - - - - 

應用物理研究所 - - 1 - - - 
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表 5-4 國立政治大學 103 學年度碩士在職專班畢業生升學之就讀學校一覽表 

  國立政治大學 國防大學 國外學校 

經營管理碩士學程 1 - 1 

外交學系戰略與國際事務碩士在職專班 - 1 - 

國家安全與大陸研究碩士在職專班 1 - - 
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陸、就業之畢業生工作行業別一覽表 
表 6-1-1 國立政治大學 103 學年度就業之大學部畢業生工作行業別一覽表 

  

建築營

造類 製造類 

科學、

技術、

工程、

數學類 

物流運

輸類 

天然資

源與農

業類 

醫療保

健類 

藝文與

影音傳

播類 

資訊科

技類 
金融財

務類 
企業經營管理

類 
行銷與

銷售類 

政府公

共事務

類 

教育與

訓練類 

個人及

社會服

務類 

休閒與

觀光旅

遊類 

司法、

法律與

公共安

全類 

不知道 

中國文學系 - 1 2 1 - - 6 2 5 - 2 1 11 - 1 2 1 
哲學系 - 1 - - - 1 2 2 1 - 1 - - - 2 1 - 
歷史學系 - 1 1 1 1 - 2 1 - - 1 2 3 - - - - 
英國語文學系 - - 2 3 - - 7 10 3 - 3 1 9 1 1 1 1 
日本語文學系 - 5 1 3 - - 1 1 2 - 3 - 2 - 2 - 1 
韓國語文學系 - 3 - 1 - - 1 2 - - 2 2 1 - 1 - 2 
斯拉夫語文學系 - 1 - 2 - - 1 1 - - 1 - - - 1 - 2 
阿拉伯語文學系 - 2 - 1 - - - 1 2 - 4 1 - - 1 - - 
土耳其語文學系 - 4 1 - - - 1 - - - 1 1 - - - - 2 
歐洲語文學系 - 5 - 1 - - 2 2 2 - 2 4 1 - - 1 4 
法律學系 - 1 2 1 1 - 3 2 7 - 2 18 4 1 1 39 5 
公共行政學系 - - - 4 - - - 3 2 - 2 4 3 - 1 1 2 
民族學系 - 1 1 1 - - 3 2 1 - - 1 1 - 1 - - 
地政學系 4 5 2 - - 1 2 5 8 2 4 26 1 1 1 1 1 
社會學系 - 2 2 1 - 1 2 - - - 1 12 1 - - - - 
政治學系 - 1 - 1 - - 2 1 3 2 3 5 4 - - 1 - 
財政學系 - 4 - 2 - - 1 2 33 1 2 4 2 - 2 - 2 
經濟學系 - 1 1 4 - - 3 2 21 4 9 3 2 - 2 - 1 
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表 6-1-2 國立政治大學 103 學年度就業之大學部畢業生工作行業別一覽表(續) 

  

建築營

造類 製造類 

科學、

技術、

工程、

數學類 

物流運

輸類 

天然資

源與農

業類 

醫療保

健類 

藝文與

影音傳

播類 

資訊科

技類 
金融財

務類 

企業經

營管理

類 

行銷與

銷售類 

政府公

共事務

類 

教育與

訓練類 

個人及

社會服

務類 

休閒與

觀光旅

遊類 

司法、

法律與

公共安

全類 

不知道 

企業管理學系 - 5 1 5 1 1 5 9 14 2 6 1 2 1 1 1 - 
金融學系 - 2 - 2 - - - 1 20 - - 2 - - - 1 2 
會計學系 - 1 - - - 1 1 3 47 - - 5 1 - 1 - 1 
統計學系 - 1 1 - - - - 3 13 2 2 2 - - 1 1 - 
資訊管理學系 - 1 - - - 1 - 17 7 1 3 3 - 1 - - 2 
風險管理與保險學系 - 1 - 1 - - - 3 19 - - 1 1 - - - 2 
財務管理學系 1 2 - - - - - 2 12 1 1 1 - - - - - 
國際經營與貿易學系 - 6 - 2 - - 3 2 11 1 10 1 1 - 3 1 2 
外交學系 - 5 - 1 - 1 7 3 1 1 4 6 2 1 2 - 2 
教育學系 - - 1 - - - 1 1 1 - 4 4 11 1 - 1 - 
心理學系 - 2 1 - - 1 1 4 1 1 1 1 3 2 1 - 2 
資訊科學系 - 5 - - - 1 - 10 - - - - - - - - - 
應用數學系 - - - - - - - 1 4 - 1 1 1 - 2 - - 
新聞學系 1 1 - 1 - - 19 3 3 1 5 3 - - - 1 1 
廣告學系 - 1 - 1 - - 12 2 3 1 7 - - - - - - 
廣播電視學系 - - - - - - 13 4 - - 5 1 3 2 - - 1 
傳播學院傳播學士學位

學程 - - - 1 - - 5 - 1 1 1 - - - - - 1 
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表 6-2-1 國立政治大學 103 學年度就業之碩士班畢業生工作行業別一覽表 

  
建築
營造
類 

製造
類 

科學、
技術、
工程、
數學類 

物流
運輸
類 

天然
資源
與農
業類 

醫療
保健
類 

藝文
與影
音傳
播類 

資訊
科技
類 

金融
財務
類 

企業
經營
管理
類 

行銷
與銷
售類 

政府公共
事務類 

教育與
訓練類 

個人
及社
會服
務類 

休閒
與觀
光旅
遊類 

司法、法
律與公
共安全

類 

不知
道 

中國文學系 - - - - - - 1 - - - - - 4 - - - - 
哲學系 - - - - 1 - - - - - - - - - - - - 
歷史學系 - - - - - - 2 - - - - 1 1 - - - - 
宗教研究所 - - - - - - - - - - - - - - - - 1 
圖書資訊與檔案學研究所 - - - - - - - - - - - 2 3 - - - - 
台灣文學研究所 - - - - - - 1 - 1 - - - 1 - - - - 
台灣史研究所 - 1 - - - - 1 - - - - - 2 - 1 - - 
華語文教學碩士學位學程 - 1 - - - - 2 - - - - 1 5 - - - 1 
英國語文學系 - - - - - - 1 1 1 - - - 5 - - - - 
日本語文學系 - - - - - - - - 1 - - - - - - - - 
韓國語文學系 - - - - - - - - 1 - - 1 - - - - - 
斯拉夫語文學系 - - - - - - 1 1 - - - - - - - - - 
語言學研究所 - - - - - 1 - - - - - - 7 - - - - 
法律學系 - - 1 - - - - - 3 - - 2 1 1 - 17 - 
法律科際整合研究所 - 1 2 - - - - 2 1 - - - - - - 2 - 
公共行政學系 - 1 - - - - - 2 - 1 1 15 2 - - 1 1 
民族學系 - - - - - - - - - - - - 1 - - - - 
地政學系 3 - - - - - - - 3 - - 10 1 - - - - 
社會學系 - 1 1 - - - - - - - 1 2 - - - - - 
政治學系 - - - - - - - - - - - 1 2 - - - 1 
財政學系 - - 1 - - 1 - - 3 - 1 6 1 - - - - 
經濟學系 - 1 - - - - 1 - 13 - 1 - - - - - 1 
國家發展研究所 - 1 - - - - 2 1 2 - - 3 - - 1 - 1 
勞工研究所 - - 1 1 - 1 - - 2 - 2 9 - - - 1 - 
社會工作研究所 - - - - - - - - - - - 7 - 1 - - - 
亞太研究英語碩士學位學程 - - - - 1 - - - 1 - - 2 1 - - - - 
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表 6-2-2 國立政治大學 103 學年度就業之碩士班畢業生工作行業別一覽表(續) 

  
建築
營造
類 

製造
類 

科學、技
術、工程、

數學類 

物流
運輸
類 

天然資
源與農
業類 

醫療
保健
類 

藝文與
影音傳
播類 

資訊
科技
類 

金融
財務
類 

企業經
營管理

類 

行銷
與銷
售類 

政府公
共事務

類 

教育
與訓
練類 

個人及
社會服
務類 

休閒與
觀光旅
遊類 

司法、法律
與公共安

全類 

不
知
道 

企業管理研究所(MBA 學位學程) - 6 1 1 - - 1 5 15 1 3 - - - 2 - 4 
企業管理學系 - 2 - 1 1 2 - 3 - - 1 - - - - - - 
金融學系 - - - - - - - 1 21 1 - 1 - - 1 - 1 
會計學系 - 3 - - 1 - - 1 26 - 1 1 1 - - - - 
統計學系 - - 1 - - - 2 2 7 - - - 2 - - - 1 
資訊管理學系 - 6 2 1 - - - 17 7 - 2 - - - - - - 
風險管理與保險學系 - - - - - - - - 12 - - - - - - 3 1 
財務管理學系 - - 1 - - - - - 10 - - - - - - - 1 
國際經營與貿易學系 - 2 1 - - - - 1 9 - 1 2 - 1 - 1 2 
科技管理與智慧財產研究所 - 2 1 - 1 - 1 8 - 1 2 2 - - - 3 1 
商管專業學院碩士學位學程 - 2 - - - - - 3 - - - - - - 1 - - 
國際經營管理英語碩士學位學程 - 3 - - - 1 - 5 1 - 2 - - - - - 2 
外交學系 - - - - - - 1 2 - - - 4 - - 1 - - 
東亞研究所 - - - - - - - 1 1 - 1 2 2 1 - - - 
俄羅斯研究所 - 1 - - - - 1 1 - - 2 3 1 - - - - 
日本研究碩士學位學程 - - - - - - - - 1 - - - 1 - - 1 - 
教育學系 - - - 1 - - - - - - - 1 3 - - - - 
幼兒教育研究所 - - - - - - - - - - - 1 6 - - - - 
教育行政與政策研究所 - - - - - - - - - - - 4 2 - - - - 
輔導與諮商碩士學位學程 - - - - - - - - - - - 1 4 - - - - 
心理學系 - 1 - - - 2 - - - 1 - 3 1 - - - - 
資訊科學系 - 1 1 - 1 - - 4 - - - - - - - - - 
應用數學系 - - 1 - - 1 - 1 2 - - - 1 - - - - 
應用物理研究所 - 3 - - - - - - - - 2 - - - - - - 
神經科學研究所 - - - - - 1 - - - - - - - - - - - 
數位內容碩士學位學程 - - - - - - 3 2 - - - - - - - - 1 
新聞學系 - - 1 - - 1 1 2 - - 1 1 - - 1 - 2 
廣告學系 - - - - - - 1 1 - - - - - - - - 1 
廣播電視學系 - 1 2 - - - 6 1 - - - - 1 - 2 - 1 
國際傳播英語碩士學位學程 - - - - 1 - 2 - 1 - - - - - - - - 
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表 6-3 國立政治大學 103 學年度就業之碩士在職專班畢業生工作行業別一覽表 

  
建築
營造
類 

製造
類 

科學、技
術、工程、

數學類 

物流
運輸
類 

天然資
源與農
業類 

醫療
保健
類 

藝文與
影音傳
播類 

資訊
科技
類 

金融
財務
類 

企業經
營管理

類 

行銷
與銷
售類 

政府公
共事務
類 

教育
與訓
練類 

個人及
社會服
務類 

休閒與
觀光旅
遊類 

司法、法律
與公共安
全類 

不
知
道 

中國文學系國文教學碩士在職

專班 - - - - - - - - - - - - 11 - - - - 

圖書資訊與檔案學研究所圖書

資訊學數位碩士在職專班 - - - - - - - - - - - - 4 - - - - 

英國語文學系英語教學碩士在

職專班 - - - - - - - - - - - - 2 - - - - 

法學院碩士在職專班 2 2 - - - - 1 2 1 - - 9 - - - 1 - 
地政學系碩士在職專班 3 - 1 - - - - - 3 - 1 2 - - - - - 
行政管理碩士學程 - - - - - 2 1 1 6 - - 19 2 - - 1 - 
經營管理碩士學程 3 21 1 3 1 1 5 10 15 - 17 - 2 1 2 - 2 
外交學系戰略與國際事務碩士

在職專班 1 1 - 1 - - - - 1 - - 3 - - - 1 - 

國家安全與大陸研究碩士在職

專班 - - - - - - - - - - - 4 1 - - 3 - 

學校行政碩士在職專班 - - - - - - - - - - - 2 13 - - - - 
數學教學碩士在職專班 - - - - - - - - - - - - 3 - - - - 
資訊科學系碩士在職專班 - - - - - - - 3 1 - 1 - - - - - 1 
傳播學院碩士在職專班 - - - - - - 9 2 - - 1 - 1 - 1 - - 
中國文學系國文教學碩士在職

專班 - - - - - - - - - - - - 11 - - - - 
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表 6-4 國立政治大學 103 學年度就業之博士班畢業生工作行業別一覽表 

  
建築
營造
類 

製造
類 

科學、技
術、工程、

數學類 

物流
運輸
類 

天然資
源與農
業類 

醫療
保健
類 

藝文與
影音傳
播類 

資訊
科技
類 

金融
財務
類 

企業經
營管理

類 

行銷
與銷
售類 

政府公
共事務
類 

教育
與訓
練類 

個人及
社會服
務類 

休閒與
觀光旅
遊類 

司法、法律
與公共安
全類 

不
知
道 

中國文學系 
 

- - - - - - - - - - - 4 - - - - 
哲學系 

 
- - - - - - - - - - 1 2 - - - - 

歷史學系 
 

- - - - - - - - - - 1 1 - - - - 
英國語文學系 

 
- - - - - - - - - - - 2 - - - - 

語言學研究所 
 

- - - - - - - - - - - 1 - - - - 
公共行政學系 

 
- - - - - - - - - - 2 - 1 - - - 

民族學系 
 

- - - - - 1 - - - - - 3 - - - - 
地政學系 

 
- 1 - - - - - - - - 1 - - - - - 

社會學系 
 

- - - - 1 - - - - - - 2 - - - - 
政治學系 

 
1 1 - - - 1 - - - - - - - - - - 

財政學系 
 

- - - - - - - - - - - 1 - - - - 
經濟學系 

 
- - - - - - - - - - - - - - - 1 

國家發展研究所 
 

- - - - - - - - - - - 1 - - - - 
亞太研究英語博士學位學程 

 
- - - - - - - - - - - 1 - - - - 

企業管理學系 
 

- - - - - - - - - - - 3 - - - - 
金融學系 

 
1 - - - - - - 2 - - - 3 - - - - 

會計學系 
 

- - - - - - - - - - - 3 - - - - 
統計學系 

 
- - - - - - - - - - - 1 - - - - 

資訊管理學系 
 

- - - - - - 1 - - - - 1 - - - - 
財務管理學系 

 
- - - - - - - 1 - - - 1 - - - - 

科技管理與智慧財產研究所 
 

- - - - - - - - - - - 1 - - - - 
外交學系 

 
- - - - - - - - - - - 1 - - - - 

東亞研究所 
 

- - - - - - - - - - 2 3 - - 1 - 
教育學系 

 
- - - - - - - - - - 1 3 - - - 1 

新聞學系 
 

- - - - 1 - - - - - - - - - - - 
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柒、在校所學有無幫助交叉表 
表 7-1 請問您過去在校所學課程或課外活動，對您勝任目前工作有沒有幫助？-大學部 
  非常有幫助 有點幫助 尚可 不太有幫助 完全沒有幫助 總和 
全體大學部畢業生 19.7% 65.9% 1.9% 10.2% 2.3% 100.0% 
中國文學系 31.3% 46.9% 3.1% 9.4% 9.4% 100.0% 
哲學系 10.0% 70.0% - 20.0% - 100.0% 
歷史學系 23.1% 69.2% - 7.7% - 100.0% 
英國語文學系 9.7% 83.9% - 6.5% - 100.0% 
日本語文學系 25.0% 75.0% - - - 100.0% 
韓國語文學系 16.7% 58.3% - 25.0% - 100.0% 
斯拉夫語文學系 - 100.0% - - - 100.0% 
阿拉伯語文學系 - 14.3% 14.3% 57.1% 14.3% 100.0% 
土耳其語文學系 50.0% - - - 50.0% 100.0% 
歐洲語文學系 7.7% 61.5% 7.7% 23.1% - 100.0% 
法律學系 27.0% 68.3% - 4.8% - 100.0% 
公共行政學系 - 88.2% 5.9% 5.9% - 100.0% 
民族學系 14.3% 42.9% - 42.9% - 100.0% 
地政學系 34.7% 51.0% 2.0% 8.2% 4.1% 100.0% 
社會學系 11.8% 82.4% - 5.9% - 100.0% 
政治學系 12.5% 43.8% - 31.3% 12.5% 100.0% 
財政學系 14.6% 73.2% - 12.2% - 100.0% 
經濟學系 14.7% 67.6% 2.9% 11.8% 2.9% 100.0% 
企業管理學系 15.8% 52.6% 2.6% 26.3% 2.6% 100.0% 
金融學系 18.2% 63.6% 4.5% 13.6% - 100.0% 
會計學系 43.2% 52.3% 2.3% 2.3% - 100.0% 
統計學系 20.0% 72.0% 4.0% 4.0% - 100.0% 
資訊管理學系 6.7% 80.0% - 13.3% - 100.0% 
風險管理與保險學系 18.2% 68.2% - 9.1% 4.5% 100.0% 
財務管理學系 16.7% 77.8% 5.6% - - 100.0% 
國際經營與貿易學系 3.4% 82.8% 3.4% 3.4% 6.9% 100.0% 
外交學系 18.5% 66.7% - 11.1% 3.7% 100.0% 
教育學系 26.3% 68.4% - 5.3% - 100.0% 
心理學系 27.3% 63.6% 9.1% - - 100.0% 
資訊科學系 46.2% 38.5% 7.7% 7.7% - 100.0% 
應用數學系 11.1% 77.8% - 11.1% - 100.0% 
新聞學系 17.6% 76.5% - 5.9% - 100.0% 
廣告學系 16.0% 76.0% 4.0% 4.0% - 100.0% 
廣播電視學系 17.4% 60.9% - 17.4% 4.3% 100.0% 
傳播學院傳播學士學

位學程 - 75.0% - - 25.0% 100.0% 

 

129 
 



表 7-2-1 請問您過去在校所學課程或課外活動，對您勝任目前工作有沒有幫助？-碩士班 

  非常有幫助 有點幫助 尚可 不太有幫助 完全沒有幫助 總和 

全體碩士班畢業生 28.4% 63.6% 1.4% 5.1% 1.4% 100.0% 

中國文學系 33.3% 66.7% - - - 100.0% 

哲學系 - - - 100.0% - 100.0% 

歷史學系 66.7% 33.3% - - - 100.0% 

宗教研究所 - - - - - - 

圖書資訊與檔案學研

究所 - 66.7% - - 33.3% 100.0% 

台灣文學研究所 66.7% - - 33.3% - 100.0% 

台灣史研究所 33.3% 33.3% - - 33.3% 100.0% 

華語文教學碩士學位

學程 - 66.7% 16.7% - 16.7% 100.0% 

英國語文學系 60.0% 40.0% - - - 100.0% 

日本語文學系 - - - - - 100.0% 

韓國語文學系 - 100.0% - - - 100.0% 

斯拉夫語文學系 50.0% 50.0% - - - 100.0% 

語言學研究所 50.0% 50.0% - - - 100.0% 

法律學系 35.7% 64.3% - - - 100.0% 

法律科際整合研究所 12.5% 87.5% - - - 100.0% 

公共行政學系 31.6% 68.4% - - - 100.0% 

民族學系 - 100.0% - - - 100.0% 

地政學系 40.0% 50.0% - 10.0% - 100.0% 

社會學系 - 100.0% - - - 100.0% 

政治學系 33.3% 33.3% - - 33.3% 100.0% 

財政學系 27.3% 63.6% - 9.1% - 100.0% 

經濟學系 30.8% 61.5% 7.7% - - 100.0% 

國家發展研究所 14.3% 85.7% - - - 100.0% 

勞工研究所 37.5% 56.3% - 6.3% - 100.0% 

社會工作研究所 42.9% 42.9% 14.3% - - 100.0% 

亞太研究英語碩士學

位學程 25.0% 75.0% - - - 100.0% 
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表 7-2-2 請問您過去在校所學課程或課外活動，對您勝任目前工作有沒有幫助？-碩士班(續) 

  非常有幫助 有點幫助 尚可 不太有幫助 完全沒有幫助 總和 

全體碩士班畢業生 28.4% 63.6% 1.4% 5.1% 1.4% 100.0% 

企業管理研究所(MBA 學位

學程) 19.2% 76.9% - 3.8% - 100.0% 

企業管理學系 - 100.0% - - - 100.0% 

金融學系 25.0% 75.0% - - - 100.0% 

會計學系 54.5% 45.5% - - - 100.0% 

統計學系 37.5% 62.5% - - - 100.0% 

資訊管理學系 29.2% 66.7% - 4.2% - 100.0% 

風險管理與保險學系 30.0% 70.0% - - - 100.0% 

財務管理學系 33.3% 55.6% 11.1% - - 100.0% 

國際經營與貿易學系 25.0% 66.7% - 8.3% - 100.0% 

科技管理與智慧財產研究所 6.3% 81.3% - 6.3% 6.3% 100.0% 

商管專業學院碩士學位學程 25.0% 75.0% - - - 100.0% 

國際經營管理英語碩士學位

學程 16.7% 58.3% 8.3% 16.7% - 100.0% 

外交學系 28.6% 42.9% - 14.3% 14.3% 100.0% 

東亞研究所 - 57.1% - 42.9% - 100.0% 

俄羅斯研究所 16.7% 50.0% 16.7% 16.7% - 100.0% 

日本研究碩士學位學程 - 100.0% - - - 100.0% 

國際研究英語碩士學位學程 - - - - - 100.0% 

教育學系 40.0% 60.0% - - - 100.0% 

幼兒教育研究所 28.6% 71.4% - - - 100.0% 

教育行政與政策研究所 40.0% 60.0% - - - 100.0% 

輔導與諮商碩士學位學程 60.0% 40.0% - - - 100.0% 

心理學系 40.0% 60.0% - - - 100.0% 

資訊科學系 40.0% 60.0% - - - 100.0% 

應用數學系 40.0% 40.0% - 20.0% - 100.0% 

應用物理研究所 - 66.7% - 33.3% - 100.0% 

神經科學研究所 - 100.0% - - - 100.0% 

數位內容碩士學位學程 40.0% 60.0% - - - 100.0% 

新聞學系 - 100.0% - - - 100.0% 

廣告學系 66.7% 33.3% - - - 100.0% 

廣播電視學系 20.0% 70.0% - 10.0% - 100.0% 

國際傳播英語碩士學位學程 33.3% - - 66.7% - 100.0% 
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表 7-3 請問您過去在校所學課程或課外活動，對您勝任目前工作有沒有幫助？-碩士在職班 

  非常有幫助 有點幫助 尚可 不太有幫助 完全沒有幫助 總和 

全體碩士在職班畢業生 34.0% 53.9% 4.2% 6.3% 1.6% 100.0% 

中國文學系國文教學碩士在職

專班 66.7% 33.3% - - - 100.0% 

圖書資訊與檔案學研究所圖書

資訊學數位碩士在職專班 25.0% 75.0% - - - 100.0% 

英國語文學系英語教學碩士在

職專班 50.0% 50.0% - - - 100.0% 

法學院碩士在職專班 47.1% 41.2% 11.8% - - 100.0% 
地政學系碩士在職專班 77.8% 11.1% 11.1% - - 100.0% 
行政管理碩士學程 7.4% 77.8% - 11.1% 3.7% 100.0% 
經營管理碩士學程 31.6% 55.7% 3.8% 7.6% 1.3% 100.0% 
外交學系戰略與國際事務碩士

在職專班 - 60.0% - 40.0% - 100.0% 

國家安全與大陸研究碩士在職

專班 50.0% 50.0% - - - 100.0% 

學校行政碩士在職專班 73.3% 20.0% 6.7% - - 100.0% 
數學教學碩士在職專班 33.3% 33.3% - 33.3% - 100.0% 
資訊科學系碩士在職專班 - 100.0% - - - 100.0% 
傳播學院碩士在職專班 7.7% 76.9% 7.7% - 7.7% 100.0% 
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表 7-4 請問您過去在校所學課程或課外活動，對您勝任目前工作有沒有幫助？-博士班 

  非常有幫助 有點幫助 尚可 不太有幫助 完全沒有幫助 總和 

全體博士班畢業生 52.9% 31.4% 9.8% 3.9% 2.0% 100.0% 

中國文學系 66.7% 33.3% - - - 100.0% 

哲學系 66.7% 33.3% - - - 100.0% 

歷史學系 - 100.0% - - - 100.0% 

英國語文學系 100.0% - - - - 100.0% 

語言學研究所 - 100.0% - - - 100.0% 

公共行政學系 33.3% 33.3% 33.3% - - 100.0% 

民族學系 75.0% 25.0% - - - 100.0% 

地政學系 50.0% - - 50.0% - 100.0% 

社會學系 66.7% 33.3% - - - 100.0% 

政治學系 - 100.0% - - - 100.0% 

經濟學系 - - - - - 100.0% 

國家發展研究所 - - 100.0% - - 100.0% 

亞太研究英語博士學位學程 100.0% - - - - 100.0% 

企業管理學系 50.0% 50.0% - - - 100.0% 

金融學系 25.0% 25.0% 25.0% - 25.0% 100.0% 

會計學系 50.0% - 50.0% - - 100.0% 

統計學系 100.0% - - - - 100.0% 

資訊管理學系 - 100.0% - - - 100.0% 

財務管理學系 100.0% - - - - 100.0% 

外交學系 100.0% - - - - 100.0% 

東亞研究所 66.7% 33.3% - - - 100.0% 

教育學系 66.7% - 33.3% - - 100.0% 

新聞學系 - - - 100.0% - 100.0% 
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表 7-5 請問您過去在校所學課程或課外活動，對您目前讀書或在職進修是否有幫助？-大學部 

 
非常有幫助 有點幫助 尚可 不太有幫助 完全沒有幫助 總和 

全體大學部畢業生 43.0% 45.2% - 9.7% 2.2% 100.0% 

中國文學系 90.0% - - 10.0% - 100.0% 

哲學系 80.0% 20.0% - - - 100.0% 

歷史學系 60.0% 40.0% - - - 100.0% 

英國語文學系 - 100.0% - - - 100.0% 

日本語文學系 - - - - 100.0% 100.0% 

韓國語文學系 50.0% 50.0% - - - 100.0% 

斯拉夫語文學系 - 50.0% - - 50.0% 100.0% 

阿拉伯語文學系 - - - - - 100.0% 

土耳其語文學系 - - - - - 100.0% 

歐洲語文學系 - 100.0% - - - 100.0% 

法律學系 46.2% 53.8% - - - 100.0% 

公共行政學系 50.0% 50.0% - - - 100.0% 

民族學系 100.0% - - - - 100.0% 

地政學系 - 100.0% - - - 100.0% 

社會學系 50.0% 50.0% - - - 100.0% 

政治學系 66.7% - - 33.3% - 100.0% 

財政學系 66.7% 33.3% - - - 100.0% 

經濟學系 - - - - - 100.0% 

企業管理學系 - - - - - 100.0% 

金融學系 - - - 100.0% - 100.0% 

會計學系 - - - 100.0% - 100.0% 

統計學系 33.3% 66.7% - - - 100.0% 

資訊管理學系 - 80.0% - 20.0% - 100.0% 

風險管理與保險學系 - 50.0% - 50.0% - 100.0% 

財務管理學系 - - - - - 100.0% 

國際經營與貿易學系 33.3% 33.3% - 33.3% - 100.0% 

外交學系 33.3% 66.7% - - - 100.0% 

教育學系 50.0% 50.0% - - - 100.0% 

心理學系 25.0% 75.0% - - - 100.0% 

資訊科學系 - 100.0% - - - 100.0% 

應用數學系 - 100.0% - - - 100.0% 

新聞學系 66.7% 33.3% - - - 100.0% 

廣告學系 - 100.0% - - - 100.0% 

廣播電視學系 - 50.0% - 50.0% - 100.0% 

傳播學院傳播學士學位學

程 - - - - - 100.0% 
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表 7-6-1 請問您過去在校所學課程或課外活動，對您目前讀書或在職進修是否有幫助？-碩士班 

  非常有幫助 有點幫助 尚可 不太有幫助 完全沒有幫助 總和 

全體碩士班畢業生 61.5% 23.1% 7.7% 7.7% - 100.0% 

中國文學系 50.0% 50.0% - - - 100.0% 

哲學系 - - - - - - 

歷史學系 - - - - - - 

宗教研究所 100.0% - - - - 100.0% 

圖書資訊與檔案學研

究所 - - - - - - 

台灣文學研究所 - - - - - - 

台灣史研究所 100.0% - - - - 100.0% 

華語文教學碩士學位

學程 - - - - - - 

英國語文學系 - - - - - - 

日本語文學系 100.0% - - - - 100.0% 

韓國語文學系 - - - - - - 

斯拉夫語文學系 - - - - - - 

語言學研究所 - - - - - - 

法律學系 50.0% - - 50.0% - 100.0% 

法律科際整合研究所 - - - - - - 

公共行政學系 - - - - - - 

民族學系 - - - - - - 

地政學系 - - 100.0% - - 100.0% 

社會學系 - - - - - - 

政治學系 - - - - - - 

財政學系 - - - - - - 

經濟學系 - - - - - - 

國家發展研究所 - - - - - - 

勞工研究所 - - - - - - 

社會工作研究所 - - - -  - 

亞太研究英語碩士學

位學程 - - - -  - 

中國文學系 50.0% 50.0% - - - 100.0% 
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表 7-6-2 請問您過去在校所學課程或課外活動，對您目前讀書或在職進修是否有幫助？-碩士班(續) 

  非常有幫助 有點幫助 尚可 不太有幫助 完全沒有幫助 總和 

全體碩士班畢業生 61.5% 23.1% 7.7% 7.7% - 100.0% 

企業管理研究所(MBA 學位

學程) - - - - - - 

企業管理學系 - - - - - - 

金融學系 - - - - - - 

會計學系 - - - - - - 

統計學系 - - - - - - 

資訊管理學系 - - - - - - 

風險管理與保險學系 - - - - - - 

財務管理學系 - - - - - - 

國際經營與貿易學系 - - - - - - 

科技管理與智慧財產研究所 100.0% - - - - 100.0% 

商管專業學院碩士學位學程 - - - - - - 

國際經營管理英語碩士學位

學程 - - - - - - 

外交學系 - - - - - - 

東亞研究所 - 100.0% - - - 100.0% 

俄羅斯研究所 - - - - - - 

日本研究碩士學位學程 - - - - - - 

國際研究英語碩士學位學程 - 100.0% - - - 100.0% 

教育學系 100.0% - - - - 100.0% 

幼兒教育研究所 - - - - - - 

教育行政與政策研究所 - - - - - - 

輔導與諮商碩士學位學程 - - - - - - 

心理學系 - - - - - - 

資訊科學系 - - - - - - 

應用數學系 - - - - - - 

應用物理研究所 100.0% - - - - 100.0% 

神經科學研究所 - - - - - - 

數位內容碩士學位學程 - - - - - - 

新聞學系 - - - - - - 

廣告學系 - - - -   
廣播電視學系 - - - -   
國際傳播英語碩士學位學程 - - - -   
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表 7-7 請問您過去在校所學課程或課外活動，對您目前讀書或在職進修是否有幫助？-碩士在職專班 

  非常有幫助 有點幫助 尚可 不太有幫助 完全沒有幫助 總和 

全體碩士在職專班畢業生 50.0% 25.0% 25.0% - - 100.0% 

中國文學系國文教學碩士在

職專班 - - - - - - 

圖書資訊與檔案學研究所圖

書資訊學數位碩士在職專班 - - - - - - 

英國語文學系英語教學碩士

在職專班 - - - - - - 

法學院碩士在職專班 - - - - - - 

地政學系碩士在職專班 - - - - - - 

行政管理碩士學程 - - - - - - 

經營管理碩士學程 50.0% - 50.0% - - 100.0% 

外交學系戰略與國際事務碩

士在職專班 - 100.0% - - - 100.0% 

國家安全與大陸研究碩士在

職專班 100.0% - - - - 100.0% 

學校行政碩士在職專班 - - - - - - 

數學教學碩士在職專班 - - - - - - 

資訊科學系碩士在職專班 - - - - - - 

傳播學院碩士在職專班 - - - - - - 
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表 7-7 請問您過去在校所學課程或課外活動，對您目前準備考試是否有幫助？-大學部 
  非常有幫助 有點幫助 尚可 不太有幫助 完全沒有幫助 總和 
全體大學部畢業生 26.8% 53.7% 14.6% 4.9% 26.8% 100.0% 
中國文學系 - 75.0% - 25.0% - 100.0% 
哲學系 - - - - - - 
歷史學系 - - - - - - 
英國語文學系 - - - 100.0% - 100.0% 
日本語文學系 50.0% - - 50.0% - 100.0% 
韓國語文學系 50.0% 50.0% - - - 100.0% 
斯拉夫語文學系 - 33.3% - - 66.7% 100.0% 
阿拉伯語文學系 - - - - - - 
土耳其語文學系 - 100.0% - - - 100.0% 
歐洲語文學系 - - - - - - 
法律學系 42.9% 57.1% - - - 100.0% 
公共行政學系 - - - - - - 
民族學系 - - - - - - 
地政學系 50.0% 50.0% - - - 100.0% 
社會學系 - - - - - - 
政治學系 50.0% 50.0% - - - 100.0% 
財政學系 100.0% - - - - 100.0% 
經濟學系 - 100.0% - - - 100.0% 
企業管理學系 - - - - - - 
金融學系 - - - 100.0% - 100.0% 
會計學系 100.0% - - - - 100.0% 
統計學系 - - - - - - 
資訊管理學系 - 100.0% - - - 100.0% 
風險管理與保險學系 - - - - - - 
財務管理學系 - - - 100.0% - 100.0% 
國際經營與貿易學系 - 100.0% - - - 100.0% 
外交學系 - 100.0% - - - 100.0% 
教育學系 - - - - - - 
心理學系 - - - - - - 
資訊科學系 - - - - - - 
應用數學系 100.0% - - - - 100.0% 
新聞學系 - - - - - - 
廣告學系 - 100.0% - - - 100.0% 
廣播電視學系 - 100.0% - - - 100.0% 
傳播學院傳播學士學位學程 - - - - - - 
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表 7-9-1 請問您過去在校所學課程或課外活動，對您目前準備考試是否有幫助？-碩士班 

  非常有幫助 有點幫助 尚可 不太有幫助 完全沒有幫助 總和 

全體碩士班畢業生 - 66.7% 33.3% - - 100.0% 

中國文學系 - - - - - - 

哲學系 - - - - - - 

歷史學系 - - - - - - 

宗教研究所 - - - - - - 

圖書資訊與檔案學研

究所 - - - - - - 

台灣文學研究所 - - - - - - 

台灣史研究所 - - - - - - 

華語文教學碩士學位

學程 - - - - - - 

英國語文學系 - - - - - - 

日本語文學系 - - - - - - 

韓國語文學系 - - - - - - 

斯拉夫語文學系 - - - - - - 

語言學研究所 - - - - - - 

法律學系 100.0% - - - - 100.0% 

法律科際整合研究所 - - - - - - 

公共行政學系 - - - - - - 

民族學系 - - - - - - 

地政學系 - - - - - - 

社會學系 - - - - - - 

政治學系 - - - - - - 

財政學系 - - - - - - 

經濟學系 - - - - - - 

國家發展研究所 - - - - - - 

勞工研究所 100.0% - - - - 100.0% 

社會工作研究所 - - - - - - 

亞太研究英語碩士學

位學程 - - - - - - 
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表 7-9-2 請問您過去在校所學課程或課外活動，對您目前準備考試是否有幫助？-碩士班(續) 

  非常有幫助 有點幫助 尚可 不太有幫助 完全沒有幫助 總和 

全體碩士班畢業生 - 66.7% 33.3% - - 100.0% 

企業管理研究所(MBA 學位

學程) - - - - - - 

企業管理學系 - - - - - - 

金融學系 - - - - - - 

會計學系 - 100.0% - - - 100.0% 

統計學系 - - - - - - 

資訊管理學系 - - - - - - 

風險管理與保險學系 - - - - - - 

財務管理學系 - - - - - - 

國際經營與貿易學系 50.0% 50.0% - - - 100.0% 

科技管理與智慧財產研究所 - - - - - - 

商管專業學院碩士學位學程 - - - - - - 

國際經營管理英語碩士學位

學程 - - - - - - 

外交學系 - - - - - - 

東亞研究所 - - - - - - 

俄羅斯研究所 - - - - - - 

日本研究碩士學位學程 - - - - - - 

國際研究英語碩士學位學程 - - - - - - 

教育學系 - - - - - - 

幼兒教育研究所 - - - - - - 

教育行政與政策研究所 - - - - - - 

輔導與諮商碩士學位學程 100.0% - - - - 100.0% 

心理學系 - - - - - - 

資訊科學系 - - - - - - 

應用數學系 - - - - - - 

應用物理研究所 - - - - - - 

神經科學研究所 - - - - - - 

數位內容碩士學位學程 - - - - - - 

新聞學系 - - - - - - 

廣告學系 - - - - - - 

廣播電視學系 - - - - - - 

國際傳播英語碩士學位學程 - - - - - - 
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表 7-10 請問您過去在校所學課程或課外活動，對您目前找工作是否有幫助？-大學部 
  非常有幫助 有點幫助 尚可 不太有幫助 完全沒有幫助 總和 
全體大學部畢業生 14.8% 61.1% 3.7% 13.0% 7.4% 100.0% 
中國文學系 - - - 100.0% - 100.0% 
哲學系 - - - - - - 
歷史學系 - - - - - - 
英國語文學系 - 50.0% - - 50.0% 100.0% 
日本語文學系 - 100.0% - - - 100.0% 
韓國語文學系 - - - - - - 
斯拉夫語文學系 - 100.0% - - - 100.0% 
阿拉伯語文學系 - - - - - - 
土耳其語文學系 - - - - - - 
歐洲語文學系 - - - - - - 
法律學系 33.3% 66.7% - - - 100.0% 
公共行政學系 - 100.0% - - - 100.0% 
民族學系 - 100.0% - - - 100.0% 
地政學系 - 100.0% - - - 100.0% 
社會學系 100.0% - - - - 100.0% 
政治學系 - 100.0% - - - 100.0% 
財政學系 - 80.0% - 20.0% - 100.0% 
經濟學系 - 50.0% - - 50.0% 100.0% 
企業管理學系 50.0% 50.0% - - - 100.0% 
金融學系 - 100.0% - - - 100.0% 
會計學系 33.3% - - 66.7% - 100.0% 
統計學系 50.0% 50.0% - - - 100.0% 
資訊管理學系 - - - - - - 
風險管理與保險學系 100.0% - - - - 100.0% 
財務管理學系 - 100.0% - - - 100.0% 
國際經營與貿易學系 - 75.0% 25.0% - - 100.0% 
外交學系 - - - 100.0% - 100.0% 
教育學系 - - - - 100.0% 100.0% 
心理學系 - - 50.0% - 50.0% 100.0% 
資訊科學系 33.3% 33.3% - 33.3% - 100.0% 
應用數學系 - 100.0% - - - 100.0% 
新聞學系 - 100.0% - - - 100.0% 
廣告學系 33.3% 33.3% - 33.3% - 100.0% 
廣播電視學系 - - - - - - 
傳播學院傳播學士學位學程 - - - - - - 
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表 7-11-1 請問您過去在校所學課程或課外活動，對您目前找工作是否有幫助？-碩士班 

  非常有幫助 有點幫助 尚可 不太有幫助 完全沒有幫助 總和 

全體碩士班畢業生 9.1% 81.8% - 9.1% - 100.0% 

中國文學系 - - - - - - 

哲學系 - - - - - - 

歷史學系 - - - 100.0% - 100.0% 

宗教研究所 - - - - - - 

圖書資訊與檔案學研

究所 - - - - - - 

台灣文學研究所 - - - - - - 

台灣史研究所 - - - - - - 

華語文教學碩士學位

學程 - - - - - - 

英國語文學系 - - - - - - 

日本語文學系 - 100.0% - - - 100.0% 

韓國語文學系 - - - - - - 

斯拉夫語文學系 - - - - - - 

語言學研究所 - - - - - - 

法律學系 - - - - -  
法律科際整合研究所 - 100.0% - - - 100.0% 

公共行政學系 - 100.0% - - - 100.0% 

民族學系 - - - - - - 

地政學系 - - - - - - 

社會學系 - 100.0% - - - 100.0% 

政治學系 - - - - - - 

財政學系 - - - - - - 

經濟學系 50.0% 50.0% - - - 100.0% 

國家發展研究所 - - - - - - 

勞工研究所 - - - - -  
社會工作研究所 - - - - - - 

亞太研究英語碩士學

位學程 - - - - - - 
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表 7-11-2 請問您過去在校所學課程或課外活動，對您目前找工作是否有幫助？-碩士班(續) 

  非常有幫助 有點幫助 尚可 不太有幫助 完全沒有幫助 總和 

全體碩士班畢業生 9.1% 81.8% - 9.1% - 100.0% 

企業管理研究所(MBA 學位

學程) - - - - - - 

企業管理學系 - - - - - - 

金融學系 - - - - - - 

會計學系 - 100.0% - - - 100.0% 

統計學系 - - - - - - 

資訊管理學系 - - - - - - 

風險管理與保險學系 - - - - - - 

財務管理學系 - - - - - - 

國際經營與貿易學系 - - - - - - 

科技管理與智慧財產研究所 - 100.0% - - - 100.0% 

商管專業學院碩士學位學程 - - - - - - 

國際經營管理英語碩士學位

學程 - - - - - - 

外交學系 - - - - - - 

東亞研究所 - - - - - - 

俄羅斯研究所 - - - - - - 

日本研究碩士學位學程 - - - - - - 

國際研究英語碩士學位學程 - - - - - - 

教育學系 - - - - - - 

幼兒教育研究所 - - - - - - 

教育行政與政策研究所 - - - - - - 

輔導與諮商碩士學位學程 - - - - - - 

心理學系 - - - - - - 

資訊科學系 - 100.0% - - - 100.0% 

應用數學系 - - - - - - 

應用物理研究所 - - - - - - 

神經科學研究所 - - - - - - 

數位內容碩士學位學程 - - - - - - 

新聞學系 - - - - - - 

廣告學系 - - - - - - 

廣播電視學系 - - - - - - 

國際傳播英語碩士學位學程 - - - - - - 
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表 9-12 請問您過去在校所學課程或課外活動，對您目前找工作是否有幫助？-碩士在職班 

  非常有幫助 有點幫助 尚可 不太有幫助 完全沒有幫助 總和 

全體碩士在職班畢業生 - 100.0% - - - 100.0% 

中國文學系國文教學碩士在職專

班 - - - - - - 

圖書資訊與檔案學研究所圖書資

訊學數位碩士在職專班 - - - - - - 

英國語文學系英語教學碩士在職

專班 - - - - - - 

法學院碩士在職專班 - - - - - - 

地政學系碩士在職專班 - - - - - - 

行政管理碩士學程 - - - - - - 

經營管理碩士學程 - 100.0% - - - 100.0% 

外交學系戰略與國際事務碩士在

職專班 - - - - - - 

國家安全與大陸研究碩士在職專

班 - - - - - - 

學校行政碩士在職專班 - - - - - - 

數學教學碩士在職專班 - - - - - - 

資訊科學系碩士在職專班 - - - - - - 

傳播學院碩士在職專班 - - - - - - 
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表 9-13 請問您過去在校所學課程或課外活動，對您目前找工作是否有幫助？-博士班 

  非常有幫助 有點幫助 尚可 不太有幫助 完全沒有幫助 總和 

全體博士班畢業生 100.0% - - - - 100.0% 

中國文學系 - - - - - - 

哲學系 - - - - - - 

歷史學系 - - - - - - 

英國語文學系 - - - - - - 

語言學研究所 - - - - - - 

公共行政學系 - - - - - - 

民族學系 - - - - - - 

地政學系 - - - - - - 

社會學系 - - - - - - 

政治學系 - - - - - - 

經濟學系 100.0% - - - - 100.0% 

國家發展研究所 - - - - - - 

亞太研究英語博士學位學程 - - - - - - 

企業管理學系 -     - 

金融學系 -     - 

會計學系 -     - 

統計學系 -     - 

資訊管理學系 -     - 

財務管理學系 -     - 

外交學系 -     - 

東亞研究所 100.0%     100.0% 

教育學系 -     - 

新聞學系 - - - - - - 
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附錄、問卷 
國立政治大學畢業三年校友近況調查問卷（學士） 

您好，這裡是政治大學學務處職業生涯發展中心，我們目前在進行本校畢業三年校友近況調查，想請

教您幾個簡單的問題。 

 
1. 請問                小姐 / 先生在家嗎？  
  (01)人不在國內                       (02)人在國內，但不住此        (03)本人 
 

 
 
 
 
 
 
 跳問第 2 題（p.2） 
 
 
 
 

 
 
1a3. 請問他目前的工作狀況為何？（公版一） 

(01)全職工作         
(02)部份工時(是指每週工作時數 32hrs 以下者)         

    (03)家管/料理家務者(A16)           跳問 6 題 
    (04)目前非就業中(A17)           跳問第 1a4（p.2） 

 
1a3a. 請問他(她)任職的機構性質是（公版一） 

(A1/A9)企業（包括民營企業或國營企業…等）   
(A2/A10)政府部門（包括職業軍人）  

(A3/A11)學校（包括公立及私立大學、高中、高職、國中小…等）   
(A4/A12)非營利機構   
(A5/A13)創業   
(A6/A14)自由工作者(以接案維生或個人服務，例如撰稿人…)   
(A7/A15)其他 __________ 

1a3b. 請問他(她)1 週工作時數約(A8)______小時 

1a3c. 請問他（她）工作職業類別(工作內容或屬性)為何？（公版二） 

 

(B1)建築營造類 
(B2)製造類 
(B3)科學、技術、工程、數學類 
(B4)物流運輸類 

(B5)天然資源、食品與農業類 
(B6)醫療保健類 
(B7)藝文與影音傳播類 
(B8)資訊科技類 

 (B9)金融財務類 
 (B10) 企業經營管理類 
 (B11)行銷與銷售類 
 (B12)政府公共事務類 
 (B13)教育與訓練類 
 (B14)個人及社會服務類 
 (B15)休閒與觀光旅遊類 
 (B16)司法、法律與公共安全類     

1a1. 學校這項調查的目的是要瞭解畢業 
生的現況，我們有幾個簡單的問題想請教 
他（她）。請問他（她）目前在哪一個國 
家？  

 
(01)美國     (02)加拿大  (03)英國 
(04)法國     (05)德國    (06)澳洲 
(07)紐西蘭   (08)日本    (09)新加坡 
(10)中國大陸 (11)港澳    (95)拒答   
(90)其他（請記錄在其他選項紀錄表） 

1a2. 請問他（她）的聯絡電 
話？ 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
(    )              

(02)沒有 
 

續問第 1a3a~1a3d 題 
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1a3d. 請問他（她）現在工作平均每月收入是多少？(請回答課稅前固定(經常)性收入，係指固定津貼、

交通費、膳食費、水電費、按月發放之工作(生產、績效、業績)獎金及全勤獎金等)（提供相關科系學

弟妹瞭解目前市場狀況）（公版四） 
(D1)約新臺幣 22,000 元以下   
(D2)約新臺幣 22,001 元至 25,000 元   
(D3)約新臺幣 25,001 元至 28,000 元  
(D4)約新臺幣 28,001 元至 31,000 元   
(D5)約新臺幣 31,001 元至 34,000 元  
(D6)約新臺幣 34,001 元至 37,000 元   
(D7)約新臺幣 37,001 元至 40,000 元   
(D8)約新臺幣 40,001 元至 43,000 元   
(D9) 約新臺幣 43,001 元至 46,000 元 
(D10)約新臺幣 46,001 元至 49,000 元  
(D11)約新臺幣 49,001 元至 52,000 元   
(D12)約新臺幣 52,001 元至 55,000 元  
(D13)約新臺幣 55,001 元至 60,000 元   
(D14)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D15)約新臺幣 65,001 元至 70,000 元 

(D16)約新臺幣 70,001 元至 75,000 元 
(D17)約新臺幣 75,001 元至 80,000 元  
(D18)約新臺幣 80,001 元至 85,000 元   
(D19)約新臺幣 85,001 元至 90,000 元  
(D20)約新臺幣 95,001 元至 100,000 元   
(D21)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D22)約新臺幣 100,001 元至 110,000 元   
(D23)約新臺幣 110,001 元至 120,000 元 
(D24)約新臺幣 120,001 元至 130,000 元  
(D25)約新臺幣 130,001 元至 140,000 元   
(D26)約新臺幣 140,001 元至 150,000 元  
(D27)約新臺幣 150,001 元至 170,000 元   
(D28)約新臺幣 170,001 元至 190,000 元  
(D29)約新臺幣 190,001 元至 210,000 元 

(D30)約新臺幣 210,001 元以上 
 

 
跳問第 6 題組 

 

1a4. 請問他(她)目前未就業的原因為何?（公版六） 
 (01)升學中或進修中(F1) 
(02)服役中或等待服役中(F2) 
 (03)準備考試(F3~F7) 
 (04)尋找工作中(F8~F21) 
 (05)其他：不想找工作、生病…(F22)＿＿ 
 
 
 
2. 學校這項調查的目的是要瞭解畢業生的現況，我們有幾個簡單的問題想請教您。 

您目前的工作狀況為何？（不包括留職停薪、育嬰假）（訪員請務必追問出最主要的一項） 

(01)全職工作                                    續問第 2a(1)題組 

(02)部份工時：是指每週工作時數 32hrs 以下者      續問第 2a(2)題組 

(03)家管/料理家務者(A16)                         跳問第 2d 題(p.10) 

(04)目前非就業中(A17)                           跳問第 2b 題組(p.8) 

 
【2a(1)題組】全職工作 

2a(1)1. 請問您任職的機構性質是：（公版一） 
(A1)企業（包括民營企業或國營企業…等）   
(A2)政府部門（含職業軍人）  

(A3)學校（包括公立及私立大學、高中、高職、國中小…等）   
(A4)非營利機構   
(A5)創業   
(A6)自由工作者(以接案維生或個人服務，例如撰稿人…)   
(A7)其他 __________ 

跳問第 6 題 
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2a(1)3.請問您從學校畢業後，是否曾經轉換過公司？（公版三） 

      (C1)是----續答 2a(1)3.a 及 2a(1)3.b    

      (c2)否---續答 2a(1)4. 

 

2a(1)3a.請問您截至目前轉換工作次數： 

      (c1a)約 1 份工作 

      (c1b)約 2 份工作 

      (c1c)約 3 份工作 

      (c1d)約 4 份工作 

      (c1e)約 5 份工作以上 

 

2a(1)3b.請問您轉換工作主要的原因是？ 

      (c2a)工作地點較方便 

      (c2b)工作較穩定 

      (c2c)工作較具挑戰性及自主性 

      (c2d)薪資及福利較高 

      (c2e)有升遷機會 

      (c2f)與個人興趣較符合 

      (c2g)與個人在校所學專業知識符合 

      (c2h)學習成長機會較多 

      (c2i)可累積不同工作經驗 

      (c2j)家庭因素 

      (c2k)其他 

 
2a(1)4.請問您現在工作平均每月收入為何? (請回答課稅前固定(經常)性收入，係指固定津貼、交通

費、膳食費、水電費、按月發放之工作(生產、績效、業績)獎金及全勤獎金等)（提供相關科系學弟

妹瞭解目前市場狀況）（公版四） 
(D1)約新臺幣 22,000 元以下   
(D2)約新臺幣 22,001 元至 25,000 元   

(D16)約新臺幣 70,001 元至 75,000 元 
(D17)約新臺幣 75,001 元至 80,000 元  

2a(1)2.請問您現在工作職業類型為何？（公版二） 

 (B1)建築營造類 
 (B2)製造類 
 (B3)科學、技術、工程、數學類 
 (B4)物流運輸類 

 (B5)天然資源、食品與農業類 
 (B6)醫療保健類 
 (B7)藝文與影音傳播類 
 (B8)資訊科技類 

 (B9)金融財務類 
 (B10) 企業經營管理類 
 (B11)行銷與銷售類 
 (B12)政府公共事務類 
 (B13)教育與訓練類 
 (B14)個人及社會服務類 
 (B15)休閒與觀光旅遊類 
 (B16)司法、法律與公共安全類 
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2a5b 請問您工作所在地在境外哪一個地區？(請填報工作國家別)   

(E24)亞洲(香港、澳門、大陸地區)＿＿    

(E25)亞洲(香港、澳門、大陸地區以外國家)＿＿ 

(E26)大洋洲＿＿      (E27)非洲＿＿      (E28)歐洲＿＿      

(E29)北美洲＿＿      (E30)中美洲___     (E31)南美洲___ 

2a6a 請問您工作所在地在境內哪一個地區？ 
(E1)基隆市 (E2)新北市 (E3)台北市 (E4)桃園縣 (E5)新竹縣  
(E6)新竹市 (E7)苗栗縣 (E8)台中市 (E9)南投縣 (E10)彰化縣   
(E11)雲林縣 (E12)嘉義縣 (E13)嘉義市 (E14)台南市 (E15)高雄市   
(E16)屏東縣 (E17)台東縣 (E18)花蓮縣 (E19)宜蘭縣 (E20)連江縣  
(E21)金門縣 (E22)澎湖縣 

(D3)約新臺幣 25,001 元至 28,000 元  
(D4)約新臺幣 28,001 元至 31,000 元   
(D5)約新臺幣 31,001 元至 34,000 元  
(D6)約新臺幣 34,001 元至 37,000 元   
(D7)約新臺幣 37,001 元至 40,000 元   
(D8)約新臺幣 40,001 元至 43,000 元   
(D9) 約新臺幣 43,001 元至 46,000 元 
(D10)約新臺幣 46,001 元至 49,000 元  
(D11)約新臺幣 49,001 元至 52,000 元   
(D12)約新臺幣 52,001 元至 55,000 元  
(D13)約新臺幣 55,001 元至 60,000 元   
(D14)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D15)約新臺幣 65,001 元至 70,000 元 

(D18)約新臺幣 80,001 元至 85,000 元   
(D19)約新臺幣 85,001 元至 90,000 元  
(D20)約新臺幣 95,001 元至 100,000 元   
(D21)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D22)約新臺幣 100,001 元至 110,000 元   
(D23)約新臺幣 110,001 元至 120,000 元 
(D24)約新臺幣 120,001 元至 130,000 元  
(D25)約新臺幣 130,001 元至 140,000 元   
(D26)約新臺幣 140,001 元至 150,000 元  
(D27)約新臺幣 150,001 元至 170,000 元   
(D28)約新臺幣 170,001 元至 190,000 元  
(D29)約新臺幣 190,001 元至 210,000 元 

(D30)約新臺幣 210,001 元以上 

 

2a(1)5. 請問您現在主要的工作所在地點為何？（公版五） 
 
 
(01)境內                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(02)境外                          

 

 

            

2a(1)6.  請問您目前所具備的專業能力與工作所要求的相符程度為何？（公版七） 
 (G1) 非常符合 

       (G2) 符合 
       (G3) 尚可 
       (G4) 不符合 
       (G5) 非常不符合 

2a(1)7.  您目前的工作內容，是否需要具備專業證照？（公版八） 
 (H1) 需要             (H2) 不需要 

 

2a(1)8. 您對目前工作的整體滿意度為何?（公版九） 
 (I1) 非常滿意     (I2) 滿意    (I3) 普通    (I4) 不滿意   (I5) 非常不滿意 
 

2a(1)9. 您目前的工作內容與原就讀系、所、學位學程之專業訓練課程，其符合程度如何？（公版十） 
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 (J1) 非常符合    (J2) 符合  (J3) 普通  (J4) 不符合  (J5) 非常不符合 

  

2a(1)10.您在學期間以下那些「學習經驗」對於現在工作有所幫助？(可複選，至多 3 項)（公版十一） 
 (K1) 專業知識、知能傳授       (K6) 語言學習 
 (K2) 建立同學及老師人脈        (K7) 參與國際交流活動 
 (K3) 校內實務課程/實作活動     (K8) 志工服務、服務學習 
 (K4) 校外業界實習             (K9) 擔任研究或教學助理 
 (K5) 社團活動                (K10) 其他訓練 (請敘明)______ 
 
接下來想請教您關於 找工作 的相關問題 
 
2a(1)11 請問您覺得以前在校所學的各種知識或技能，對您目前工作是否有幫助？ 

(01)非常有幫助    (02)有點幫助    (03)尚可    (04)不太有幫助    (05)完全沒有幫助 
     (95)拒答          (96)不一定 
 
2a(1)12. 請問您覺得在就學期間的哪一項能力，對於職場上是最有幫助的？（單選） 
     (01)人際關係      (02)專業能力       (03)外語能力        (04)電腦能力 
     (05)實習經驗      (06)職場態度       (07)創新能力  (95)拒答  (96)不一定 
 
2a(1)13 請問您目前在職場遇到的最大問題為何？(可複選，至多三項。) 
  (01)升遷問題  (2)薪資問題 (3)職場能力問題 (4)工作與興趣不符問題 (5)沒有 (6)其他  
 
2a(1)14.從畢業到現在，您覺得以下哪些選項是您在職場上需要強化的能力？（可複選，最多三項） 
     (01)專業能力        (02)表達能力（口語表達能力、外語能力、寫作能力等）  
     (03)解決問題能力    (04)執行與規劃能力     (05)領導能力     (06)團隊合作能力 
     (07)抗壓能力        (08)人際溝通能力 
 
2a(1)15.請問您目前的工作是否屬於主管職務？   (01)是  (02)否  (95)拒答 
 
2a(1)16. 請問您目前服務的工作單位名稱是？             （請記錄在其他選項記錄表）（請回答最

主要的工作單位）  (95)拒答 

 
2a(1)17. 請問您目前工作職稱為何？             （請記錄在其他選項記錄表）（請回答最主要的工

作職稱）  (95)拒答 

 
作答完後接 2c1 題（p.11） 
                                                      
 
【2a(2)題組】部分工時 

 
2a(2)1. 請問您 1 週工作時數約(A8)_____小時（公版一） 

2a(2)2. 請問您任職的機構性質是： 
(A1)企業（包括民營企業或國營企業…等）   
(A2)政府部門（含職業軍人）  

(A3)學校（包括公立及私立大學、高中、高職、國中小…等）   
(A4)非營利機構   
(A5)創業   
(A6)自由工作者(以接案維生或個人服務，例如撰稿人…)   
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(A7)其他 __________ 

2a(2)4.請問您從學校畢業後，是否曾經轉換過公司？（公版三） 

      (C1)是----續答 2a(2)4.a 及 2a(2)4.b    

      (c2)否---續答 2a(2)5. 

 

2a(2)4a.請問您截至目前轉換工作次數： 

      (c1a)約 1 份工作 

      (c1b)約 2 份工作 

      (c1c)約 3 份工作 

      (c1d)約 4 份工作 

      (c1e)約 5 份工作以上 

 

2a(2)4b.請問您轉換工作主要的原因是？ 

      (c2a)工作地點較方便 

      (c2b)工作較穩定 

      (c2c)工作較具挑戰性及自主性 

      (c2d)薪資及福利較高 

      (c2e)有升遷機會 

      (c2f)與個人興趣較符合 

      (c2g)與個人在校所學專業知識符合 

      (c2h)學習成長機會較多 

      (c2i)可累積不同工作經驗 

      (c2j)家庭因素 

      (c2k)其他 

 
2a(2)5.請問您現在工作平均每月收入為何? (請回答課稅前固定(經常)性收入，係指固定津貼、交通

費、膳食費、水電費、按月發放之工作(生產、績效、業績)獎金及全勤獎金等)（提供相關科系學弟

妹瞭解目前市場狀況）（公版四） 
(D1)約新臺幣 22,000 元以下   (D16)約新臺幣 70,001 元至 75,000 元 

2a(2)3.請問您現在工作職業類型為何？（公版二） 

 (B1)建築營造類 
 (B2)製造類 
 (B3)科學、技術、工程、數學類 
 (B4)物流運輸類 

 (B5)天然資源、食品與農業類 
 (B6)醫療保健類 
 (B7)藝文與影音傳播類 
 (B8)資訊科技類 

 (B9)金融財務類 
 (B10) 企業經營管理類 
 (B11)行銷與銷售類 
 (B12)政府公共事務類 
 (B13)教育與訓練類 
 (B14)個人及社會服務類 
 (B15)休閒與觀光旅遊類 
 (B16)司法、法律與公共安全類 
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2a5b 請問您工作所在地在境外哪一個地區？(請填報工作國家別)   

(E24)亞洲(香港、澳門、大陸地區)＿＿    

(E25)亞洲(香港、澳門、大陸地區以外國家)＿＿ 

(E26)大洋洲＿＿      (E27)非洲＿＿      (E28)歐洲＿＿      

(E29)北美洲＿＿      (E30)中美洲___     (E31)南美洲___ 

2a6a 請問您工作所在地在境內哪一個地區？ 
(E1)基隆市 (E2)新北市 (E3)台北市 (E4)桃園縣 (E5)新竹縣  
(E6)新竹市 (E7)苗栗縣 (E8)台中市 (E9)南投縣 (E10)彰化縣   
(E11)雲林縣 (E12)嘉義縣 (E13)嘉義市 (E14)台南市 (E15)高雄市   
(E16)屏東縣 (E17)台東縣 (E18)花蓮縣 (E19)宜蘭縣 (E20)連江縣  
(E21)金門縣 (E22)澎湖縣 

(D2)約新臺幣 22,001 元至 25,000 元   
(D3)約新臺幣 25,001 元至 28,000 元  
(D4)約新臺幣 28,001 元至 31,000 元   
(D5)約新臺幣 31,001 元至 34,000 元  
(D6)約新臺幣 34,001 元至 37,000 元   
(D7)約新臺幣 37,001 元至 40,000 元   
(D8)約新臺幣 40,001 元至 43,000 元   
(D9) 約新臺幣 43,001 元至 46,000 元 
(D10)約新臺幣 46,001 元至 49,000 元  
(D11)約新臺幣 49,001 元至 52,000 元   
(D12)約新臺幣 52,001 元至 55,000 元  
(D13)約新臺幣 55,001 元至 60,000 元   
(D14)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D15)約新臺幣 65,001 元至 70,000 元 

(D17)約新臺幣 75,001 元至 80,000 元  
(D18)約新臺幣 80,001 元至 85,000 元   
(D19)約新臺幣 85,001 元至 90,000 元  
(D20)約新臺幣 95,001 元至 100,000 元   
(D21)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D22)約新臺幣 100,001 元至 110,000 元   
(D23)約新臺幣 110,001 元至 120,000 元 
(D24)約新臺幣 120,001 元至 130,000 元  
(D25)約新臺幣 130,001 元至 140,000 元   
(D26)約新臺幣 140,001 元至 150,000 元  
(D27)約新臺幣 150,001 元至 170,000 元   
(D28)約新臺幣 170,001 元至 190,000 元  
(D29)約新臺幣 190,001 元至 210,000 元 

(D30)約新臺幣 210,001 元以上 

2a(2)6.請問您現在主要的工作所在地點為何？（公版五） 
 
 
(01)境內                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(02)境外                          

 

 

            

2a(2)7 請問您目前所具備的專業能力與工作所要求的相符程度為何？（公版七） 
 (G1) 非常符合 

       (G2) 符合 
       (G3) 尚可 
       (G4) 不符合 
       (G5) 非常不符合 

2a(2)8. 您目前的工作內容，是否需要具備專業證照？（公版八） 
 (H1) 需要             (H2) 不需要 

 

2a(2)9. 您對目前工作的整體滿意度為何?（公版九） 
 (I1) 非常滿意     (I2) 滿意    (I3) 普通    (I4) 不滿意   (I5) 非常不滿意 
 

2a(2)10. 您目前的工作內容與原就讀系、所、學位學程之專業訓練課程，其符合程度如何？（公版十） 

152 
 



 (J1) 非常符合    (J2) 符合  (J3) 普通  (J4) 不符合  (J5) 非常不符合 

  

2a(2)11.您在學期間以下那些「學習經驗」對於現在工作有所幫助？(可複選，至多 3 項)（公版十一） 
 (K1) 專業知識、知能傳授       (K6) 語言學習 
 (K2) 建立同學及老師人脈        (K7) 參與國際交流活動 
 (K3) 校內實務課程/實作活動     (K8) 志工服務、服務學習 
 (K4) 校外業界實習             (K9) 擔任研究或教學助理 
 (K5) 社團活動                (K10) 其他訓練 (請敘明)______ 
 
接下來想請教您關於 找工作 的相關問題 
 
2a(2)12 請問您覺得以前在校所學的各種知識或技能，對您目前工作是否有幫助？ 

(01)非常有幫助    (02)有點幫助    (03)尚可    (04)不太有幫助    (05)完全沒有幫助 
     (95)拒答          (96)不一定 
 
2a(2)13 請問您覺得在就學期間的哪一項能力，對於職場上是最有幫助的？（單選） 
     (01)人際關係      (02)專業能力       (03)外語能力        (04)電腦能力 
     (05)實習經驗      (06)職場態度       (07)創新能力  (95)拒答  (96)不一定 
 
2a(2)14 請問您目前在職場遇到的最大問題為何？(可複選，至多三項。) 
  (01)升遷問題  (2)薪資問題 (3)職場能力問題 (4)工作與興趣不符問題 (5)沒有 (6)其他  
 
2a(2)15.從畢業到現在，您覺得以下哪些選項是您在職場上需要強化的能力？（可複選，最多三項） 
     (01)專業能力        (02)表達能力（口語表達能力、外語能力、寫作能力等）  
     (03)解決問題能力    (04)執行與規劃能力     (05)領導能力     (06)團隊合作能力 
     (07)抗壓能力        (08)人際溝通能力 
 
2a(2)16.請問您目前的工作是否屬於主管職務？   (01)是  (02)否  (95)拒答 
 
2a(2)17. 請問您目前服務的工作單位名稱是？             （請記錄在其他選項記錄表）（請回答最

主要的工作單位）  (95)拒答 

 
2a(2)18. 請問您目前工作職稱為何？             （請記錄在其他選項記錄表）（請回答最主要的工

作職稱）  (95)拒答 

 

作答完後接 2c1 題（p.10） 
 
 
 
【2b 題組】目前非就業中（公版六） 
2b. 請問您目前未就業的原因為何? 
 (01)進修中或升學中(F1)      跳問 2b1 題組 
 (02)服役中或等待服役中(F2) 
 (03)準備考試(F3~F7)    跳問 2b2 題組 
 (04)尋找工作中(F8~F21)  跳問 2b3 題組 
 (05)其他：不想找工作、生病…(F22)＿＿＿＿  
 
  
                                            跳問第 2d 題（p.10）                                            
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【2b1 題組】進修(升學)中 
2b1a. 請問您目前是念哪一間學校 

 (0001)國立政治大學       (0002)國立清華大學      (0003)國立台灣大學 
     (0004)國立台灣師範大學   (0005)國立成功大學      (0006)國立中興大學 
     (0007)國立交通大學       (0008)國立中央大學      (0009)國立中山大學 
     (0012)國立海洋大學       (0013)國立中正大學      (0014)國立高雄師範大學 

 (0015)國立彰化師範大學   (0016)國立陽明大學      (0017)國立台北大學 
     (0018)國立嘉義大學       (0019)國立高雄大學      (0020)國立東華大學 
     (0021)國立暨南國際大學   (0022)國立台灣科技大學  (0024)國立屏東科技大學 
     (0025)國立台北科技大學   (1001)私立東海大學      (1002)私立輔仁大學 
     (1003)私立東吳大學       (1005)私立淡江大學      (1006)私立文化大學 
     (1015)私立世新大學       (9990)其他學校（請記錄在其他選項記錄表） 

 (9995)拒答                
 
2b1b. 唸的學科跟大學唸的是不是同一個領域？ 
 (01)是       (02)不是        (95)拒答    
 
2b1c. 請問您覺得以前在校所學的各種知識及技能，對您目前讀書是否有幫助？ 

(01)非常有幫助    (02)有點幫助    (03)尚可    (04)不太有幫助    (05)完全沒有幫助 
     (95)拒答          (96)不一定 
 
 

跳問第 2d 題（p.10） 
 
【2b2 題組】準備考試                         
2b2a. 請問您目前在準備的是何種類別考試？ 

 (F3)國內研究所  (F4)出國留學  (F5)證照  (F6)公務人員     (F7)其他 
 
2b2b 請問您從畢業至今做過幾份工作？        份    (91)畢業至今尚未工作過  (95)拒答 

 
2b2c. 請問您目前有沒有嘗試找工作？ 

(01)有         (02)沒有         (95)拒答 
2b2d. 請問您覺得以前在校所學的各種知識或技能，對您目前準備考試是否有幫助？ 

(01)非常有幫助    (02)有點幫助    (03)尚可    (04)不太有幫助    (05)完全沒有幫助 
     (95)拒答          (96)不一定 

 
2b2e. 請問如果有適當的工作，您會取消準備考試的意願嗎？ 
     (01)會    (02)不會   (95)拒答 
 

 
跳問第 2d 題（p.10） 

 
【2b3 題組】尋找工作中（公版六） 
2b3a. 到現在還在尋找工作的最大可能原因為何？ 

(F8)沒有工作機會 
(F9)薪水不滿意 
(F10)公司財務或制度不穩健 

 (F11)工作地點不適合 
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(F12)與所學不符 
(F13)不符合家人的期望     
(F14)工作內容不滿意 
(F15)其他 

 
2b3b. 目前已花多久時間找工作? 
     (F16)約 1 個月以內 
     (F17)約 1 個月以上至 2 個月內 
     (F18)約 2 個月以上至 3 個月內 
     (F19)約 3 個月以上至 4 個月內 
     (F20)約 4 個月以上至 6 個月內 
     (F21)約 6 個月以上 

 
2b3c. 請問您從畢業至今做過幾份工作？        份    (91)畢業至今尚未工作過  (95)拒答 
 
2b3d.請問您目前有沒有嘗試找工作？ 

(01)有       (02)沒有       (95)拒答 
 

2b3e. 請問您覺得以前在校所學的各種知識及技能，對您目前尋找工作是否有幫助？ 
(01)非常有幫助    (02)有點幫助    (03)尚可    (04)不太有幫助    (05)完全沒有幫助 

     (95)拒答          (96)不一定 
 
2b3f 請問以下哪些選項，對您找工作最有幫助？ 

（01）求職資訊    (02)求職技巧  (03)職涯諮詢  (04)專長培訓  (05)其他_____   
 
 
 
 
2c1 您是否為了工作或自我生涯發展從事進修或考試，提升自我專業能力？（公版十二） 
(01)  有 (續問 2c1a) 
(02) 沒有(L10)(跳問 2d) 
 

2c1a 請問您規劃的是哪一種類型的進修？ 
(01) 進修 跳問 2c1a1 
(02) 從事考試或其他證照  跳問 2c1a2 
(03) 其他             (請敘明類別) 跳問 2d     
 
2c1a1 請問請問您的進修是在國內或國外？---接問 2c1b 
(L1)國內大專校院進修 
(L2)出國進修 
 
2c1a2 請問您從事考試或證照是屬於哪一種類？  接問第 2c1b 
(L3)國家考試 
(L4)技術士考試 
(L5)金融證照 
(L6)教師證 
(L7)語言證照 
(L8)電腦認證 
(L9)其它（請敘明類別）_____ 
 

接續第 2d題 
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2c1b 您覺得從事進修或考試後，對您薪資待遇、職務升遷或工作滿意度的幫助幅度為何？--轉接 2d
（公版十三） 

(01)非常有幫助    (02)有點幫助    (03)普通   (04)沒有幫助    (05)完全沒有幫助 
 

2d.您覺得學校，除了教授專業知識(主修科系的專業)外，應加強學生以下哪些能力才能做好工作？(可

複選，至多 3 項)（公版十四） 

   (M1)溝通表達能力 

   (M2)持續學習能力 

   (M3)人際互動能力 

   (M4)團隊合作能力 

   (M5)問題解決能力 

   (M6)創新能力 

   (M7)工作紀律、責任及時間管理能力 

   (M8)資訊科技應用能力 

   (M9)外語能力 

   (M10)其他 (請敘明) 
    

 

3. 為了方便以後我們與您更為密切的聯絡，可否告訴我們您的手機號碼？ 
    （若受訪者回答兩個以上，請訪員追問最常用的一個） 
__________________________     (95)不留 
 
4. 為了方便以後我們與您更為密切的聯絡，可否告訴我們您的電子郵件地址？ 
    （若受訪者回答兩個以上，請訪員追問最常用的一個） 
__________________________________________________     (95)拒答 
 
                                        續問第 5 題 
 
 

本人續問第 5 題 
家人代答跳問第 6 題 

5. 關於就業或未來生涯發展，請問您希望學校提供怎樣的服務或協助？（可複選） 

   (01)就業諮詢  (02)技職訓練  (03)學術訓練  (04)面試技巧  (05)職缺媒介   
(06)生涯規劃  (07)創業協助  (90)其他      （請記錄在其他選項紀錄表） 
(92)沒有      (95)拒答  

6. 請問您(他)是以何種管道進入政大？ 

   (01)大學指考  (02)推甄  (90)其他（請記錄在其他選項紀錄表）   
(95)拒答 

7. 畢業校友性別：     （01） 男  性    （02） 女  性 

*** 我們的訪問到此結束，非常感謝您接受我們的訪問 *** 
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國立政治大學畢業三年校友近況調查問卷（碩士） 

您好，這裡是政治大學學務處職業生涯發展中心，我們目前在進行本校畢業三年校友近況調查，想請

教您幾個簡單的問題。 

1. 請問                小姐 / 先生在家嗎？  
  (01)人不在國內                       (02)人在國內，但不住此        (03)本人 
 

 
 
 
 
 
 
 跳問第 2 題（p.2） 
 
 
 
 

 
 
1a3. 請問他目前的工作狀況為何？（公版一） 

(01)全職工作         
(02)部份工時(是指每週工作時數 32hrs 以下者)         

    (03)家管/料理家務者(A16)           跳問 6 題 
    (04)目前非就業中(A17)           跳問第 1a4（p.2） 

 
1a3a. 請問他(她)任職的機構性質是（公版一） 

(A1/A9)企業（包括民營企業或國營企業…等）   
(A2/A10)政府部門（包括職業軍人）  

(A3/A11)學校（包括公立及私立大學、高中、高職、國中小…等）   
(A4/A12)非營利機構   
(A5/A13)創業   
(A6/A14)自由工作者(以接案維生或個人服務，例如撰稿人…)   
(A7/A15)其他 __________ 

1a3b. 請問他(她)1 週工作時數約(A8)______小時 

1a3c. 請問他（她）工作職業類別(工作內容或屬性)為何？（公版二） 

 
1a3d. 請問他（她）現在工作平均每月收入是多少？(請回答課稅前固定(經常)性收入，係指固定津貼、

交通費、膳食費、水電費、按月發放之工作(生產、績效、業績)獎金及全勤獎金等)（提供相關科系學

弟妹瞭解目前市場狀況）（公版四） 

(B1)建築營造類 
(B2)製造類 
(B3)科學、技術、工程、數學類 
(B4)物流運輸類 

(B5)天然資源、食品與農業類 
(B6)醫療保健類 
(B7)藝文與影音傳播類 
(B8)資訊科技類 

 (B9)金融財務類 
 (B10) 企業經營管理類 
 (B11)行銷與銷售類 
 (B12)政府公共事務類 
 (B13)教育與訓練類 
 (B14)個人及社會服務類 
 (B15)休閒與觀光旅遊類 
 (B16)司法、法律與公共安全類     

1a1. 學校這項調查的目的是要瞭解畢業 
生的現況，我們有幾個簡單的問題想請教 
他（她）。請問他（她）目前在哪一個國 
家？  

 
(01)美國     (02)加拿大  (03)英國 
(04)法國     (05)德國    (06)澳洲 
(07)紐西蘭   (08)日本    (09)新加坡 
(10)中國大陸 (11)港澳    (95)拒答   
(90)其他（請記錄在其他選項紀錄表） 

1a2. 請問他（她）的聯絡電 
話？ 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
(    )              

(02)沒有 
 

續問第 1a3a~1a3d 題 
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(D1)約新臺幣 22,000 元以下   
(D2)約新臺幣 22,001 元至 25,000 元   
(D3)約新臺幣 25,001 元至 28,000 元  
(D4)約新臺幣 28,001 元至 31,000 元   
(D5)約新臺幣 31,001 元至 34,000 元  
(D6)約新臺幣 34,001 元至 37,000 元   
(D7)約新臺幣 37,001 元至 40,000 元   
(D8)約新臺幣 40,001 元至 43,000 元   
(D9) 約新臺幣 43,001 元至 46,000 元 
(D10)約新臺幣 46,001 元至 49,000 元  
(D11)約新臺幣 49,001 元至 52,000 元   
(D12)約新臺幣 52,001 元至 55,000 元  
(D13)約新臺幣 55,001 元至 60,000 元   
(D14)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D15)約新臺幣 65,001 元至 70,000 元 

(D16)約新臺幣 70,001 元至 75,000 元 
(D17)約新臺幣 75,001 元至 80,000 元  
(D18)約新臺幣 80,001 元至 85,000 元   
(D19)約新臺幣 85,001 元至 90,000 元  
(D20)約新臺幣 95,001 元至 100,000 元   
(D21)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D22)約新臺幣 100,001 元至 110,000 元   
(D23)約新臺幣 110,001 元至 120,000 元 
(D24)約新臺幣 120,001 元至 130,000 元  
(D25)約新臺幣 130,001 元至 140,000 元   
(D26)約新臺幣 140,001 元至 150,000 元  
(D27)約新臺幣 150,001 元至 170,000 元   
(D28)約新臺幣 170,001 元至 190,000 元  
(D29)約新臺幣 190,001 元至 210,000 元 

(D30)約新臺幣 210,001 元以上 
 

 
跳問第 6 題 

 

1a4. 請問他(她)目前未就業的原因為何?（公版六） 
 (01)升學中或進修中(F1) 
(02)服役中或等待服役中(F2) 
 (03)準備考試(F3~F7) 
 (04)尋找工作中(F8~F21) 
 (05)其他：不想找工作、生病…(F22)＿＿ 
 
 
 
2. 學校這項調查的目的是要瞭解畢業生的現況，我們有幾個簡單的問題想請教您。 

您目前的工作狀況為何？（不包括留職停薪、育嬰假）（訪員請務必追問出最主要的一項） 

(01)全職工作                                    續問第 2a(1)題組 

(02)部份工時：是指每週工作時數 32hrs 以下者      續問第 2a(2)題組 

(03)家管/料理家務者(A16)                         跳問第 2d 題(p.11) 

(04)目前非就業中(A17)                           跳問第 2b 題組(p.8) 

 
【2a(1)題組】全職工作 

2a(1)1. 請問您任職的機構性質是：（公版一） 
(A1)企業（包括民營企業或國營企業…等）   
(A2)政府部門（含職業軍人）  

(A3)學校（包括公立及私立大學、高中、高職、國中小…等）   
(A4)非營利機構   
(A5)創業   
(A6)自由工作者(以接案維生或個人服務，例如撰稿人…)   
(A7)其他 __________ 

跳問第 6 題 
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2a(1)3.請問您從學校畢業後，是否曾經轉換過公司？（公版三） 

      (C1)是----續答 2a(1)3.a 及 2a(1)3.b    

      (c2)否---續答 2a(1)4. 

 

2a(1)3a.請問您截至目前轉換工作次數： 

      (c1a)約 1 份工作 

      (c1b)約 2 份工作 

      (c1c)約 3 份工作 

      (c1d)約 4 份工作 

      (c1e)約 5 份工作以上 

 

2a(1)3b.請問您轉換工作主要的原因是？ 

      (c2a)工作地點較方便 

      (c2b)工作較穩定 

      (c2c)工作較具挑戰性及自主性 

      (c2d)薪資及福利較高 

      (c2e)有升遷機會 

      (c2f)與個人興趣較符合 

      (c2g)與個人在校所學專業知識符合 

      (c2h)學習成長機會較多 

      (c2i)可累積不同工作經驗 

      (c2j)家庭因素 

      (c2k)其他 

 
2a(1)4.請問您現在工作平均每月收入為何? (請回答課稅前固定(經常)性收入，係指固定津貼、交通

費、膳食費、水電費、按月發放之工作(生產、績效、業績)獎金及全勤獎金等)（提供相關科系學弟

妹瞭解目前市場狀況）（公版四） 
(D1)約新臺幣 22,000 元以下   
(D2)約新臺幣 22,001 元至 25,000 元   

(D16)約新臺幣 70,001 元至 75,000 元 
(D17)約新臺幣 75,001 元至 80,000 元  

2a(1)2.請問您現在工作職業類型為何？（公版二） 

 (B1)建築營造類 
 (B2)製造類 
 (B3)科學、技術、工程、數學類 
 (B4)物流運輸類 

 (B5)天然資源、食品與農業類 
 (B6)醫療保健類 
 (B7)藝文與影音傳播類 
 (B8)資訊科技類 

 (B9)金融財務類 
 (B10) 企業經營管理類 
 (B11)行銷與銷售類 
 (B12)政府公共事務類 
 (B13)教育與訓練類 
 (B14)個人及社會服務類 
 (B15)休閒與觀光旅遊類 
 (B16)司法、法律與公共安全類 
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2a5b 請問您工作所在地在境外哪一個地區？(請填報工作國家別)   

(E24)亞洲(香港、澳門、大陸地區)＿＿    

(E25)亞洲(香港、澳門、大陸地區以外國家)＿＿ 

(E26)大洋洲＿＿      (E27)非洲＿＿      (E28)歐洲＿＿      

(E29)北美洲＿＿      (E30)中美洲___     (E31)南美洲___ 

2a6a 請問您工作所在地在境內哪一個地區？ 
(E1)基隆市 (E2)新北市 (E3)台北市 (E4)桃園縣 (E5)新竹縣  
(E6)新竹市 (E7)苗栗縣 (E8)台中市 (E9)南投縣 (E10)彰化縣   
(E11)雲林縣 (E12)嘉義縣 (E13)嘉義市 (E14)台南市 (E15)高雄市   
(E16)屏東縣 (E17)台東縣 (E18)花蓮縣 (E19)宜蘭縣 (E20)連江縣  
(E21)金門縣 (E22)澎湖縣 

(D3)約新臺幣 25,001 元至 28,000 元  
(D4)約新臺幣 28,001 元至 31,000 元   
(D5)約新臺幣 31,001 元至 34,000 元  
(D6)約新臺幣 34,001 元至 37,000 元   
(D7)約新臺幣 37,001 元至 40,000 元   
(D8)約新臺幣 40,001 元至 43,000 元   
(D9) 約新臺幣 43,001 元至 46,000 元 
(D10)約新臺幣 46,001 元至 49,000 元  
(D11)約新臺幣 49,001 元至 52,000 元   
(D12)約新臺幣 52,001 元至 55,000 元  
(D13)約新臺幣 55,001 元至 60,000 元   
(D14)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D15)約新臺幣 65,001 元至 70,000 元 

(D18)約新臺幣 80,001 元至 85,000 元   
(D19)約新臺幣 85,001 元至 90,000 元  
(D20)約新臺幣 95,001 元至 100,000 元   
(D21)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D22)約新臺幣 100,001 元至 110,000 元   
(D23)約新臺幣 110,001 元至 120,000 元 
(D24)約新臺幣 120,001 元至 130,000 元  
(D25)約新臺幣 130,001 元至 140,000 元   
(D26)約新臺幣 140,001 元至 150,000 元  
(D27)約新臺幣 150,001 元至 170,000 元   
(D28)約新臺幣 170,001 元至 190,000 元  
(D29)約新臺幣 190,001 元至 210,000 元 

(D30)約新臺幣 210,001 元以上 

 

2a(1)5. 請問您現在主要的工作所在地點為何？（公版五） 
 
 
(01)境內                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(02)境外                          

 

 

            

2a(1)6.  請問您目前所具備的專業能力與工作所要求的相符程度為何？（公版七） 
 (G1) 非常符合 

       (G2) 符合 
       (G3) 尚可 
       (G4) 不符合 
       (G5) 非常不符合 

2a(1)7.  您目前的工作內容，是否需要具備專業證照？（公版八） 
 (H1) 需要             (H2) 不需要 

2a(1)8. 您對目前工作的整體滿意度為何?（公版九） 
 (I1) 非常滿意     (I2) 滿意    (I3) 普通    (I4) 不滿意   (I5) 非常不滿意 
 

2a(1)9. 您目前的工作內容與原就讀系、所、學位學程之專業訓練課程，其符合程度如何？（公版十）  

 (J1) 非常符合    (J2) 符合  (J3) 普通  (J4) 不符合  (J5) 非常不符合 
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 2a(1)10.您在學期間以下那些「學習經驗」對於現在工作有所幫助？(可複選，至多 3 項)（公版十一） 
 (K1) 專業知識、知能傳授       (K6) 語言學習 
 (K2) 建立同學及老師人脈        (K7) 參與國際交流活動 
 (K3) 校內實務課程/實作活動     (K8) 志工服務、服務學習 
 (K4) 校外業界實習             (K9) 擔任研究或教學助理 
 (K5) 社團活動                (K10) 其他訓練 (請敘明)______ 
 
接下來想請教您關於 找工作 的相關問題 
 
2a(1)11 請問您覺得以前在校所學的各種知識或技能，對您目前工作是否有幫助？ 

(01)非常有幫助    (02)有點幫助    (03)尚可    (04)不太有幫助    (05)完全沒有幫助 
     (95)拒答          (96)不一定 
 
2a(1)12. 請問您覺得在就學期間的哪一項能力，對於職場上是最有幫助的？（單選） 
     (01)人際關係      (02)專業能力       (03)外語能力        (04)電腦能力 
     (05)實習經驗        (06)職場態度    (07)創新能力  (95)拒答  (96)不一定 
 
2a(1)13 請問您目前在職場遇到的最大問題為何？可複選，至多三項。 
  (01)升遷問題  (2)薪資問題 (3)職場能力問題 (4)工作與興趣不符問題 (5)沒有 (6)其他  
 
2a(1)14. 從畢業到現在，您覺得以下哪些選項是您在職場上需要強化的能力？（可複選，最多三項）     

(01)專業能力        (02)表達能力（口語表達能力、外語能力、寫作能力等）  
     (03)解決問題能力    (04)執行與規劃能力     (05)領導能力     (06)團隊合作能力 
     (07)抗壓能力        (08)人際溝通能力 
 
2a15.請問您目前的工作是否屬於主管職務？   (01)是  (02)否  (95)拒答 
 
2a16. 請問您認為取得碩士學位，對您在職涯發展上是否有幫助？ 

 (01)非常有幫助      (02)有點幫助       (03)尚可          (04)不太有幫助      
      (05)完全沒有幫助    (95)拒答 
 
2a(1)17. 請問您目前服務的工作單位名稱是？             （請記錄在其他選項記錄表）（請回答最

主要的工作單位）  (95)拒答 

 
2a(1)18. 請問您目前工作職稱為何？             （請記錄在其他選項記錄表）（請回答最主要的工

作職稱）  (95)拒答 

 
作答完後接 2c1 題（p.10） 
                                                      
【2a(2)題組】部分工時 

 
2a(2)1. 請問您 1 週工作時數約(A8)_____小時（公版一） 

2a(2)2. 請問您任職的機構性質是： 
(A1)企業（包括民營企業或國營企業…等）   
(A2)政府部門（含職業軍人）  

(A3)學校（包括公立及私立大學、高中、高職、國中小…等）   
(A4)非營利機構   
(A5)創業   
(A6)自由工作者(以接案維生或個人服務，例如撰稿人…)   
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(A7)其他 __________ 

2a(2)4.請問您從學校畢業後，是否曾經轉換過公司？（公版三） 

      (C1)是----續答 2a(2)4.a 及 2a(2)4.b    

      (c2)否---續答 2a(2)5. 

 

2a(2)4a.請問您截至目前轉換工作次數： 

      (c1a)約 1 份工作 

      (c1b)約 2 份工作 

      (c1c)約 3 份工作 

      (c1d)約 4 份工作 

      (c1e)約 5 份工作以上 

 

2a(2)4b.請問您轉換工作主要的原因是？ 

      (c2a)工作地點較方便 

      (c2b)工作較穩定 

      (c2c)工作較具挑戰性及自主性 

      (c2d)薪資及福利較高 

      (c2e)有升遷機會 

      (c2f)與個人興趣較符合 

      (c2g)與個人在校所學專業知識符合 

      (c2h)學習成長機會較多 

      (c2i)可累積不同工作經驗 

      (c2j)家庭因素 

      (c2k)其他 

 
2a(2)5.請問您現在工作平均每月收入為何? (請回答課稅前固定(經常)性收入，係指固定津貼、交通

費、膳食費、水電費、按月發放之工作(生產、績效、業績)獎金及全勤獎金等)（提供相關科系學弟

妹瞭解目前市場狀況）（公版四） 
(D1)約新臺幣 22,000 元以下   (D16)約新臺幣 70,001 元至 75,000 元 

2a(2)3.請問您現在工作職業類型為何？（公版二） 

 (B1)建築營造類 
 (B2)製造類 
 (B3)科學、技術、工程、數學類 
 (B4)物流運輸類 

 (B5)天然資源、食品與農業類 
 (B6)醫療保健類 
 (B7)藝文與影音傳播類 
 (B8)資訊科技類 

 (B9)金融財務類 
 (B10) 企業經營管理類 
 (B11)行銷與銷售類 
 (B12)政府公共事務類 
 (B13)教育與訓練類 
 (B14)個人及社會服務類 
 (B15)休閒與觀光旅遊類 
 (B16)司法、法律與公共安全類 
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2a5b 請問您工作所在地在境外哪一個地區？(請填報工作國家別)   

(E24)亞洲(香港、澳門、大陸地區)＿＿    

(E25)亞洲(香港、澳門、大陸地區以外國家)＿＿ 

(E26)大洋洲＿＿      (E27)非洲＿＿      (E28)歐洲＿＿      

(E29)北美洲＿＿      (E30)中美洲___     (E31)南美洲___ 

2a6a 請問您工作所在地在境內哪一個地區？ 
(E1)基隆市 (E2)新北市 (E3)台北市 (E4)桃園縣 (E5)新竹縣  
(E6)新竹市 (E7)苗栗縣 (E8)台中市 (E9)南投縣 (E10)彰化縣   
(E11)雲林縣 (E12)嘉義縣 (E13)嘉義市 (E14)台南市 (E15)高雄市   
(E16)屏東縣 (E17)台東縣 (E18)花蓮縣 (E19)宜蘭縣 (E20)連江縣  
(E21)金門縣 (E22)澎湖縣 

(D2)約新臺幣 22,001 元至 25,000 元   
(D3)約新臺幣 25,001 元至 28,000 元  
(D4)約新臺幣 28,001 元至 31,000 元   
(D5)約新臺幣 31,001 元至 34,000 元  
(D6)約新臺幣 34,001 元至 37,000 元   
(D7)約新臺幣 37,001 元至 40,000 元   
(D8)約新臺幣 40,001 元至 43,000 元   
(D9) 約新臺幣 43,001 元至 46,000 元 
(D10)約新臺幣 46,001 元至 49,000 元  
(D11)約新臺幣 49,001 元至 52,000 元   
(D12)約新臺幣 52,001 元至 55,000 元  
(D13)約新臺幣 55,001 元至 60,000 元   
(D14)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D15)約新臺幣 65,001 元至 70,000 元 

(D17)約新臺幣 75,001 元至 80,000 元  
(D18)約新臺幣 80,001 元至 85,000 元   
(D19)約新臺幣 85,001 元至 90,000 元  
(D20)約新臺幣 95,001 元至 100,000 元   
(D21)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D22)約新臺幣 100,001 元至 110,000 元   
(D23)約新臺幣 110,001 元至 120,000 元 
(D24)約新臺幣 120,001 元至 130,000 元  
(D25)約新臺幣 130,001 元至 140,000 元   
(D26)約新臺幣 140,001 元至 150,000 元  
(D27)約新臺幣 150,001 元至 170,000 元   
(D28)約新臺幣 170,001 元至 190,000 元  
(D29)約新臺幣 190,001 元至 210,000 元 

(D30)約新臺幣 210,001 元以上 

2a(2)6.請問您現在主要的工作所在地點為何？（公版五） 
 
 
(01)境內                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(02)境外                          

 

 

            

2a(2)7.  請問您目前所具備的專業能力與工作所要求的相符程度為何？（公版七） 
 (G1) 非常符合 

       (G2) 符合 
       (G3) 尚可 
       (G4) 不符合 
       (G5) 非常不符合 

2a(2)8.  您目前的工作內容，是否需要具備專業證照？（公版八） 
 (H1) 需要             (H2) 不需要 

2a(2)9. 您對目前工作的整體滿意度為何?（公版九） 
 (I1) 非常滿意     (I2) 滿意    (I3) 普通    (I4) 不滿意   (I5) 非常不滿意 

2a(2)10. 您目前的工作內容與原就讀系、所、學位學程之專業訓練課程，其符合程度如何？（公版十） 

 (J1) 非常符合    (J2) 符合  (J3) 普通  (J4) 不符合  (J5) 非常不符合 
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 2a(2)11.您在學期間以下那些「學習經驗」對於現在工作有所幫助？(可複選，至多 3 項)（公版十一） 
 (K1) 專業知識、知能傳授       (K6) 語言學習 
 (K2) 建立同學及老師人脈        (K7) 參與國際交流活動 
 (K3) 校內實務課程/實作活動     (K8) 志工服務、服務學習 
 (K4) 校外業界實習             (K9) 擔任研究或教學助理 
 (K5) 社團活動                (K10) 其他訓練 (請敘明)______ 
 
接下來想請教您關於 找工作 的相關問題 
 
2a(2)12 請問您覺得以前在校所學的各種知識或技能，對您目前工作是否有幫助？ 

(01)非常有幫助    (02)有點幫助    (03)尚可    (04)不太有幫助    (05)完全沒有幫助 
     (95)拒答          (96)不一定 
 
2a(2)13. 請問您覺得在就學期間的哪一項能力，對於職場上是最有幫助的？（單選） 
     (01)人際關係      (02)專業能力       (03)外語能力        (04)電腦能力 
     (05)實習經驗        (06)職場態度    (07)創新能力  (95)拒答  (96)不一定 
 
2a(2)14 請問您目前在職場遇到的最大問題為何？可複選，至多三項。 
  (01)升遷問題  (2)薪資問題 (3)職場能力問題 (4)工作與興趣不符問題 (5)沒有 (6)其他  
 
2a(2)15. 從畢業到現在，您覺得以下哪些選項是您在職場上需要強化的能力？（可複選，最多三項）     

(01)專業能力        (02)表達能力（口語表達能力、外語能力、寫作能力等）  
     (03)解決問題能力    (04)執行與規劃能力     (05)領導能力     (06)團隊合作能力 
     (07)抗壓能力        (08)人際溝通能力 
 
2a(2)16.請問您目前的工作是否屬於主管職務？   (01)是  (02)否  (95)拒答 
 
2a(2)17.請問您認為取得碩士學位，對您在職涯發展上是否有幫助？ 

 (01)非常有幫助      (02)有點幫助       (03)尚可          (04)不太有幫助      
      (05)完全沒有幫助    (95)拒答 
 
2a(2)18. 請問您目前服務的工作單位名稱是？             （請記錄在其他選項記錄表）（請回答最

主要的工作單位）  (95)拒答 

 
2a(2)19. 請問您目前工作職稱為何？             （請記錄在其他選項記錄表）（請回答最主要的工

作職稱）  (95)拒答 

 

作答完後接 2c1 題（p.10） 

 
【2b 題組】目前非就業中（公版六） 
2b. 請問您目前未就業的原因為何? 
 (01)進修中或升學中(F1)      跳問 2b1 題組 
 (02)服役中或等待服役中(F2) 
 (03)準備考試(F3~F7)    跳問 2b2 題組 
 (04)尋找工作中(F8~F21)  跳問 2b3 題組 
 (05)其他：不想找工作、生病…(F22)＿＿＿＿  
 
  
                                            跳問第 2d 題（p.11）                                            
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【2b1 題組】進修(升學)中 
2b1a. 請問您目前是念哪一間學校 

 (0001)國立政治大學       (0002)國立清華大學      (0003)國立台灣大學 
     (0004)國立台灣師範大學   (0005)國立成功大學      (0006)國立中興大學 
     (0007)國立交通大學       (0008)國立中央大學      (0009)國立中山大學 
     (0012)國立海洋大學       (0013)國立中正大學      (0014)國立高雄師範大學 

 (0015)國立彰化師範大學   (0016)國立陽明大學      (0017)國立台北大學 
     (0018)國立嘉義大學       (0019)國立高雄大學      (0020)國立東華大學 
     (0021)國立暨南國際大學   (0022)國立台灣科技大學  (0024)國立屏東科技大學 
     (0025)國立台北科技大學   (1001)私立東海大學      (1002)私立輔仁大學 
     (1003)私立東吳大學       (1005)私立淡江大學      (1006)私立文化大學 
     (1015)私立世新大學       (9990)其他學校（請記錄在其他選項記錄表） 

 (9995)拒答                
 
2b1b. 唸的學科跟大學唸的是不是同一個領域？ 
 (01)是       (02)不是        (95)拒答    
 
2b1c. 請問您覺得以前在校所學的各種知識及技能，對您目前讀書是否有幫助？ 

(01)非常有幫助    (02)有點幫助    (03)尚可    (04)不太有幫助    (05)完全沒有幫助 
     (95)拒答          (96)不一定 
 
 

跳問第 2d 題（p.11） 
 
【2b2 題組】準備考試                         
2b2a. 請問您目前在準備的是何種類別考試？ 

 (F3)國內研究所  (F4)出國留學  (F5)證照  (F6)公務人員     (F7)其他 
 
2b2b 請問您從畢業至今做過幾份工作？        份    (91)畢業至今尚未工作過  (95)拒答 

 
2b2c. 請問您目前有沒有嘗試找工作？ 

(01)有         (02)沒有         (95)拒答 
 
2b2d. 請問您覺得以前在校所學的各種知識或技能，對您目前準備考試是否有幫助？ 

(01)非常有幫助    (02)有點幫助    (03)尚可    (04)不太有幫助    (05)完全沒有幫助 
     (95)拒答          (96)不一定 

 
2b2e. 請問如果有適當的工作，您會取消準備考試的意願嗎？ 
     (01)會    (02)不會   (95)拒答 
 

 
跳問第 2d 題（p.11） 

 
【2b3 題組】尋找工作中（公版六） 
2b3a. 到現在還在尋找工作的最大可能原因為何？ 

(F8)沒有工作機會 
(F9)薪水不滿意 
(F10)公司財務或制度不穩健 

 (F11)工作地點不適合 
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(F12)與所學不符 
(F13)不符合家人的期望     
(F14)工作內容不滿意 
(F15)其他 

 
2b3b. 目前已花多久時間找工作? 
     (F16)約 1 個月以內 
     (F17)約 1 個月以上至 2 個月內 
     (F18)約 2 個月以上至 3 個月內 
     (F19)約 3 個月以上至 4 個月內 
     (F20)約 4 個月以上至 6 個月內 
     (F21)約 6 個月以上 

 
2b3c. 請問您從畢業至今做過幾份工作？        份    (91)畢業至今尚未工作過  (95)拒答 
 
2b3d.請問您目前有沒有嘗試找工作？ 

(01)有       (02)沒有       (95)拒答 

2b3e. 請問您覺得以前在校所學的各種知識及技能，對您目前尋找工作是否有幫助？ 
(01)非常有幫助    (02)有點幫助    (03)尚可    (04)不太有幫助    (05)完全沒有幫助 

     (95)拒答          (96)不一定 
 
2b3f 請問以下哪些選項，對您找工作最有幫助？ 

（01）求職資訊    (02)求職技巧  (03)職涯諮詢  (04)專長培訓  (05)其他_____   
 
 
 
 
2c1 您是否為了工作或自我生涯發展從事進修或考試，提升自我專業能力？ （公版十二） 
(02)  有 (續問 2c1a) 
(02) 沒有(L10)(跳問 2d) 
 

2c1a 請問您規劃的是哪一種類型的進修？ 
(01) 進修 跳問 2c1a1 
(02) 從事考試或其他證照  跳問 2c1a2 
(03) 其他             (請敘明類別) 跳問 2d     
 
2c1a1 請問請問您的進修是在國內或國外？---接問 2c1b 
(L1)國內大專校院進修 
(L2)出國進修 
 
2c1a2 請問您從事考試或證照是屬於哪一種類？  接問第 2c1b 
(L3)國家考試 
(L4)技術士考試 
(L5)金融證照 
(L6)教師證 
(L7)語言證照 
(L8)電腦認證 
(L9)其它（請敘明類別）_____ 
 

接續第 2d題 
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2c1b 您覺得從事進修或考試後，對您薪資待遇、職務升遷或工作滿意度的幫助幅度為何？--轉接 2d
（公版十三） 

(01)非常有幫助    (02)有點幫助    (03)普通   (04)沒有幫助    (05)完全沒有幫助 
 

2d.您覺得學校，除了教授專業知識(主修科系的專業)外，應加強學生以下哪些能力才能做好工作？(可

複選，至多 3 項)（公版十四） 

   (M1)溝通表達能力 

   (M2)持續學習能力 

   (M3)人際互動能力 

   (M4)團隊合作能力 

   (M5)問題解決能力 

   (M6)創新能力 

   (M7)工作紀律、責任及時間管理能力 

   (M8)資訊科技應用能力 

   (M9)外語能力 

   (M10)其他 (請敘明) 
    

 

3. 為了方便以後我們與您更為密切的聯絡，可否告訴我們您的手機號碼？ 
    （若受訪者回答兩個以上，請訪員追問最常用的一個） 
__________________________     (95)不留 
 
4. 為了方便以後我們與您更為密切的聯絡，可否告訴我們您的電子郵件地址？ 
    （若受訪者回答兩個以上，請訪員追問最常用的一個） 
__________________________________________________     (95)拒答 
 
                                        續問第 5 題 
 

本人續問第 5 題 
家人代答跳問第 6 題 

5. 關於就業或未來生涯發展，請問您希望學校提供怎樣的服務或協助？（可複選） 

   (01)就業諮詢  (02)技職訓練  (03)學術訓練  (04)面試技巧  (05)職缺媒介   
(06)生涯規劃  (07)創業協助  (90)其他      （請記錄在其他選項紀錄表） 
(92)沒有      (95)拒答  

6. 畢業校友性別：     （01） 男  性    （02） 女  性 

 

*** 我們的訪問到此結束，非常感謝您接受我們的訪問 *** 
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國立政治大學畢業三年校友近況調查問卷（在職專班） 

您好，這裡是政治大學學務處職業生涯發展中心，我們目前在進行本校畢業三年校友近況調查，想請

教您幾個簡單的問題。 

 
1. 請問                小姐 / 先生在家嗎？  
  (01)人不在國內                       (02)人在國內，但不住此        (03)本人 
 

 
 
 
 
 
 
 跳問第 2 題（p.2） 
 
 
 
 

 
 
1a3. 請問他目前的工作狀況為何？（公版一） 

(01)全職工作         
(02)部份工時(是指每週工作時數 32hrs 以下者)         

    (03)家管/料理家務者(A16)           跳問 6 題 
    (04)目前非就業中(A17)           跳問第 1a4（p.2） 

 
1a3a. 請問他(她)任職的機構性質是（公版一） 

(A1/A9)企業（包括民營企業或國營企業…等）   
(A2/A10)政府部門（包括職業軍人）  

(A3/A11)學校（包括公立及私立大學、高中、高職、國中小…等）   
(A4/A12)非營利機構   
(A5/A13)創業   
(A6/A14)自由工作者(以接案維生或個人服務，例如撰稿人…)   
(A7/A15)其他 __________ 

1a3b. 請問他(她)1 週工作時數約(A8)______小時 

1a3c. 請問他（她）工作職業類別(工作內容或屬性)為何？（公版二） 

 
1a3d. 請問他（她）現在工作平均每月收入是多少？(請回答課稅前固定(經常)性收入，係指固定津貼、

交通費、膳食費、水電費、按月發放之工作(生產、績效、業績)獎金及全勤獎金等)（提供相關科系學

(B1)建築營造類 
(B2)製造類 
(B3)科學、技術、工程、數學類 
(B4)物流運輸類 

(B5)天然資源、食品與農業類 
(B6)醫療保健類 
(B7)藝文與影音傳播類 
(B8)資訊科技類 

 (B9)金融財務類 
 (B10) 企業經營管理類 
 (B11)行銷與銷售類 
 (B12)政府公共事務類 
 (B13)教育與訓練類 
 (B14)個人及社會服務類 
 (B15)休閒與觀光旅遊類 
 (B16)司法、法律與公共安全類     

1a1. 學校這項調查的目的是要瞭解畢業 
生的現況，我們有幾個簡單的問題想請教 
他（她）。請問他（她）目前在哪一個國 
家？  

 
(01)美國     (02)加拿大  (03)英國 
(04)法國     (05)德國    (06)澳洲 
(07)紐西蘭   (08)日本    (09)新加坡 
(10)中國大陸 (11)港澳    (95)拒答   
(90)其他（請記錄在其他選項紀錄表） 

1a2. 請問他（她）的聯絡電 
話？ 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
(    )              

(02)沒有 
 

續問第 1a3a~1a3d 題 
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弟妹瞭解目前市場狀況）（公版四） 
(D1)約新臺幣 22,000 元以下   
(D2)約新臺幣 22,001 元至 25,000 元   
(D3)約新臺幣 25,001 元至 28,000 元  
(D4)約新臺幣 28,001 元至 31,000 元   
(D5)約新臺幣 31,001 元至 34,000 元  
(D6)約新臺幣 34,001 元至 37,000 元   
(D7)約新臺幣 37,001 元至 40,000 元   
(D8)約新臺幣 40,001 元至 43,000 元   
(D9) 約新臺幣 43,001 元至 46,000 元 
(D10)約新臺幣 46,001 元至 49,000 元  
(D11)約新臺幣 49,001 元至 52,000 元   
(D12)約新臺幣 52,001 元至 55,000 元  
(D13)約新臺幣 55,001 元至 60,000 元   
(D14)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D15)約新臺幣 65,001 元至 70,000 元 

(D16)約新臺幣 70,001 元至 75,000 元 
(D17)約新臺幣 75,001 元至 80,000 元  
(D18)約新臺幣 80,001 元至 85,000 元   
(D19)約新臺幣 85,001 元至 90,000 元  
(D20)約新臺幣 95,001 元至 100,000 元   
(D21)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D22)約新臺幣 100,001 元至 110,000 元   
(D23)約新臺幣 110,001 元至 120,000 元 
(D24)約新臺幣 120,001 元至 130,000 元  
(D25)約新臺幣 130,001 元至 140,000 元   
(D26)約新臺幣 140,001 元至 150,000 元  
(D27)約新臺幣 150,001 元至 170,000 元   
(D28)約新臺幣 170,001 元至 190,000 元  
(D29)約新臺幣 190,001 元至 210,000 元 

(D30)約新臺幣 210,001 元以上 
 

 
跳問第 6 題 

 

1a4. 請問他(她)目前未就業的原因為何?（公版六） 
 (01)升學中或進修中(F1) 
(02)服役中或等待服役中(F2) 
 (03)準備考試(F3~F7) 
 (04)尋找工作中(F8~F21) 
 (05)其他：不想找工作、生病…(F22)＿＿ 
 
 
 
2. 學校這項調查的目的是要瞭解畢業生的現況，我們有幾個簡單的問題想請教您。 

您目前的工作狀況為何？（不包括留職停薪、育嬰假）（訪員請務必追問出最主要的一項） 

(01)全職工作                                    續問第 2a(1)題組 

(02)部份工時：是指每週工作時數 32hrs 以下者      續問第 2a(2)題組 

(03)家管/料理家務者(A16)                         跳問第 2d 題(p.10) 

(04)目前非就業中(A17)                           跳問第 2b 題組(p.8) 

 
【2a(1)題組】全職工作 

2a(1)1. 請問您任職的機構性質是：（公版一） 
(A1)企業（包括民營企業或國營企業…等）   
(A2)政府部門（含職業軍人）  

(A3)學校（包括公立及私立大學、高中、高職、國中小…等）   
(A4)非營利機構   
(A5)創業   
(A6)自由工作者(以接案維生或個人服務，例如撰稿人…)   
(A7)其他 __________ 

跳問第 6 題 
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2a(1)3.請問您從學校畢業後，是否曾經轉換過公司？（公版三） 

      (C1)是----續答 2a(1)3.a 及 2a(1)3.b    

      (c2)否---續答 2a(1)4. 

 

2a(1)3a.請問您截至目前轉換工作次數： 

      (c1a)約 1 份工作 

      (c1b)約 2 份工作 

      (c1c)約 3 份工作 

      (c1d)約 4 份工作 

      (c1e)約 5 份工作以上 

 

2a(1)3b.請問您轉換工作主要的原因是？ 

      (c2a)工作地點較方便 

      (c2b)工作較穩定 

      (c2c)工作較具挑戰性及自主性 

      (c2d)薪資及福利較高 

      (c2e)有升遷機會 

      (c2f)與個人興趣較符合 

      (c2g)與個人在校所學專業知識符合 

      (c2h)學習成長機會較多 

      (c2i)可累積不同工作經驗 

      (c2j)家庭因素 

      (c2k)其他 

 
2a(1)4.請問您現在工作平均每月收入為何? (請回答課稅前固定(經常)性收入，係指固定津貼、交通

費、膳食費、水電費、按月發放之工作(生產、績效、業績)獎金及全勤獎金等)（提供相關科系學弟

妹瞭解目前市場狀況）（公版四） 
(D1)約新臺幣 22,000 元以下   
(D2)約新臺幣 22,001 元至 25,000 元   

(D16)約新臺幣 70,001 元至 75,000 元 
(D17)約新臺幣 75,001 元至 80,000 元  

2a(1)2.請問您現在工作職業類型為何？（公版二） 

 (B1)建築營造類 
 (B2)製造類 
 (B3)科學、技術、工程、數學類 
 (B4)物流運輸類 

 (B5)天然資源、食品與農業類 
 (B6)醫療保健類 
 (B7)藝文與影音傳播類 
 (B8)資訊科技類 

 (B9)金融財務類 
 (B10) 企業經營管理類 
 (B11)行銷與銷售類 
 (B12)政府公共事務類 
 (B13)教育與訓練類 
 (B14)個人及社會服務類 
 (B15)休閒與觀光旅遊類 
 (B16)司法、法律與公共安全類 
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2a5b 請問您工作所在地在境外哪一個地區？(請填報工作國家別)   

(E24)亞洲(香港、澳門、大陸地區)＿＿    

(E25)亞洲(香港、澳門、大陸地區以外國家)＿＿ 

(E26)大洋洲＿＿      (E27)非洲＿＿      (E28)歐洲＿＿      

(E29)北美洲＿＿      (E30)中美洲___     (E31)南美洲___ 

2a6a 請問您工作所在地在境內哪一個地區？ 
(E1)基隆市 (E2)新北市 (E3)台北市 (E4)桃園縣 (E5)新竹縣  
(E6)新竹市 (E7)苗栗縣 (E8)台中市 (E9)南投縣 (E10)彰化縣   
(E11)雲林縣 (E12)嘉義縣 (E13)嘉義市 (E14)台南市 (E15)高雄市   
(E16)屏東縣 (E17)台東縣 (E18)花蓮縣 (E19)宜蘭縣 (E20)連江縣  
(E21)金門縣 (E22)澎湖縣 

(D3)約新臺幣 25,001 元至 28,000 元  
(D4)約新臺幣 28,001 元至 31,000 元   
(D5)約新臺幣 31,001 元至 34,000 元  
(D6)約新臺幣 34,001 元至 37,000 元   
(D7)約新臺幣 37,001 元至 40,000 元   
(D8)約新臺幣 40,001 元至 43,000 元   
(D9) 約新臺幣 43,001 元至 46,000 元 
(D10)約新臺幣 46,001 元至 49,000 元  
(D11)約新臺幣 49,001 元至 52,000 元   
(D12)約新臺幣 52,001 元至 55,000 元  
(D13)約新臺幣 55,001 元至 60,000 元   
(D14)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D15)約新臺幣 65,001 元至 70,000 元 

(D18)約新臺幣 80,001 元至 85,000 元   
(D19)約新臺幣 85,001 元至 90,000 元  
(D20)約新臺幣 95,001 元至 100,000 元   
(D21)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D22)約新臺幣 100,001 元至 110,000 元   
(D23)約新臺幣 110,001 元至 120,000 元 
(D24)約新臺幣 120,001 元至 130,000 元  
(D25)約新臺幣 130,001 元至 140,000 元   
(D26)約新臺幣 140,001 元至 150,000 元  
(D27)約新臺幣 150,001 元至 170,000 元   
(D28)約新臺幣 170,001 元至 190,000 元  
(D29)約新臺幣 190,001 元至 210,000 元 

(D30)約新臺幣 210,001 元以上 

2a(1)5. 請問您現在主要的工作所在地點為何？（公版五） 
 
 
(01)境內                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(02)境外                          

 

 

            

2a(1)6.  請問您目前所具備的專業能力與工作所要求的相符程度為何？（公版七） 
 (G1) 非常符合 

       (G2) 符合 
       (G3) 尚可 
       (G4) 不符合 
       (G5) 非常不符合 

2a(1)7.  您目前的工作內容，是否需要具備專業證照？（公版八） 
 (H1) 需要             (H2) 不需要 

 

2a(1)8. 您對目前工作的整體滿意度為何?（公版九） 
 (I1) 非常滿意     (I2) 滿意    (I3) 普通    (I4) 不滿意   (I5) 非常不滿意 
 

2a(1)9. 您目前的工作內容與原就讀系、所、學位學程之專業訓練課程，其符合程度如何？ （公版十） 

 (J1) 非常符合    (J2) 符合  (J3) 普通  (J4) 不符合  (J5) 非常不符合 
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2a(1)10.您在學期間以下那些「學習經驗」對於現在工作有所幫助？(可複選，至多 3 項)（公版十一） 
 (K1) 專業知識、知能傳授       (K6) 語言學習 
 (K2) 建立同學及老師人脈        (K7) 參與國際交流活動 
 (K3) 校內實務課程/實作活動     (K8) 志工服務、服務學習 
 (K4) 校外業界實習             (K9) 擔任研究或教學助理 
 (K5) 社團活動                (K10) 其他訓練 (請敘明)______ 
 
接下來想請教您關於 找工作 的相關問題 
 
2a(1)11 請問您覺得以前在校所學的各種知識或技能，對您目前工作是否有幫助？ 

(01)非常有幫助    (02)有點幫助    (03)尚可    (04)不太有幫助    (05)完全沒有幫助 
     (95)拒答          (96)不一定 
 
2a(1)12. 請問您覺得在就學期間的哪一項能力，對於職場上是最有幫助的？（單選） 
     (01)人際關係      (02)專業能力       (03)外語能力        (04)電腦能力 
    (05)實習經驗        (06)職場態度    (07)創新能力  (95)拒答  (96)不一定 
 
2a(1)13 請問您目前在職場遇到的最大問題為何？可複選，至多三項。 
  (01)升遷問題  (2)薪資問題 (3)職場能力問題 (4)工作與興趣不符問題 (5)沒有 (6)其他  
 
2a(1)14. 從畢業到現在，您覺得以下哪些選項是您在職場上需要強化的能力？（可複選，最多三項） 
     (01)專業能力        (02)表達能力（口語表達能力、外語能力、寫作能力等）  
     (03)解決問題能力    (04)執行與規劃能力     (05)領導能力     (06)團隊合作能力 
     (07)抗壓能力        (08)人際溝通能力 
 
2a(1)15.請問您目前的工作是否屬於主管職務？   (01)是  (02)否  (95)拒答 
 
2a(1)16. 請問您認為取得在職專班碩士學位，對您在職涯發展上是否有幫助？ 

 (01)非常有幫助      (02)有點幫助       (03)尚可          (04)不太有幫助      
      (05)完全沒有幫助    (95)拒答 
 
2a(1)17. 請問您目前服務的工作單位名稱是？             （請記錄在其他選項記錄表）（請回答最

主要的工作單位）  (95)拒答 

 
2a(1)18. 請問您目前工作職稱為何？             （請記錄在其他選項記錄表）（請回答最主要的工

作職稱）  (95)拒答 

 
作答完後接 2c1 題（p.10） 
                                                      
 
 
 
【2a(2)題組】部分工時 

 
2a(2)1. 請問您 1 週工作時數約(A8)_____小時（公版一） 

2a(2)2. 請問您任職的機構性質是： 
(A1)企業（包括民營企業或國營企業…等）   
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(A2)政府部門（含職業軍人）  

(A3)學校（包括公立及私立大學、高中、高職、國中小…等）   
(A4)非營利機構   
(A5)創業   
(A6)自由工作者(以接案維生或個人服務，例如撰稿人…)   
(A7)其他 __________ 

2a(2)4.請問您從學校畢業後，是否曾經轉換過公司？（公版三） 

      (C1)是----續答 2a(2)4.a 及 2a(2)4.b    

      (c2)否---續答 2a(2)5. 

 

2a(2)4a.請問您截至目前轉換工作次數： 

      (c1a)約 1 份工作 

      (c1b)約 2 份工作 

      (c1c)約 3 份工作 

      (c1d)約 4 份工作 

      (c1e)約 5 份工作以上 

 

2a(2)4b.請問您轉換工作主要的原因是？ 

      (c2a)工作地點較方便 

      (c2b)工作較穩定 

      (c2c)工作較具挑戰性及自主性 

      (c2d)薪資及福利較高 

      (c2e)有升遷機會 

      (c2f)與個人興趣較符合 

      (c2g)與個人在校所學專業知識符合 

      (c2h)學習成長機會較多 

      (c2i)可累積不同工作經驗 

      (c2j)家庭因素 

      (c2k)其他 

2a(2)3.請問您現在工作職業類型為何？（公版二） 

 (B1)建築營造類 
 (B2)製造類 
 (B3)科學、技術、工程、數學類 
 (B4)物流運輸類 

 (B5)天然資源、食品與農業類 
 (B6)醫療保健類 
 (B7)藝文與影音傳播類 
 (B8)資訊科技類 

 (B9)金融財務類 
 (B10) 企業經營管理類 
 (B11)行銷與銷售類 
 (B12)政府公共事務類 
 (B13)教育與訓練類 
 (B14)個人及社會服務類 
 (B15)休閒與觀光旅遊類 
 (B16)司法、法律與公共安全類 
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2a5b 請問您工作所在地在境外哪一個地區？(請填報工作國家別)   

(E24)亞洲(香港、澳門、大陸地區)＿＿    

(E25)亞洲(香港、澳門、大陸地區以外國家)＿＿ 

(E26)大洋洲＿＿      (E27)非洲＿＿      (E28)歐洲＿＿      

(E29)北美洲＿＿      (E30)中美洲___     (E31)南美洲___ 

2a6a 請問您工作所在地在境內哪一個地區？ 
(E1)基隆市 (E2)新北市 (E3)台北市 (E4)桃園縣 (E5)新竹縣  
(E6)新竹市 (E7)苗栗縣 (E8)台中市 (E9)南投縣 (E10)彰化縣   
(E11)雲林縣 (E12)嘉義縣 (E13)嘉義市 (E14)台南市 (E15)高雄市   
(E16)屏東縣 (E17)台東縣 (E18)花蓮縣 (E19)宜蘭縣 (E20)連江縣  
(E21)金門縣 (E22)澎湖縣 

 
2a(2)5.請問您現在工作平均每月收入為何? (請回答課稅前固定(經常)性收入，係指固定津貼、交通

費、膳食費、水電費、按月發放之工作(生產、績效、業績)獎金及全勤獎金等)（提供相關科系學弟

妹瞭解目前市場狀況）（公版四） 
(D1)約新臺幣 22,000 元以下   
(D2)約新臺幣 22,001 元至 25,000 元   
(D3)約新臺幣 25,001 元至 28,000 元  
(D4)約新臺幣 28,001 元至 31,000 元   
(D5)約新臺幣 31,001 元至 34,000 元  
(D6)約新臺幣 34,001 元至 37,000 元   
(D7)約新臺幣 37,001 元至 40,000 元   
(D8)約新臺幣 40,001 元至 43,000 元   
(D9) 約新臺幣 43,001 元至 46,000 元 
(D10)約新臺幣 46,001 元至 49,000 元  
(D11)約新臺幣 49,001 元至 52,000 元   
(D12)約新臺幣 52,001 元至 55,000 元  
(D13)約新臺幣 55,001 元至 60,000 元   
(D14)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D15)約新臺幣 65,001 元至 70,000 元 

(D16)約新臺幣 70,001 元至 75,000 元 
(D17)約新臺幣 75,001 元至 80,000 元  
(D18)約新臺幣 80,001 元至 85,000 元   
(D19)約新臺幣 85,001 元至 90,000 元  
(D20)約新臺幣 95,001 元至 100,000 元   
(D21)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D22)約新臺幣 100,001 元至 110,000 元   
(D23)約新臺幣 110,001 元至 120,000 元 
(D24)約新臺幣 120,001 元至 130,000 元  
(D25)約新臺幣 130,001 元至 140,000 元   
(D26)約新臺幣 140,001 元至 150,000 元  
(D27)約新臺幣 150,001 元至 170,000 元   
(D28)約新臺幣 170,001 元至 190,000 元  
(D29)約新臺幣 190,001 元至 210,000 元 

(D30)約新臺幣 210,001 元以上 

2a(2)6. 請問您現在主要的工作所在地點為何？（公版五） 
 
 
(01)境內                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(02)境外                          

 

 

            

2a(2)7.  請問您目前所具備的專業能力與工作所要求的相符程度為何？（公版七） 
 (G1) 非常符合 

       (G2) 符合 
       (G3) 尚可 
       (G4) 不符合 
       (G5) 非常不符合 

2a(2)8.  您目前的工作內容，是否需要具備專業證照？（公版八） 
 (H1) 需要             (H2) 不需要 
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2a(2)9. 您對目前工作的整體滿意度為何?（公版九） 
 (I1) 非常滿意     (I2) 滿意    (I3) 普通    (I4) 不滿意   (I5) 非常不滿意 
 

2a(2)10. 您目前的工作內容與原就讀系、所、學位學程之專業訓練課程，其符合程度如何？（公版十） 

 (J1) 非常符合    (J2) 符合  (J3) 普通  (J4) 不符合  (J5) 非常不符合 

  

2a(2)11.您在學期間以下那些「學習經驗」對於現在工作有所幫助？(可複選，至多 3 項)（公版十一） 
 (K1) 專業知識、知能傳授       (K6) 語言學習 
 (K2) 建立同學及老師人脈        (K7) 參與國際交流活動 
 (K3) 校內實務課程/實作活動     (K8) 志工服務、服務學習 
 (K4) 校外業界實習             (K9) 擔任研究或教學助理 
 (K5) 社團活動                (K10) 其他訓練 (請敘明)______ 
 
接下來想請教您關於 找工作 的相關問題 
 
2a(2)12 請問您覺得以前在校所學的各種知識或技能，對您目前工作是否有幫助？ 

(01)非常有幫助    (02)有點幫助    (03)尚可    (04)不太有幫助    (05)完全沒有幫助 
     (95)拒答          (96)不一定 
 
2a(2)13. 請問您覺得在就學期間的哪一項能力，對於職場上是最有幫助的？（單選） 
     (01)人際關係      (02)專業能力       (03)外語能力        (04)電腦能力 
    (05)實習經驗        (06)職場態度    (07)創新能力  (95)拒答  (96)不一定 
 
2a(2)14 請問您目前在職場遇到的最大問題為何？可複選，至多三項。 
  (01)升遷問題  (2)薪資問題 (3)職場能力問題 (4)工作與興趣不符問題 (5)沒有 (6)其他  
 
2a(2)15. 從畢業到現在，您覺得以下哪些選項是您在職場上需要強化的能力？（可複選，最多三項） 
     (01)專業能力        (02)表達能力（口語表達能力、外語能力、寫作能力等）  
     (03)解決問題能力    (04)執行與規劃能力     (05)領導能力     (06)團隊合作能力 
     (07)抗壓能力        (08)人際溝通能力 
 
2a(2)16.請問您目前的工作是否屬於主管職務？   (01)是  (02)否  (95)拒答 
 
2a(2)17. 請問您認為取得在職專班碩士學位，對您在職涯發展上是否有幫助？ 

 (01)非常有幫助      (02)有點幫助       (03)尚可          (04)不太有幫助      
      (05)完全沒有幫助    (95)拒答 
 
2a(2)18. 請問您目前服務的工作單位名稱是？             （請記錄在其他選項記錄表）（請回答最

主要的工作單位）  (95)拒答 

 
2a(2)19. 請問您目前工作職稱為何？             （請記錄在其他選項記錄表）（請回答最主要的工

作職稱）  (95)拒答 

 

作答完後接 2c1 題（p.10） 
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【2b 題組】目前非就業中（公版六） 
2b. 請問您目前未就業的原因為何? 
 (01)進修中或升學中(F1)      跳問 2b1 題組 
 (02)服役中或等待服役中(F2) 
 (03)準備考試(F3~F7)    跳問 2b2 題組 
 (04)尋找工作中(F8~F21)  跳問 2b3 題組 
 (05)其他：不想找工作、生病…(F22)＿＿＿＿  
 
  
                                            跳問第 2d 題（p.10）                                            

 
 
【2b1 題組】進修(升學)中 
2b1. 請問您進修的學校是？ 
      (01)國內進修，學校名稱：           （請記錄在其他選項記錄表） 

      (02)國外進修，國家：               （請記錄在其他選項記錄表） 

      (95)拒答              (98)不知道 

 
2b2. 請問您目前進修的課程是？             （請記錄在其他選項記錄表）  

(95)拒答     (98)不知道 
 
2b3. 請問您進修的領域與未來工作發展是否相關？ 

(01)是   (02)否   (95)拒答   (98)不知道 
 
2b4. 請問您覺得以前在校所學的各種知識及技能，對您在職進修是否有幫助？ 
      (01)非常有幫助      (02)有點幫助      (03)尚可      (04)不太有幫助 
      (05)完全沒有幫助    (95)拒答 
 
 

跳問第 2d 題（p.10） 
 
 
【2b2 題組】準備考試                         
2b2a. 請問您目前在準備的是何種類別考試？ 

 (F3)國內研究所  (F4)出國留學  (F5)證照  (F6)公務人員     (F7)其他 
 
2b2b. 請問您目前有沒有嘗試找工作？ 

(01)有         (02)沒有         (95)拒答 
 

2b2c 請問您覺得以前在校所學的各種知識或技能，對您目前準備考試是否有幫助？ 
(01)非常有幫助    (02)有點幫助    (03)尚可    (04)不太有幫助    (05)完全沒有幫助 

     (95)拒答          (96)不一定 
 

2b2d. 請問如果有適當的工作，您會取消準備考試的意願嗎？ 
     (01)會    (02)不會   (95)拒答 
 

 
跳問第 2d 題（p.10） 

 
 
 

176 
 



【2b3 題組】尋找工作中（公版六） 
2b3a. 到現在還在尋找工作的最大可能原因為何？ 

(F8)沒有工作機會 
(F9)薪水不滿意 
(F10)公司財務或制度不穩健 

 (F11)工作地點不適合 
(F12)與所學不符 
(F13)不符合家人的期望     
(F14)工作內容不滿意 
(F15)其他 

 
2b3b. 目前已花多久時間找工作? 
     (F16)約 1 個月以內 
     (F17)約 1 個月以上至 2 個月內 
     (F18)約 2 個月以上至 3 個月內 
     (F19)約 3 個月以上至 4 個月內 
     (F20)約 4 個月以上至 6 個月內 
     (F21)約 6 個月以上 

 
2b3c. 請問您從畢業至今做過幾份工作？        份    (91)畢業至今尚未工作過  (95)拒答 
 
2b3d.請問您目前有沒有嘗試找工作？ 

(01)有       (02)沒有       (95)拒答 

2b3e.請問您覺得以前在校所學的各種知識及技能，對您目前尋找工作是否有幫助？ 
(01)非常有幫助    (02)有點幫助    (03)尚可    (04)不太有幫助    (05)完全沒有幫助 

     (95)拒答          (96)不一定 
 
2b3f 請問以下哪些選項，對您找工作最有幫助？ 

（01）求職資訊    (02)求職技巧  (03)職涯諮詢  (04)專長培訓  (05)其他_____   
 
 
 
 
2c1 您是否為了工作或自我生涯發展從事進修或考試，提升自我專業能力？ （公版十二） 
(03)  有 (續問 2c1a) 
(02) 沒有(L10)(跳問 2d) 
 

2c1a 請問您規劃的是哪一種類型的進修？ 
(01) 進修 跳問 2c1a1 
(02) 從事考試或其他證照  跳問 2c1a2 
(03) 其他             (請敘明類別) 跳問 2d     
 
2c1a1 請問請問您的進修是在國內或國外？---接問 2c1b 
(L1)國內大專校院進修 
(L2)出國進修 
 
2c1a2 請問您從事考試或證照是屬於哪一種類？  接問第 2c1b 
(L3)國家考試 
(L4)技術士考試 

接續第 2d題 
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(L5)金融證照 
(L6)教師證 
(L7)語言證照 
(L8)電腦認證 
(L9)其它（請敘明類別）_____ 
 

2c1b 您覺得從事進修或考試後，對您薪資待遇、職務升遷或工作滿意度的幫助幅度為何？--轉接 2d
（公版十三） 

(01)非常有幫助    (02)有點幫助    (03)普通   (04)沒有幫助    (05)完全沒有幫助 
 

2d.您覺得學校，除了教授專業知識(主修科系的專業)外，應加強學生以下哪些能力才能做好工作？(可

複選，至多 3 項)（公版十四） 

   (M1)溝通表達能力 

   (M2)持續學習能力 

   (M3)人際互動能力 

   (M4)團隊合作能力 

   (M5)問題解決能力 

   (M6)創新能力 

   (M7)工作紀律、責任及時間管理能力 

   (M8)資訊科技應用能力 

   (M9)外語能力 

   (M10)其他 (請敘明) 
    

 

3. 為了方便以後我們與您更為密切的聯絡，可否告訴我們您的手機號碼？ 
    （若受訪者回答兩個以上，請訪員追問最常用的一個） 
__________________________     (95)不留 
4. 為了方便以後我們與您更為密切的聯絡，可否告訴我們您的電子郵件地址？ 
    （若受訪者回答兩個以上，請訪員追問最常用的一個） 
__________________________________________________     (95)拒答 
 
                                        續問第 5 題 
 

本人續問第 5 題 
家人代答跳問第 6 題 

5. 關於就業或未來生涯發展，請問您希望學校提供怎樣的服務或協助？（可複選） 

   (01)就業諮詢  (02)技職訓練  (03)學術訓練  (04)面試技巧  (05)職缺媒介   
(06)生涯規劃  (07)創業協助  (90)其他      （請記錄在其他選項紀錄表） 
(92)沒有      (95)拒答  

6. 畢業校友性別：     （01） 男  性    （02） 女  性 

*** 我們的訪問到此結束，非常感謝您接受我們的訪問 *** 
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國立政治大學畢業三年校友近況調查問卷（博士） 

您好，這裡是政治大學學務處職業生涯發展中心，我們目前在進行本校畢業三年校友近況調查，想請

教您幾個簡單的問題。 

 
1. 請問                小姐 / 先生在家嗎？  
  (01)人不在國內                       (02)人在國內，但不住此        (03)本人 
 

 
 
 
 
 
 
 跳問第 2 題（p.2） 
 
 
 
 

 
 
1a3. 請問他目前的工作狀況為何？（公版一） 

(01)全職工作         
(02)部份工時(是指每週工作時數 32hrs 以下者)         

    (03)家管/料理家務者(A16)           跳問 6 題 
    (04)目前非就業中(A17)           跳問第 1a4（p.2） 

 
1a3a. 請問他(她)任職的機構性質是（公版一） 

(A1/A9)企業（包括民營企業或國營企業…等）   
(A2/A10)政府部門（包括職業軍人）  

(A3/A11)學校（包括公立及私立大學、高中、高職、國中小…等）   
(A4/A12)非營利機構   
(A5/A13)創業   
(A6/A14)自由工作者(以接案維生或個人服務，例如撰稿人…)   
(A7/A15)其他 __________ 

1a3b. 請問他(她)1 週工作時數約(A8)______小時 

1a3c. 請問他（她）工作職業類別(工作內容或屬性)為何？（公版二） 

 
1a3d. 請問他（她）現在工作平均每月收入是多少？(請回答課稅前固定(經常)性收入，係指固定津貼、

交通費、膳食費、水電費、按月發放之工作(生產、績效、業績)獎金及全勤獎金等)（提供相關科系學

(B1)建築營造類 
(B2)製造類 
(B3)科學、技術、工程、數學類 
(B4)物流運輸類 

(B5)天然資源、食品與農業類 
(B6)醫療保健類 
(B7)藝文與影音傳播類 
(B8)資訊科技類 

 (B9)金融財務類 
 (B10) 企業經營管理類 
 (B11)行銷與銷售類 
 (B12)政府公共事務類 
 (B13)教育與訓練類 
 (B14)個人及社會服務類 
 (B15)休閒與觀光旅遊類 
 (B16)司法、法律與公共安全類     

1a1. 學校這項調查的目的是要瞭解畢業 
生的現況，我們有幾個簡單的問題想請教 
他（她）。請問他（她）目前在哪一個國 
家？  

 
(01)美國     (02)加拿大  (03)英國 
(04)法國     (05)德國    (06)澳洲 
(07)紐西蘭   (08)日本    (09)新加坡 
(10)中國大陸 (11)港澳    (95)拒答   
(90)其他（請記錄在其他選項紀錄表） 

1a2. 請問他（她）的聯絡電 
話？ 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
(    )              

(02)沒有 
 

續問第 1a3a~1a3d 題 
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弟妹瞭解目前市場狀況）（公版四） 
(D1)約新臺幣 22,000 元以下   
(D2)約新臺幣 22,001 元至 25,000 元   
(D3)約新臺幣 25,001 元至 28,000 元  
(D4)約新臺幣 28,001 元至 31,000 元   
(D5)約新臺幣 31,001 元至 34,000 元  
(D6)約新臺幣 34,001 元至 37,000 元   
(D7)約新臺幣 37,001 元至 40,000 元   
(D8)約新臺幣 40,001 元至 43,000 元   
(D9) 約新臺幣 43,001 元至 46,000 元 
(D10)約新臺幣 46,001 元至 49,000 元  
(D11)約新臺幣 49,001 元至 52,000 元   
(D12)約新臺幣 52,001 元至 55,000 元  
(D13)約新臺幣 55,001 元至 60,000 元   
(D14)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D15)約新臺幣 65,001 元至 70,000 元 

(D16)約新臺幣 70,001 元至 75,000 元 
(D17)約新臺幣 75,001 元至 80,000 元  
(D18)約新臺幣 80,001 元至 85,000 元   
(D19)約新臺幣 85,001 元至 90,000 元  
(D20)約新臺幣 95,001 元至 100,000 元   
(D21)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D22)約新臺幣 100,001 元至 110,000 元   
(D23)約新臺幣 110,001 元至 120,000 元 
(D24)約新臺幣 120,001 元至 130,000 元  
(D25)約新臺幣 130,001 元至 140,000 元   
(D26)約新臺幣 140,001 元至 150,000 元  
(D27)約新臺幣 150,001 元至 170,000 元   
(D28)約新臺幣 170,001 元至 190,000 元  
(D29)約新臺幣 190,001 元至 210,000 元 

(D30)約新臺幣 210,001 元以上 
 

 
跳問第 6 題 

 

1a4. 請問他(她)目前未就業的原因為何?（公版六） 
 (01)升學中或進修中(F1) 
(02)服役中或等待服役中(F2) 
 (03)準備考試(F3~F7) 
 (04)尋找工作中(F8~F21) 
 (05)其他：不想找工作、生病…(F22)＿＿ 
 
 
 
2. 學校這項調查的目的是要瞭解畢業生的現況，我們有幾個簡單的問題想請教您。 

您目前的工作狀況為何？（不包括留職停薪、育嬰假）（訪員請務必追問出最主要的一項） 

(01)全職工作                                    續問第 2a(1)題組 

(02)部份工時：是指每週工作時數 32hrs 以下者      續問第 2a(2)題組 

(03)家管/料理家務者(A16)                         跳問第 2d 題(p.10) 

(04)目前非就業中(A17)                           跳問第 2b 題組(p.8) 

 
【2a(1)題組】全職工作 

2a(1)1. 請問您任職的機構性質是：（公版一） 
(A1)企業（包括民營企業或國營企業…等）   
(A2)政府部門（含職業軍人）  

(A3)學校（包括公立及私立大學、高中、高職、國中小…等）   
(A4)非營利機構   
(A5)創業   
(A6)自由工作者(以接案維生或個人服務，例如撰稿人…)   
(A7)其他 __________ 

跳問第 6 題 
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2a(1)3.請問您從學校畢業後，是否曾經轉換過公司？（公版三） 

      (C1)是----續答 2a(1)3.a 及 2a(1)3.b    

      (c2)否---續答 2a(1)4. 

 

2a(1)3a.請問您截至目前轉換工作次數： 

      (c1a)約 1 份工作 

      (c1b)約 2 份工作 

      (c1c)約 3 份工作 

      (c1d)約 4 份工作 

      (c1e)約 5 份工作以上 

 

2a(1)3b.請問您轉換工作主要的原因是？ 

      (c2a)工作地點較方便 

      (c2b)工作較穩定 

      (c2c)工作較具挑戰性及自主性 

      (c2d)薪資及福利較高 

      (c2e)有升遷機會 

      (c2f)與個人興趣較符合 

      (c2g)與個人在校所學專業知識符合 

      (c2h)學習成長機會較多 

      (c2i)可累積不同工作經驗 

      (c2j)家庭因素 

      (c2k)其他 

 
2a(1)4.請問您現在工作平均每月收入為何? (請回答課稅前固定(經常)性收入，係指固定津貼、交通

費、膳食費、水電費、按月發放之工作(生產、績效、業績)獎金及全勤獎金等)（提供相關科系學弟

妹瞭解目前市場狀況）（公版四） 
(D1)約新臺幣 22,000 元以下   
(D2)約新臺幣 22,001 元至 25,000 元   

(D16)約新臺幣 70,001 元至 75,000 元 
(D17)約新臺幣 75,001 元至 80,000 元  

2a(1)2.請問您現在工作職業類型為何？（公版二） 

 (B1)建築營造類 
 (B2)製造類 
 (B3)科學、技術、工程、數學類 
 (B4)物流運輸類 

 (B5)天然資源、食品與農業類 
 (B6)醫療保健類 
 (B7)藝文與影音傳播類 
 (B8)資訊科技類 

 (B9)金融財務類 
 (B10) 企業經營管理類 
 (B11)行銷與銷售類 
 (B12)政府公共事務類 
 (B13)教育與訓練類 
 (B14)個人及社會服務類 
 (B15)休閒與觀光旅遊類 
 (B16)司法、法律與公共安全類 
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2a5b 請問您工作所在地在境外哪一個地區？(請填報工作國家別)   

(E24)亞洲(香港、澳門、大陸地區)＿＿    

(E25)亞洲(香港、澳門、大陸地區以外國家)＿＿ 

(E26)大洋洲＿＿      (E27)非洲＿＿      (E28)歐洲＿＿      

(E29)北美洲＿＿      (E30)中美洲___     (E31)南美洲___ 

2a6a 請問您工作所在地在境內哪一個地區？ 
(E1)基隆市 (E2)新北市 (E3)台北市 (E4)桃園縣 (E5)新竹縣  
(E6)新竹市 (E7)苗栗縣 (E8)台中市 (E9)南投縣 (E10)彰化縣   
(E11)雲林縣 (E12)嘉義縣 (E13)嘉義市 (E14)台南市 (E15)高雄市   
(E16)屏東縣 (E17)台東縣 (E18)花蓮縣 (E19)宜蘭縣 (E20)連江縣  
(E21)金門縣 (E22)澎湖縣 

(D3)約新臺幣 25,001 元至 28,000 元  
(D4)約新臺幣 28,001 元至 31,000 元   
(D5)約新臺幣 31,001 元至 34,000 元  
(D6)約新臺幣 34,001 元至 37,000 元   
(D7)約新臺幣 37,001 元至 40,000 元   
(D8)約新臺幣 40,001 元至 43,000 元   
(D9) 約新臺幣 43,001 元至 46,000 元 
(D10)約新臺幣 46,001 元至 49,000 元  
(D11)約新臺幣 49,001 元至 52,000 元   
(D12)約新臺幣 52,001 元至 55,000 元  
(D13)約新臺幣 55,001 元至 60,000 元   
(D14)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D15)約新臺幣 65,001 元至 70,000 元 

(D18)約新臺幣 80,001 元至 85,000 元   
(D19)約新臺幣 85,001 元至 90,000 元  
(D20)約新臺幣 95,001 元至 100,000 元   
(D21)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D22)約新臺幣 100,001 元至 110,000 元   
(D23)約新臺幣 110,001 元至 120,000 元 
(D24)約新臺幣 120,001 元至 130,000 元  
(D25)約新臺幣 130,001 元至 140,000 元   
(D26)約新臺幣 140,001 元至 150,000 元  
(D27)約新臺幣 150,001 元至 170,000 元   
(D28)約新臺幣 170,001 元至 190,000 元  
(D29)約新臺幣 190,001 元至 210,000 元 

(D30)約新臺幣 210,001 元以上 

2a(1)5. 請問您現在主要的工作所在地點為何？（公版五） 
 
 
(01)境內                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(02)境外                          

 

 

            

2a(1)6.  請問您目前所具備的專業能力與工作所要求的相符程度為何？（公版七） 
 (G1) 非常符合 

       (G2) 符合 
       (G3) 尚可 
       (G4) 不符合 
       (G5) 非常不符合 

2a(1)7.  您目前的工作內容，是否需要具備專業證照？（公版八） 
 (H1) 需要             (H2) 不需要 

 

2a(1)8. 您對目前工作的整體滿意度為何?（公版九） 
 (I1) 非常滿意     (I2) 滿意    (I3) 普通    (I4) 不滿意   (I5) 非常不滿意 
 

2a(1)9. 您目前的工作內容與原就讀系、所、學位學程之專業訓練課程，其符合程度如何？ （公版十） 

 (J1) 非常符合    (J2) 符合  (J3) 普通  (J4) 不符合  (J5) 非常不符合 
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2a(1)10.您在學期間以下那些「學習經驗」對於現在工作有所幫助？(可複選，至多 3 項)（公版十一） 
 (K1) 專業知識、知能傳授       (K6) 語言學習 
 (K2) 建立同學及老師人脈        (K7) 參與國際交流活動 
 (K3) 校內實務課程/實作活動     (K8) 志工服務、服務學習 
 (K4) 校外業界實習             (K9) 擔任研究或教學助理 
 (K5) 社團活動                (K10) 其他訓練 (請敘明)______ 
 
接下來想請教您關於 找工作 的相關問題 
 
2a(1)11 請問您覺得以前在校所學的各種知識或技能，對您目前工作是否有幫助？ 

(01)非常有幫助    (02)有點幫助    (03)尚可    (04)不太有幫助    (05)完全沒有幫助 
     (95)拒答          (96)不一定 
 
2a(1)12. 請問您覺得在就學期間的哪一項能力，對於職場上是最有幫助的？（單選） 
     (01)人際關係      (02)專業能力       (03)外語能力        (04)電腦能力 
     (05)實習經驗        (06)職場態度    (07)創新能力  (95)拒答  (96)不一定 
 
2a(1)13 請問您目前在職場遇到的最大問題為何？可複選，至多三項。 
  (01)升遷問題  (2)薪資問題 (3)職場能力問題 (4)工作與興趣不符問題 (5)沒有 (6)其他  
 
 
2a(1)14. 從畢業到現在，您覺得以下哪些選項是您在職場上需要強化的能力？（可複選，最多三項） 
     (01)專業能力        (02)表達能力（口語表達能力、外語能力、寫作能力等）  
     (03)解決問題能力    (04)執行與規劃能力     (05)領導能力     (06)團隊合作能力 
     (07)抗壓能力        (08)人際溝通能力 
 
2a(1)15.請問您目前的工作是否屬於主管職務？   (01)是  (02)否  (95)拒答 
 
2a(1)16.請問您認為取得博士學位，對您在職涯發展上是否有幫助？ 

 (01)非常有幫助      (02)有點幫助       (03)尚可          (04)不太有幫助      
      (05)完全沒有幫助    (95)拒答 
 
2a(1)17. 請問您目前服務的工作單位名稱是？             （請記錄在其他選項記錄表）（請回答最

主要的工作單位）  (95)拒答 

 
2a(1)18. 請問您目前工作職稱為何？             （請記錄在其他選項記錄表）（請回答最主要的工

作職稱）  (95)拒答 

 
作答完後接 2c1 題（p.10） 
                                                      
 
【2a(2)題組】部分工時 

 
2a(2)1. 請問您 1 週工作時數約(A8)_____小時（公版一） 

2a(2)2. 請問您任職的機構性質是： 
(A1)企業（包括民營企業或國營企業…等）   
(A2)政府部門（含職業軍人）  

(A3)學校（包括公立及私立大學、高中、高職、國中小…等）   
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(A4)非營利機構   
(A5)創業   
(A6)自由工作者(以接案維生或個人服務，例如撰稿人…)   
(A7)其他 __________ 

2a(2)4.請問您從學校畢業後，是否曾經轉換過公司？（公版三） 

      (C1)是----續答 2a(2)4.a 及 2a(2)4.b    

      (c2)否---續答 2a(2)5. 

 

2a(2)4a.請問您截至目前轉換工作次數： 

      (c1a)約 1 份工作 

      (c1b)約 2 份工作 

      (c1c)約 3 份工作 

      (c1d)約 4 份工作 

      (c1e)約 5 份工作以上 

 

2a(2)4b.請問您轉換工作主要的原因是？ 

      (c2a)工作地點較方便 

      (c2b)工作較穩定 

      (c2c)工作較具挑戰性及自主性 

      (c2d)薪資及福利較高 

      (c2e)有升遷機會 

      (c2f)與個人興趣較符合 

      (c2g)與個人在校所學專業知識符合 

      (c2h)學習成長機會較多 

      (c2i)可累積不同工作經驗 

      (c2j)家庭因素 

      (c2k)其他 

 
2a(2)5.請問您現在工作平均每月收入為何? (請回答課稅前固定(經常)性收入，係指固定津貼、交通

2a(2)3.請問您現在工作職業類型為何？（公版二） 

 (B1)建築營造類 
 (B2)製造類 
 (B3)科學、技術、工程、數學類 
 (B4)物流運輸類 

 (B5)天然資源、食品與農業類 
 (B6)醫療保健類 
 (B7)藝文與影音傳播類 
 (B8)資訊科技類 

 (B9)金融財務類 
 (B10) 企業經營管理類 
 (B11)行銷與銷售類 
 (B12)政府公共事務類 
 (B13)教育與訓練類 
 (B14)個人及社會服務類 
 (B15)休閒與觀光旅遊類 
 (B16)司法、法律與公共安全類 
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2a5b 請問您工作所在地在境外哪一個地區？(請填報工作國家別)   

(E24)亞洲(香港、澳門、大陸地區)＿＿    

(E25)亞洲(香港、澳門、大陸地區以外國家)＿＿ 

(E26)大洋洲＿＿      (E27)非洲＿＿      (E28)歐洲＿＿      

(E29)北美洲＿＿      (E30)中美洲___     (E31)南美洲___ 

2a6a 請問您工作所在地在境內哪一個地區？ 
(E1)基隆市 (E2)新北市 (E3)台北市 (E4)桃園縣 (E5)新竹縣  
(E6)新竹市 (E7)苗栗縣 (E8)台中市 (E9)南投縣 (E10)彰化縣   
(E11)雲林縣 (E12)嘉義縣 (E13)嘉義市 (E14)台南市 (E15)高雄市   
(E16)屏東縣 (E17)台東縣 (E18)花蓮縣 (E19)宜蘭縣 (E20)連江縣  
(E21)金門縣 (E22)澎湖縣 

費、膳食費、水電費、按月發放之工作(生產、績效、業績)獎金及全勤獎金等)（提供相關科系學弟

妹瞭解目前市場狀況）（公版四） 
(D1)約新臺幣 22,000 元以下   
(D2)約新臺幣 22,001 元至 25,000 元   
(D3)約新臺幣 25,001 元至 28,000 元  
(D4)約新臺幣 28,001 元至 31,000 元   
(D5)約新臺幣 31,001 元至 34,000 元  
(D6)約新臺幣 34,001 元至 37,000 元   
(D7)約新臺幣 37,001 元至 40,000 元   
(D8)約新臺幣 40,001 元至 43,000 元   
(D9) 約新臺幣 43,001 元至 46,000 元 
(D10)約新臺幣 46,001 元至 49,000 元  
(D11)約新臺幣 49,001 元至 52,000 元   
(D12)約新臺幣 52,001 元至 55,000 元  
(D13)約新臺幣 55,001 元至 60,000 元   
(D14)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D15)約新臺幣 65,001 元至 70,000 元 

(D16)約新臺幣 70,001 元至 75,000 元 
(D17)約新臺幣 75,001 元至 80,000 元  
(D18)約新臺幣 80,001 元至 85,000 元   
(D19)約新臺幣 85,001 元至 90,000 元  
(D20)約新臺幣 95,001 元至 100,000 元   
(D21)約新臺幣 60,001 元至 65,000 元  
(D22)約新臺幣 100,001 元至 110,000 元   
(D23)約新臺幣 110,001 元至 120,000 元 
(D24)約新臺幣 120,001 元至 130,000 元  
(D25)約新臺幣 130,001 元至 140,000 元   
(D26)約新臺幣 140,001 元至 150,000 元  
(D27)約新臺幣 150,001 元至 170,000 元   
(D28)約新臺幣 170,001 元至 190,000 元  
(D29)約新臺幣 190,001 元至 210,000 元 

(D30)約新臺幣 210,001 元以上 

2a(2)6.請問您現在主要的工作所在地點為何？（公版五） 
 
 
(01)境內                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(02)境外                          

 

 

            

2a(2)7.  請問您目前所具備的專業能力與工作所要求的相符程度為何？（公版七） 
 (G1) 非常符合 

       (G2) 符合 
       (G3) 尚可 
       (G4) 不符合 
       (G5) 非常不符合 

2a(2)8.  您目前的工作內容，是否需要具備專業證照？（公版八） 
 (H1) 需要             (H2) 不需要 

 

2a(2)9. 您對目前工作的整體滿意度為何?（公版九） 
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 (I1) 非常滿意     (I2) 滿意    (I3) 普通    (I4) 不滿意   (I5) 非常不滿意 
 

2a(2)10. 您目前的工作內容與原就讀系、所、學位學程之專業訓練課程，其符合程度如何？（公版十） 

 (J1) 非常符合    (J2) 符合  (J3) 普通  (J4) 不符合  (J5) 非常不符合 

  

2a(2)11.您在學期間以下那些「學習經驗」對於現在工作有所幫助？(可複選，至多 3 項)（公版十一） 
 (K1) 專業知識、知能傳授       (K6) 語言學習 
 (K2) 建立同學及老師人脈        (K7) 參與國際交流活動 
 (K3) 校內實務課程/實作活動     (K8) 志工服務、服務學習 
 (K4) 校外業界實習             (K9) 擔任研究或教學助理 
 (K5) 社團活動                (K10) 其他訓練 (請敘明)______ 
 
接下來想請教您關於 找工作 的相關問題 
 
2a(2)12 請問您覺得以前在校所學的各種知識或技能，對您目前工作是否有幫助？ 

(01)非常有幫助    (02)有點幫助    (03)尚可    (04)不太有幫助    (05)完全沒有幫助 
     (95)拒答          (96)不一定 
 
2a(2)13. 請問您覺得在就學期間的哪一項能力，對於職場上是最有幫助的？（單選） 
     (01)人際關係      (02)專業能力       (03)外語能力        (04)電腦能力 
     (05)實習經驗        (06)職場態度    (07)創新能力  (95)拒答  (96)不一定 
 
2a(2)14 請問您目前在職場遇到的最大問題為何？可複選，至多三項。 
  (01)升遷問題  (2)薪資問題 (3)職場能力問題 (4)工作與興趣不符問題 (5)沒有 (6)其他  
 
 
2a(2)15. 從畢業到現在，您覺得以下哪些選項是您在職場上需要強化的能力？（可複選，最多三項） 
     (01)專業能力        (02)表達能力（口語表達能力、外語能力、寫作能力等）  
     (03)解決問題能力    (04)執行與規劃能力     (05)領導能力     (06)團隊合作能力 
     (07)抗壓能力        (08)人際溝通能力 
 
2a(2)16.請問您目前的工作是否屬於主管職務？   (01)是  (02)否  (95)拒答 
 
2a(2)17.請問您認為取得博士學位，對您在職涯發展上是否有幫助？ 

 (01)非常有幫助      (02)有點幫助       (03)尚可          (04)不太有幫助      
      (05)完全沒有幫助    (95)拒答 
 
2a(2)18. 請問您目前服務的工作單位名稱是？             （請記錄在其他選項記錄表）（請回答最

主要的工作單位）  (95)拒答 

 
2a(2)19. 請問您目前工作職稱為何？             （請記錄在其他選項記錄表）（請回答最主要的工

作職稱）  (95)拒答 

 

作答完後接 2c1 題（p.10） 
           

                           

【2b 題組】目前非就業中（公版六） 
2b. 請問您目前未就業的原因為何? 
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 (01)進修中或升學中(F1)      跳問 2d 題組 
 (02)服役中或等待服役中(F2) 
 (03)準備考試(F3~F7)    跳問 2b2 題組 
 (04)尋找工作中(F8~F21)  跳問 2b3 題組 
 (05)其他：不想找工作、生病…(F22)＿＿＿＿  
 
  
                                            跳問第 2d 題（p.10）                                            

 
 
【2b2 題組】準備考試                         
2b2a. 請問您目前在準備的是何種類別考試？ 

 (F3)國內研究所  (F4)出國留學  (F5)證照  (F6)公務人員     (F7)其他 
 
2b2b. 請問您博士畢業後做過幾份工作？       份  (95)拒答 
 
2b2c. 請問您目前有沒有嘗試找工作？(01)有  (02)沒有  (95)拒答 
 
2b2d. 請問您覺得以前在校所學的各種知識或技能，對您目前準備考試是否有幫助？ 

(01)非常有幫助      (02)有點幫助      (03)尚可      (04)不太有幫助      
(05)完全沒有幫助    (95)拒答 

 
2b2e. 請問如果有適當的工作，您會取消準備考試的意願嗎？ 
     (01)會    (02)不會   (95)拒答 
 

 
跳問第 2d 題（p.10） 

 
 
【2b3 題組】尋找工作中（公版六） 
2b3a. 到現在還在尋找工作的最大可能原因為何？ 

(F8)沒有工作機會 
(F9)薪水不滿意 
(F10)公司財務或制度不穩健 

 (F11)工作地點不適合 
(F12)與所學不符 
(F13)不符合家人的期望     
(F14)工作內容不滿意 
(F15)其他 

 
2b3b. 目前已花多久時間找工作? 
     (F16)約 1 個月以內 
     (F17)約 1 個月以上至 2 個月內 
     (F18)約 2 個月以上至 3 個月內 
     (F19)約 3 個月以上至 4 個月內 
     (F20)約 4 個月以上至 6 個月內 
     (F21)約 6 個月以上 
 
2b3c. 請問您博士畢業後做過幾份工作？       份      (95)拒答 
 
2b3d. 請問您目前有沒有嘗試找工作？(01)有  (02)沒有  (95)拒答 
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2b3e 請問以下哪些選項，對您找工作最有幫助？ 

（01）求職資訊    (02)求職技巧  (03)職涯諮詢  (04)專長培訓  (05)其他_____   
 
 
 
 
 
 
2c1 您是否為了工作或自我生涯發展從事進修或考試，提升自我專業能力？ （公版十二） 
(04)  有 (續問 2c1a) 
(02) 沒有(L10)(跳問 2d) 
 

2c1a 請問您規劃的是哪一種類型的進修？ 
(01) 進修 跳問 2c1a1 
(02) 從事考試或其他證照  跳問 2c1a2 
(03) 其他             (請敘明類別) 跳問 2d     
 
2c1a1 請問請問您的進修是在國內或國外？---接問 2c1b 
(L1)國內大專校院進修 
(L2)出國進修 
 
2c1a2 請問您從事考試或證照是屬於哪一種類？  接問第 2c1b 
(L3)國家考試 
(L4)技術士考試 
(L5)金融證照 
(L6)教師證 
(L7)語言證照 
(L8)電腦認證 
(L9)其它（請敘明類別）_____ 
 

2c1b 您覺得從事進修或考試後，對您薪資待遇、職務升遷或工作滿意度的幫助幅度為何？--轉接 2d
（公版十三） 

(01)非常有幫助    (02)有點幫助    (03)普通   (04)沒有幫助    (05)完全沒有幫助 
 

2d.您覺得學校，除了教授專業知識(主修科系的專業)外，應加強學生以下哪些能力才能做好工作？(可

複選，至多 3 項)（公版十四） 

   (M1)溝通表達能力 

   (M2)持續學習能力 

   (M3)人際互動能力 

   (M4)團隊合作能力 

   (M5)問題解決能力 

   (M6)創新能力 

   (M7)工作紀律、責任及時間管理能力 

   (M8)資訊科技應用能力 

接續第 2d題 
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   (M9)外語能力 

   (M10)其他 (請敘明) 
    

3. 為了方便以後我們與您更為密切的聯絡，可否告訴我們您的手機號碼？ 
    （若受訪者回答兩個以上，請訪員追問最常用的一個） 
__________________________     (95)不留 
 
4. 為了方便以後我們與您更為密切的聯絡，可否告訴我們您的電子郵件地址？ 
    （若受訪者回答兩個以上，請訪員追問最常用的一個） 
__________________________________________________     (95)拒答 
 

                                        續問第 5 題 
 
 

本人續問第 5 題 
家人代答跳問第 6 題 

5. 關於就業或未來生涯發展，請問您希望學校提供怎樣的服務或協助？（可複選） 

   (01)就業諮詢  (02)技職訓練  (03)學術訓練  (04)面試技巧  (05)職缺媒介   
(06)生涯規劃  (07)創業協助  (90)其他      （請記錄在其他選項紀錄表） 
(92)沒有      (95)拒答  

6. 畢業校友性別：     （01） 男  性    （02） 女  性 

 

*** 我們的訪問到此結束，非常感謝您接受我們的訪問 *** 
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